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JEn a ciudad de Ushuaia, Provincia de Tierra dcl Fuego, a los veintisiete dias del mes de 
- 

Septiembre de dos mil dieciséis, an Ia sede dcl Tribunal de Juicic en lo Criminal del 

- - Distrito Judicial Stir, Se reünen su.s miembros Doctores Maximiliano Garcia Arpón, y 

Guillermo Jorge Gonzalez, bajo Ia Presidencia dcl primero de los nombrados y con Ia 

asistencia del Señor Secreario, Dr. Jorge Daniel Novarino, a los efectos de dictar 

sentencia en estos autos N° 1.564113, caratulàdos: "BADO LARI4OSA, Adrian 

Lourde fr s y SOLAR!, Edoardo Anibal s/ deaudación contra Ia adniinistración 

pAblica", originarios N° 26918 del Juzgado de lnstrucción N° 1 del Distrito Judicial 

Sur, seguidos a instancia fiscal contra Adrian Lourdes BADO LARROSA, sin 

brenombres o apodos, de nacionalidad unlguaya, de cincuenta afios de edad, nacida el 

de marzo tIe 1966 on Montevideo, Uruguay, de estado civil divorciada, de ocupación 

mucama, con Ultirno clomicilio real en 640 Viviendas, tim 21, piso 3ro. "C", de In 

localidad de Ushuala, con estudios secundarios incompletos, hija de Alfredo Bado (f) y 

de Dovergilda Larrosa (f), titular dcl D.N.I. N° 93.723.596, pot eI delito de 

administracion fraudulenta agravada por haber sido cometida en perjuicio de Ia 

administracion pimlica —reiterada- (Arts. 173 inc. 7° en funci(5n dcl art. 174 inc. 5° del 

Codigo Penal); y en los que son partes ademâs el Seflor Fiscal, Dr. Daniel Curtale, ci Sr. 

Defensor particular Dr. Rodrigo Guidi, y ci Tribunal de Cuentas en su carácter de actor 

civil representado For los Dres. Oscar Juan Suárez, Juan Carlos Sal Clerici y Sebastian 

Osado Viruel an su calidad de apoderados (art. 81 del C.P.P.), y 

NY 
RESULTANDO 

Los hechos sometidos a juzgamiento en Ia presente causa han 

;criptos por el Sr. Fiscal, Dr. Daniel Curtale, an su requerimiento de elevaciOn a 

brante a fs. 1041/1047. efectuado en los términos de los Arts. 318 y 319 inc. 2° 

P., de Is siguiente manera: 

Se trata de Ia violación de los deberes legales/estatutar/os de 

In Asociacion de Bornberos Voluntarios Zona Nor or pane dcl presidente de In 

corn/skin directiva, Eduardo SOLARI Y POT afle e integrantes de In comisiôn 

direct/va, concrétarnente In tesorera A dr/a BADO Iii otros, quienes con ci fin de 

procuratpara Si U otros un lucro indebid opara Ca or daflo, en ocasión de tener a su 

Las Islas Malvinas. Georgas y Sandwich del Stir son y serán Argentines 
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/En La ciudad de Ushuaia, Provincia de Tierra dcl Fuego, a los veintisiete dIas del mes de 

Septiembre de dos mil dieciséis, en Ia sede del Tribunal de Juicio en io Criminal del 

Distrito Judicial Sur, se reánen sus miembros Doctores Maximiliano Garcia Arpón, y 

Ciuillermo Jorge Gonzalez, bajo la Presidencia del primero de los nombrados y con Ia 

asistencia del Señor Secretario, Dr. Jorge Daniel Novarino, a Los efectos de dictar 

sentencia en estos autos N° 1.564/13, caratulados: "BADO LARROSA, Adriana 

Lourdes y SOLARI, Eduardo AnIbal SI defraudación contra Ia administración 

püblica", originarios N° 26.918 del Juzgado de lnstrucción N° I del Distrito Judicial 

Sur, seguidos a instancia fiscal contra Adriana Lourdes BADO LARROSA, sin 

obrenombres o apodos, de nacionalidad uruguaya, de cincuenta años de edad, nacida el 

de marzo de 1966 en Montevideo, Uruguay, de estado civil divorciada, de ocupaciOn 

mucama, con ñltimo domicilio real en 640 Viviendas, tira 21, piso 3ro. "C", de Ia 

localidad de Usbuaia, con estudios secundarios incompletos, hija de Alfredo Bado (1) y 

de Dovergilda Larrosa (f), titular del D.N.I. N° 93.723.596, por el delito de 

administración fraudulenta agravada por haber sido cometida en perjuicio de Ia 

administración piblica —reiterada- (Arts. 173 inc. 7° en función del art. 174 inc. 5° del 

COdigo Penal); y en los que son partes además el Señor Fiscal, Dr. Daniel Curtale, ci Sr. 

Defensor particular Dr. Rodrigo Guidi, y el Tribunal de Cuentas en su carácter de actor 

civil representado por los Dres. Oscar Juan Suárez, Juan Carios Sal Clerici y Sebastian 

Osado Viruel en su calidad de apoderados (art. 81 del C.P.P.), y 

RESULTANDO 

Los hechos sometidos a juzgamiento en la presente causa han 

i sido descriptos por el Sr. Fiscal, Dr. Daniel Curtale, en su requerimiento de elevación a 

juicio obrante a fs. 1041/1047, efectuado en los términos de los Arts. 318 y 319 inc. 2° 

deIC.P.P., de Ia siguiente manera: 

Se trala de la violación de los deberes legales/estaturarios de 

Ia Asociackn de Bomberos Voluntarios Zona No or parte dcl presidente de Ia 

comisión direcriva, Eduardo SOLAR! y par arte e integrantes de la COflUSIOfl 

directiva, concretamente la tesorera Adrian BADO /u otros, quienes con el fin de 

procurar para si u otros un lucro indebid o para cau ar daFio, en ocasión de tener a su 

Jor 
Socrotaro 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán Argentina? 



cargo ci manejo. to administración y/o ci cuidado de intereses pecuniarios de dicha 

asociación, perjudicaron los intereses a éste confiados par to entidad, POT on monto 

hasta ci momento no determinado, correspondientes at dinero recibido por la 

Asociaciôn en los afios 201012011 o ejercicios contables respectivos del Estado 

Provincial, Municipal y10 terceros y10 como consecuencia de to estabiecido par to Ley 

736 de Crcaciôn tie Fonda Permanente Provincial de Ayuda a los cuerpos activos tie 

las Asociaciones tie Bomberos Voluntarios, destinado at desarro!io, manlenimiento y 

equipamiento dci cuartel. En el marco tie to irivestigación de to presunta 

Administración Fraudulenta cometida en ese perlodo, calm investigar entre otras 

conductas las siguientes: 

1.Aquellas relacionadas con los presuntos pagos coma 

consecuencia del supuesto convenlo de construction y ampl!ación del cuartel. 

habiendose determinado que Sc consignaron pagos el 2010812010 par $65000, ci 

10/11/2010 par $60000, ci 2011112010 por $60000, ci 1711212010 por $96000 ye! 

2410212011 par $90000 ala empresa LA CANTERA S.R.L., ademas depresuntospagos m 

en efectivo a dichajIrma. 

Aquelias relacionadas con Ia adquisición de equipos 

estructurales desde 2006 at 2010, to relativa a to adquisiciOn de quince trajes de 

bomberos "Elite 850 amarillo" y quince pares de guantes ign(fugos e hidrO/ügos par un 

valor total de $155.197 de fecha 1210712011, habiendose efectuado rendiciones ante 

organismos páblicos con recibos y/o facturas par supuestas adguisiciones de equipos 

estructurales u otras productos que en real Wad no habrian sido adquiridos entre otras 

irregularidades. 

Aquelia relacionada con ci importe de $10595 

correspondiente a Ia factura 13-0001-00009627 de fecha 0210612011 con fondos 

aportados par la Municipal/dad de Ushuaia a el intendente municipaly rend/dos ante ci 

Gobierno Provincial, mire otras irregularidades relacionadas con Ia rendicion de los 

importes percibidos. 

5. Aquellàs relativas a Ia adquisición de automotores: vehiculos 

KIA K 2700 dominio HGE 188 a to firma Patagonia Automotores par un precio 

pactado en $80. 000, habidndose entregado to suma de $34000 at momenta de to 

adquisición y dospagos consecutivos de $14, 000 y luego, entregando ala in! sma firma 
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cargo el manejo, Ia administración y/o el cuidado de intereses pecuniarios de dicha 

asociación, perjudicaron los intereses a éste conflados por la entidad, por un monto 

hasta el momenta no determinado, correspondientes al dinero recibido por Ia 

Asociación en los aios 201012011 a ejercicios contables respectivos del Estado 

Provincial, Municipal y/o terceros y/o coino consecuencia de lo establecido por la Ley 

736 de Creación de Fondo Permanente Provincial de Ayuda a los cuerpos aclivos de 

las Asociaciones de Bomberos Voluntarios, destinado al desarrollo, mantenimiento y 

equipamiento dci cuartel. En el marco de la investigación de la presunla 

Adrninistración Fraudulenta cometida en ese perlodo, cabe investigar entre otras 

conductas las siguienles: 

1.Aquellas relacionadas con los presuntos pagos como 

consecuencia dcl supuesto convenio de construccidn y ampliación del cuartel, 

habiéndose determinado que se consignaron pagos ci 2010812010 por $65. 000, ci 

10/11/2010 por $60000, ci 2011112010 por $60000, ci 1711212010 por $96000 y el 

2410212011 por $90.000 a Ia empresa LA CANTERA S.R.L., además de presuntos pagos 

en e/èctivo a dicha firma. 

Aquellas relacionadas con Ia adquisición de equipos 

estructurales desde 2006 al 2010, Ia relativa a la adquisición de quince trajes de 

bomberos Elite 850 amarillo "y quince pares de guantes ign(fiigos e hidr6ji4gos por un 

valor total de $155197 de fecha 1210712011, habiéndose ejèctuado rendiciones ante 

organ ismos pithlicos con recihos y/o Jacturas por supuestas adquisiciones de equipos 

estructurales u otros productos que en real/dad no habrian sido adquiridos, en/re otras 

irregular/c/odes. 

Aquelia relacionada con ci importe c/c 	I0i9. 

corrcspondientc a Ia factura B-000I-00009627 de fecha 0210612011 con fondos 

aporlados por Ia Municipalidad de Ushuaia o ei intendente municipal y rendidos ante ci 

Gob ierno Provincial, enire o(ras irregularidades relacionadas con Ia rendición de los 

impor/es percibidos. 

5. Aquellas rclativas ci la adquisición de automotores: vehIculos 

KIA K 2700 dominio HGE 188 a Ia firma Patagonia Automotores por un precio 

pactado en $80.000, habiéndose entregado la suma de $34000 al momenlo de Ia 

adquisición y dos pagos consecutivos de $14000 y luego, entregando a la misma firma 
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I t é 4.rij / 
odado marca JSUZUdo,ninio BLA 907 por on totai de $40.000, enpago del rodado 

c.t 7 

 

area KIA de referencia asen(andose ademas In existencw de on saldo de $8 000 por 

pafle de In asociación a favor de la firma, habiendose an consecuencia abonado on 

L - importe superior POT In adquisición de aquel rodado, que aquel previamenle pactado. 

Lu relailvo a In adquisiciOn del rodado marca Nissan Patrol por Ia surna de $ 45.000 y 

to presunta adquisición de on camión de $610000 asentado en los registros contables, 

en re otras irregularidades relacionadas con elpargue automotor del cuartei". 

Dichas conductas fijeron encuadradas pot el Sr. Fiscal como 

constitutiva del tipo penal the administración fraudulenta agravada per haber sido 

cometida en peijuicio de Is administración pñblica –reiterada-, prevista y reprimida en 

los arts. 173 inc. 7° en funciôn del art. 174 inc. 5° del Codigo Penal. 

Tal como fijera seflalado, en los términos del Art. 324 del 

C.P.P., conforme surge de Is pieza obrante a Is. 1208/vta., ci Sr. Fiscal - Dr. Curtale - 

propuso Is omjsiOn dc debate, estimando que a su criterio correspondia imponer a Is 

irnputada Bado Larrosa Ia pena de dos afios y dos meses de prisiOn, todo ello por hallarla 

autora material y penalmente responsable dcl delito enrostrado. 

Luego de otorgar traslado a In acusada y an defensa, Is propuesta 

fue aceptada, conforme surge de fs. 1223, y ratiuicada en In audiencia que bce a fs. 

1227. 

Habiendo encontrando debida acogida en el Tribunal Is 

propuesta del 

Sr 

 Fiscal, poT haber considerado que con los elementos reunidos durante 

—la4nstrucción, resultaba innecesaria Is realización del debate, hallando adecuados, para 

- 	
el hipotético caso de recaer condena, ci limite de pena estimado per el mencionado 

- 	fijncionario, Ia causa se dnduentra en estado de dictar sentencia, y 

CONSIDERANDO 

Que cumplida Is deliberaci(m que establece e] Art. 324 y  sus 

concordantes 365 y 367 del C.P.P., seIn las siguientes cuestiones a resolver: 

1°) LExistieron los hechos investigad antora Is imputada? 

20) toue calificación merecen los cdos? 

3) tEs responsable Ia iinputada omoecer coridena? 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur sony serân Argentinas" 	-- 
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Uodado marca ISUZU dominio BLA 907 por un total de $40. 000, en pago del rodado 

parca KIA de referencia, asentándose además Ia existencia de un saldo de $8. 000 por 

porte de la asociación a favor de Ia firma, habiéndose en consecuencia abonado un 

importe superior por Ia adquisición de aquel rodado, que aquel previamenle paclado. 

Lo relativo a Ia adquisición del rodado marco Nissan Patrol por Ia suma de $ 45.000 y 

Ia presunla adquisición de un camión de $610. 000 asentado en los registros contables, 

I 

otras irregularidades relacionadas con ci parque automotor del cuartel ". 

Dichas conductas fueron encuadradas por el Sr. Fiscal como 

constitutiva dcl tipo penal de administración fraudulenta agravada por haber sido 

cometida en perjuicio de la administración püblica —reiterada-, prevista y reprimida en 

los arts. 173 inc. 7° en función del art. 174 inc. 5° del Codigo Penal. 

Tal como fuera seflalado, en los términos del Art. 324 del 

C.P.P., conforme surge de Ia pieza obrante a fs. 1208Ivta., el Sr. Fiscal - Dr. Curtale - 

propuso Ia omisión de debate, estimando que a su criterio correspondla imponer a Ia 

imputada Bado Larrosa la pena de dos afios y dos meses de prisión, todo ello por hallarla 

autora material y penalmente responsable del delito enrostrado. 

Luego de otorgar traslado a Ia acusada y su defensa, Ia propuesta 

fue aceptada, conforme surge de fs. 1223, y ratificada en Ia audiencia que luce a fs. 

1227. 

Habiendo encontrando debida acogida en el Tribunal Ia 

propuesta del Sr. Fiscal, por haber considerado que con los elementos reunidos durante 

resultaba innecesaria Ia realización del debate, hallando adecuados, para 

el hipotético caso de recaer condena, ci limite de pena estimado por el mencionado 

funcionario, La causa se encuentra en estado de dictar sentencia, y 

CONSIDERANDO 

Que cumplida Ia deliberación que establece el Art. 324 y sus 

concordantes 365 y 367 del C.P.P., se p1Intearn las siguientes cuestiones a resolver: 

1°) ,Existieron los hechos investigad yautora la imputada? 

2°) i,Qué calificación merecen los chodos? 

3°) Es responsable la imputada/omo para melecer condena? 

It 

"Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán ArgentinaS" 



4°) iQué penas corresponde aplicar y qué Se debe resolver respecto a las costas del 

juiclo? 

5) tQue Se debe resolver respecto ic Is acción civil planteada, las costas del proceso y 

los honorarios profesionales de los letrados intervinientes? 

Efectuado ci sorteo segün to normado per ci Art. 367, segunda 

parte dcl C.P.P., correspondio ci siguiente orden para to votación: Garcia Arpén-

Gonzalez. 

El Dr. Garcia Arpon dijo: 

La presente causa Se inició en virtud de Ia denuncia entabiada 

por Mariana del Rosario Burgos ci 22 de septiembre de 2011 ante el Ministerlo Püblico 

Fiscal (cfr. fs. 7/8), quien dio cuenta que ci Presidente de Ia çomision Directiva do to 	 Th 

Asociación Civil Bomberos Voluntarios Zona Norte, Eduardo Solari, Is amenazô tanto a 

ella como a varios compafieros suyos, con que Is jim a echar del cuartel. Asi las cosas, 

refirio que el 15 de septiembre de ese mismo aflo, el cuerpo activo de bomberos do Ia 

AsociaciOn antes indicada le pidiO formalmente Is renuncia a Solari, cilo tanto a to 

presidencia de dicha comisión como ala Jefatura. 

Evocô, haber acusado, junto a sus conipañeros, a Solari de no 

Ilevar las cuentas ciaras, desconociendo el destino otorgado a los fondos recibidos del 

Estado, at menos desde febrero hasta at dia de Is denuncia, especificando que de Is 

página web 'gestión trasparente-bomberos" (cfr. l's. 2) ci cuartei Zona Norte recibió casi 

on miliOn de pesos, de los cuales, sOlo usaron $45000 para sueldos, desconociendo el 

destino del resto, pues, nada nuevo se cornprO, sino sOlo seis equipos estructurales y 

algunos cascos, por to que, In ingresado no condice con to utilizado durante el aflo 2011, 

reiterando que nose puede justificar que dicho dinero haya sido utilizado en ci cuartel. 

FinalizO apuntaudo que at manejo de los fondos to tenlan 

Unicamente Eduardo Solari y Adriana Bado (tesorera y ox esposa del primero), de 

quienes no sabe si aumentaron su patrimonio, pero si quo viajan mucho, que to 

administraciOn Se hace en una oficina sita en Soidado Aguila N° 2438, y quo decidiO 



4°) ,Que penas corresponde aplicar y qué se debe resolver respecto a las costas del 

j uicio? 

5) ( Qué se debe resolver respecto de Ia acción civil planteada, las costas del proceso y 

los honorarios profesionales de los letrados intervinientes? 

Efectuado ci sorteo segñn to normado por el Art. 367, segunda 

parte del C.P.P., correspondió el siguiente orden para Ia votación: Garcia ArpOn-

Gonzalez. 

El Dr. Garcia Arpón dijo: 

La presente causa se inició en virtud de Ia denuncia entablada 

por Mariana del Rosario Burgos el 22 de septiembre de 2011 ante el Ministerio PUblico 

Fiscal (cfr. fs. 7/8), quien dio cuenta que ci Presidente de la Comisión Directiva de la 

Asociación Civil Bomberos Voluntarios Zona Norte, Eduardo Solari, la amenazó tanto a 

ella como a varios compafieros suyos, con que la iba a echar del cuartel. AsI las cosas, 

refirió que el 15 de septiembre de ese mismo aflo, ci cuerpo activo de bomberos de La 

Asociación antes indicada Ic pidió formalmente la renuncia a Solari, ello tanto a La 

presidencia de dicha coinisión como a la Jefatura. 

Evocó, haber acusado, junto a sus compafieros, a Solari de no 

Ilevar las cuentas claras, desconociendo el destino otorgado a los fondos recibidos del 

Estado, al menos desde febrero hasta el dIa de la denuncia, especifleando que de La 

página web "gestión trasparente-bomberos" (cfr. fs. 2) el cuartel Zona Norte recibió casi 

un rnillOn de pesos, de los cuales, sOlo usaron $45.000 para sueldos, desconociendo el 

destino del resto, pues, nada nuevo se compró, sino sOlo seis equipos estructurales y 

algunos cascos, por to que, lo ingresado no condice con to utilizado durante ci año 2011, 

reiterando que no se puedejustificar que dicho dinero haya sido utilizado en el cuartel. 

FinalizO apuntando que el manejo de los fondos lo tenian 

tnicamente Eduardo Solari y Adriana Bado (tesorera y cx esposa del primero), de 

quienes no sabe si aumentaron su patrimonio, pero si que viajan mucho, quc Ia 

adrninistración se hace en una oficina sita en Soldado Aguila N° 2438, y que decidió 
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- 	/ hacer Is denuncia por quo an compafiero Ilatnado Oscar Maggeri firmo una disculpa bajo 

• / presión, alegando que ella y otros bomberos mas to habian obligado a firmar ci pedido 

de renuncia do Solari (los pedidos de denuncia as encuentrn glosados a fs. 3 y 5/6, y el 

llamado a Asamblea Extraordinaria luce a fs. 4). 

Luego, Mariana del <RoaridBurgos presto mievamente 

tclaraciOn testimonial a is. 460/461, ocasiónen quo adjonto Is documentaciOn que Sc 

ncuentra giosada a fs. 407/459, y ratificé su denuncia de is. 7/8, a In vez que sostuvo \ Tj raegr: el cuartet de bomberos Zona Norte desde ci afio 2006, siendo que ante Ia 

xsteia de inegularidades an ci manejo do fondos pór parte del Sr. Solari, solicito, 

unto con on gmpo do bomberos, an renuncia, resultando que el nombrado tome 

represalias contra los firmantes. MemorO que at dia 23/9/11 radicaron one denuncia ante 

in 1(11, y agregó quo a medida que than tomando conocimiento de Ia documentaciCn 

formularon denuncias ante el interventor RamCn Lopez. 

Memoró que entre las irregularidades detectaron Las siguientes: 

convenio con Is Ferreted a La Cantera para realizar una obra on el cuartel por to suma do 

¶350.000 quo debian pagar el 70% pm-a quc comenzaran, habiendose detectado que Se 

cancelO Ia deuda en febrero del aflo 2011 y so pagaron $21 .000 de más, pero en realidad 

nunca se reeibió ningén material ni Se efectuO Is obra. Asimismo, agregO que consultado 

el comerciante, éste manifesto que Solari Is pagO con cheques truchos, y Condori 

tdc rvo cuando ci niencionado Solari le pagaba a Jordan. 

EvocC también quo de Ia documentaciOn —que adjunto y Se 

entra antes detallada- surge Ia compra de 96 equipos estructurales completos por Ia 

a de USD 211.171, y desde 2006 al aflo 2011 sOlo ingresaron6 equipos estructurates 

a suma tie $25608 adquiridos al Consejo de Federaciones de Bomberos Voluntarios 

aRepiThlica Argentina y ningün otro estructural. Por otro lado, refiere que existe mm

ura tipo B del 12/7/11 por Ia compra a Proveedurfa Industrial de 15 trajes do 

beros de e!ite 850 de color amarillo y 15 guantes de bomberos, per Is suma de 

$115. 197, monto rendido ese mismo dia ante Defensa Civil, es decir, que Is empresa 

entregó Is factura y Se presentó a cobrar. Lo aduce Burgos es quo at dueflo do dicha 

empresa sostuvo haber otorgado Ia fac ra y q e recién despuës do abonar le iba a 

entregar los insumos, siendo que en rendieiOn iguraba pagado, per to que, seria una 

maniobra de Solari para sustraer dinero para si (le ponla at sello de "pagado" las 

Las Islas Molvinas, Georgiasysandwich dcl Sur son y serén Aentinac 
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\ \ 	\ 	// hacer Ia denuncia por que un conipafiero ilamado Oscar Maggeri firmó una discuipa bajo 

presión, alegando que ella y otros bomberos más lo habian obligado a firmar ci pedido 

de renuncia de Solari (los pedidos de denuncia se encuentran giosados a fs. 3 y 5/6, y ci 

ilamado a Asamblea Extraordinaria luce a fs. 4). 

Luego, Mariana del Rosario Burgos presto nuevamente 

claración testimonial a fs. 460/461, ocasión en que adjunto Ia documentaciOn que se 

encuentra glosada a fs. 407/459, y ratificó su denuncia de fs. 7/8, a Ia vez quo sostuvo 

ntegrar el cuartel de bomberos Zona Norte desde ci aflo 2006, siendo que ante Ia 

existencia de irregularidades en ci manejo de fondos por parte del Sr. Solari, solicitO, 

junto con un grupo de bomberos, su renuncia, resultando que ci nombrado tomó 

represalias contra los firmantes. Memoró que ci dIa 23/9/11 radicaron una denuncia ante 

Ia JGJ, y agregó que a medida que iban tomando conocimiento de Ia documcntación 

formuiaron denuncias ante ci interventor Ramón Lopez. 

MemorO que entre las irregularidades detectaron las siguientes: 

convenio con la Ferreterla La Cantera para reaiizar una obra en ci cuartel por la suma de 

$350000 que deblan pagar ci 70% para que comenzaran, habiéndose detectado que se 

canceió Ia deuda en febrero del aflo 2011 y se pagaron $2 1.000 de más, pero en rcalidad 

\[\  

nunca se recihió ningOn material ni se efectuó la obra. Asimismo, agregó que consuitado 

ci comerciante, éste manifesto que Solari le pagó con cheques truchos, y Condori 

	

---. 	observó cuando ci mencionado Solari Ic pagaba a Jordan. 

EvocO también que de Ia documentaciOn —que adj untO y sc 

en&ientra antes detallada- surge Ia compra de 96 equipos estructurales compietos por la 

suma de USD 211 .171, y desde 2006 at aflo 2011 sOlo ingresaron 6 equipos estructurales 

por Ia suma de $25.608 adquiridos at Consejo de Federaciones de Bomberos Voluntarios 

dela RepiThiica Argentina y ningiin otro estructurai. Por otro lado, refiere que existe una 

-/ factura tipo B dci 12/7/11 por Ia compra a Proveeduria Industrial de 15 trajes de 

bomberos de elite 850 de color amarillo y 15 guantes de bomberos, por la suma de 

$1 15.197, monto rendido ese mismo dia ante Defensa Civil, es decir, que Ia empresa 

entregO Ia factura y se presentó a c/

Irendici6n 

 aduce Burgos es que ci dueflo de dicha 

empresa sostuvo haber otorgado 	y q e recién despuOs de abonar Ic iba a 

entregar los insumos, siendo que 	iguraba pagado, por lo que, seria una 

maniobra de Solari para sustraer para si (Ic ponia ci seilo de "pagado" las 

'I  
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rendia y en realidad an no Sc habian abonado). 

En este orden de ideas, denuncio Burgos In relativo a Is 

donaciOn del municipio de $15000 para In compra de equipos de montafia del grupo de 

rescate en aitura, los que fUeron adquiridos a In empresa DTT y rendidos el 12/7/2011 

pero como si Se tratase de fondos provenientes de to ley no 736, desconociendo cuál fue 

cfcctivamente ci destino otorgado a dichos fondos. Asi como también, surge las 

irregularidades en to compra del camión KIA a Is empresa Patagonia per Is suma de 

$80000, vehiculo pore! pie se pagaron las sumas de $34000, dos cuotas de $14000, y 

In entrega como parte de pago dcl ISUZU por Is suma de $40000, figurando an saldo 

per intereses S $8000. Es decir, Se pagaron $102000 por una unidad de $80000 y 

encima Se adeudaban $8000 de intereses. 

Finalmente, refidO Burgos que el cuartel adeudaba $12560 par 

impuesto inmobiliarlo y $5544 por tasas a Is municipalidad de Ushuaia, y que Solari 

contrato a on abogado, el Dr. Montero, a nombre de Is asociaciOn, pero en realidad Se 

trataba de una contrataciOn de su abogado particular, además, quc Se registrO en el libro 

de actas In adquisiciOn de on camiOn por to suma de $610000 que nunca nadie vie. 

De conformidad con to expuesto por Burgos on su denuncia, se 

allanO el cuartel de Bomberos Zona Norte, donde Se constataron los bienes muebles 

automotores, insumos, equipos de bomberos y salvarnento y ci estado de conservaciOn 

del edificio en general, conforme surge dcl acta de constatación de f's. 18/21, y teniendo 

en cuenta que Is inspección ocular tecnica, vistas fotograficas y croquis ilustrativo obran 

en el Informe Técnico No 333/2011 D.P.C.U. a fs. 23/58. 

Luego, Herni Carlos Alberto Molina presto declaraciOn 

testimonial In pie obra a Is. 61/vta., oportunidad en que memorO set parte del cuerpo 

activo del cuartel de bomberos Zona Nope desde hace dos afios, y manifesto que en Is 

página de gobierno aparecen los pagos que hacian a dicho cuartel, y diehos importes 

eran elevados en comparaciOn con los insumos con los que efectivamente contaban. 

Agregó, también, que se notaba pie el cuartel recibia dinero y 

ello desencadenO en que los integrantes del cuerpo activo convocaran a una asamblea 

con el Sr. Solari pidiendole explicaciones sobre el estado patrimonial del cuartel, 

ocasión en que el sostuvo que los ingresos no eran tan importantes y que Is 

administraciOn era to correcta, extremo que consideraron faiso, pot to que, le solicitaron 	 - 
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rendia y en realidad aun no se habian abonado) 

En este orden de ideas, denuncio Burgos to relativo a la 

donaciOn del municipio de $ 15.000 para la compra de equipos de montafla del grupo de 

rescate en altura, los que fueron adquiridos a la empresa DTT y rendidos el 12/7/2011 

pero como si se tratase de fondos provenientes de la ley n° 736, desconociendo cuál fue 

efectivamente el destino otorgado a dichos fondos. AsI como tambiën, surge las 

irregularidades en la compra del camión KIA a Ia empresa Patagonia por Ia suma de 

$80.000, vehIculo por ci que se pagaron las sumas de $34.000, dos cuotas de $ 14.000, y 

Ia entrega como parte de pago del ISUZU por la suma de $40.000, figurando un saldo 

por intereses de $8000. Es decir, se pagaron $102000 por una unidad de $80000 y 

encirna se adeudaban $ 8.000 de intereses. 

Finalmente, refirió Burgos que el cuartel adeudaba $12.560 por 

impuesto inmobiliario y $5.544 por tasas a Ia municipalidad de Ushuaia, y que Solari 

contrato a un abogado, ci Dr. Montcro, a nombre de la asociación, pero en realidad se 

trataba de una contratación de su abogado particular, además, que se registró en ci libro 

de actas Ia adquisición de un camión por La suma de $6 10.000 que nunca nadie vio. 

Dc conformidad con to expuesto por Burgos en su denuncia, se 

allanó ci cuartel de Bomberos Zona Norte, donde se constataron los bienes muebles, 

automotores, insumos, equipos de bomberos y salvamento y el estado de conservación 

dcl edificio en general, conforme surge del acta de constataciOn de fs. 18/2 1, y teniendo 

en cuenta que Ia inspección ocular técnica, vistas fotográficas y croquis ilustrativo obran 

en ci Informe Técnico N° 333/2011 D.P.C.U. a fs. 23/5 8. 

Luego, Hemi Carlos Alberto Molina presto declaraciOn 

testimonial la que obra a fs. 61/via., oportunidad en que memorO ser parte del cuerpo 

activo del cuartel de bomberos Zona Norte desde hace dos afios, y manifestO que en Ia 

página de gobierno aparecen los pagos que haclan a dicho cuartel, y dichos importes 

eran elevados en comparaciOn con los insumos con los que efectivamente contaban. 

Agregó, tambidn, que se notaba que ci cuartel recibia dinero y 

ello desencadenO en que los integrantes del cuerpo activo convocaran a una asambiea 

con ci Sr. Solari pidiéndole explicaciones sobre ci estado patrimonial del cuartel, 

ocasión en que él sostuvo que los ingresos no eran tan importantes y que la 

administraciOn era Ia correcta, extremo que consideraron falso, por to que, le solicitaron 
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Ia renuncla, a to que el mencion 

.. Finalme 

bontheros dcl cuerpo activo plc] 

y refine un episodio que pothi 

sobre In cuestiCn administrativ 

Alberto De Simone —intcrventc 

Solari enviô earths document 

nformandoles que Ic daban de 

Defensa Civii hizo Is inspece 

1 personal, y suspendi(5 ci envió 

que el mane] o de los fondos er 

de alrededor de $25 y Is di]croi 

misivas costO aproximadamente 

Asi las 

Gobierno, Coordinacion Gene 

situación del cuartel de bombej 

denunció no tener acceso a lao] 

vida, que Se compraron unidac 

preclo, que varios comercios rei 

a_Zciia, EstaciOn de Serv 

Dieguito, Gonieria Chubut, Rec J 
siendo los Unicos autorizados 

Tesorera Bado; que para el ii 

tural chaqueta y pantalO' 

bombero Voluntario les entre 

inventario figuran 43 equipos I 

sin saber donde Se encuentra 

presentado a Is JGJ y to que re 

identificada como N° 30 Jeep 

áltima unidad is N° 29, entre at 

En did 

equipos de comunicaciones y 

dojefe Se opuso. 

te, sostuvo hãber firmado una nota junto a veintiséis 

,ndo Is renunciàde las autoridades (Ia que luce a Is. 3), 

tratarse de un apriete, asi como tambien, postulO que 

quienes más sablan eran Mariana Burgos y el Sr. Luis 

del cuartei désigiiado por ci Gobiemo Provincial; que 

s at personal que firmO Ia nota que luce a Is. 3 

)aja, siendo quc solo algunas liegaron, ya que, cuando 

,n ocular dijo no haber tornado represalias contra el 

las earths docurnentos pendientes; y por ultimo, evocô 

arbitrarlo, pues, habia solicitado Ia compra de una bujia 

que no habia dinero, pero el envio de las mencionadas 

sas, at 28/09/11 Se dio origen en ci Ministerio de 

y Justicia at expte. 15.957/2011 on relación a Ia 

zona norte, dcl que a Is. 7 1/72 surge que at personal 

ma de La AsociaciOn, que no cuentan con un seguro de 

I a valores sobrevaluados y fueron vendidas a menos 

man el pago de deudas (ejemplo: Flidráulicos Ushuaia, 

io Kamby, El Aguila, neumáticos Kumo, Pizzerias 

motor); que lievaban cobrados casi un millOn de pesos 

cobrar o retirar los fondos el Presidente Solari o Ia 

de agosto sOlo se entregaron 6 equipos nuevos de 

deseonociendo si hay más equipos, y para el that del 

on equipos de fajina overol y borcegules; que en el 

comunicaciOn sabiendo que en actividad hay sOlo 21 

reslo; que hay una discrepancia entre el inventario 

nente hay en Is instituciOn; que hay una unidad motriz 

ssan Patp6I'  no Is conocen y adcmas, figura como 

.ente Sc encuentra agregado ci inventario de 

(cfr. fs. 4), equipos (fs. 75), equipamidnto de 

JocQa D. Novawan. 
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Ia renuncia, a lo que el menciondo jefe se opuso. 

Finalmente, sostuvo haber firmado una nota junto a veintiséis 

\  bomberos del cuerpo activo pidiendo Ia renunciade las autoridades (Ia que luce a A. 3), 

y refirió un episodio que podrIa tratarse de un apriete, asI como tanibién, postuló que 

sobre Ia cuestión administrativ4 quienes rnás sabian eran Mariana Burgos y el Sr. Luis 

Alberto De Simone —intervento del cuartel designado por ci Gohierno Provincial; que 

Solari envió cartas docurnentôs al personal que flrmó la nota que luce a fs. 3 

nformándoles que le daban debaja, siendo que solo algunas liegaron, ya quc, cuando 

Defensa Civil hizo Ia inspección ocular dijo no haber tornado represalias contra el 

personal, y suspendiO el enviO de las cartas documentos pendientes; y por Oltimo, evocó 

que el manejo de los fondos era: arbitrario, pues, habIa solicitado Ia compra de una bujia 

de airededor de $25 y Ic dijeron que no habla dinero, pero ci envio de las mencionadas 

misivas costó aproxirnadarnente $1700. 

Asi las cosas, ci 28/09/11 se dio origen en ci Ministerio de 

Gobierno, CoordinaciOn Geneal y Justicia a! expte. 15.957/2011 en relaciOn a La 

situaciOn del cuartel de bomberbs zona norte, del que a fs. 7 1/72 surge que ci personal 

\' 

	

	 denunció no tener acceso a la oficina de La Asociación, que no cuentan con un seguro de 

vida, que se compraron unidades a valores sobrevaluados y fueron vendidas a rnenos 

A ,  precio, que varios comercios reclarnan el pago de deudas (ejemplo: Hidráulicos Ushuaia, 

l -4-----Casa—Zeila, EstaciOn de Servicio Kamby, El Aguila, neurnáticos Kumo, lizzerIas 

Dieguito, Gomeria Chubut, Rectornotor); que lievaban cobrados casi un rnillón de pesos 

siendo los Onicos autorizados a cobrar o retirar los fondos ci Presidente Solari o la 

Tesorera Bado; que para el mes de agosto sóio se entregaron 6 equipos nuevos de 

chaqueta y pantaión, desconociendo si hay rnás equipos, y para ci dIa del 

bombero Voiuntario les entregaron equipos de fajina overol y borcegules; que en ci 

inventario figuran 43 equipos de cornunicaciOn sabiendo que en actividad hay sOlo 21 

sin saber donde se encuentra èl resto; que hay una discrepancia entre ci inventario 

presentado a Ia IGJ y lo que realmente hay 
	institución; que hay una unidad motriz 

identificada corno NO 30 Jeep Nissan Patp 
	no Ia conocen y adernás, figura corno 

iiitirna unidad Ia NO 29, entre otras i 

En dicho e#edienteLenca agregado el inventario de 

equipos de cornunicaciones y sti tado (cfr. pos (fs. 75), equipamiento de 

JoreD  
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elecfrOca y bienes muebles (Is. 76), pSilla de personal con an equipamiento de 	
H 

seguridad personal (fs. 77/1 02), y In planilla de moviles (fs. 103/113). 

El lnforme Preliminar de Is DirecciOn Provincial de Defensa 

Civil de fecha 23/9/2011 luce a fs. 119/127, de cuyas cuestiones relevantes Se desprende: 

"1°Falta absoluta de todo tipo de documentaciOn perteneciente a In mayoria tie las 

unidades móviles., 20  El estado de las instalaciones era el siguiente: falta de 

mantenimiento y piniura. Un solo baflo compartido por el personal de am/ms 

sexos Sector tie dormitorio del personal sin ventanas y en condiciones de 

hacinamiento. to cud permite ci ingreso de gases tôxicos.,. Comas sin sábanas ni 

almohadas. Este sector se trata de un pequeño lugar t4po "alt/No' el cual Se accede por 

una escatera metal/ca tipo 'marinera" sin ningán elemento de seguridad.. se observó 

un gran desorden tie elementos y falta de limp/na... La entidad no posee on ámbito 

exclusive pam €1 dietado a curses de capacitación... 30  Dc los cuarenta y ties (43) 

equipos tie comunicacidn portátil .. declarados ... sOlo se encontraron dccc (12) en 

condiciones de /üncionamiento y otros lOjlera de servicio per distintos motivos. Total 

defaltantes veinhiün (21) equipos... Equipos base VHF declarados, diez (10) en total se 

verijicaron ties (3) en correcto funcionamiento 40  Equipos estructurales segtn 

inventario sesenta y cinco (65) solo Se encontraron ocho (8) en buen estado y otros 

veinticuatro (24) en regular estado... Faltantes treinta y tres (33)50  Equipos de 

respiracidn autOnoma: de los ye/nt/un (21) equipos deciarados se detectaron catorce 

(14) en funcionamiento y cinco (5) fuera tie servicio.. ninguno de los tubos de los 

equipos poselan certiflcación de Ia prueba hidráulica que Se debe realizar cada 5 

aflos ... de los dos (2) Compresores para Recarga tie equipos autónomos ... sOio one (1) Se 

encontraba en servicio... 

Asimismo, de dicho informe Sc desprende que de los ocho 

matafuegos ninguno posela fecha de recarga, que de las 32 mangueras de 63 mm sOlo Se 

encontraron 14, de las 75 mangueras de 45 mm solo Se detectaron 52 en buen estado y -. 

de las mangueras de abastecimiento de 3 pulgadas habian 15 de 20 declaradas; asi como 

tambiën, que de los 4 equipos de protecciOn quimica clase "a" declarados habf an 3 

vencidos e incompletos, de las 46 lintemas declaradas solo hablan 6 en buen estado, de 6 

mochilas forestales sOlo habian 2, de las camillas de traslados Se constatO una sola y un 

faltante, solo se constató una silla de ruedas de las dos declaradas, ci equipo detector de 
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electrónica y bienes muebles (fs. 76), planilla de personal con su equipamiento de 

seguridad personal (fs. 77/102), y Ia planilla de mOviles (fs. 103/113). 

El Informe Preliminar de Ia Dirección Provincial de Defensa 

Civil de fecha 23/9/2011 luce a fs.119/127, de cuyas cuestiones relevantes se desprende: 

"1 °Falia absoluta de todo tipo de documentación perteneciente a La mayoricz de las 

unidades ,nóviles... 2° El estado de las instalaciones era el siguiente: falta de 

mantenimiento y pinlura. Un solo baho compartido por ci personal de ambos 

sexos ... Sector de dorrnilorio del personal sin ventanas y en condiciones de 

hacinamiento .. Lu cual permite el ingreso de gases tóxicos.., Camas sin sábanas ni 

airnohadas. Este sector se trata de un pequeflo lugar tipo alt/i/o" ci cual se accede por 

una escalera metal/ca tipo 'marinera" sin ningzn elemento de seguridad ... se observó 

un gran desorden de elementos y là/ta de limpieza.. La entidad no posee un ámbito 

cxci us/vu para el dictado de cursos de capacitación .3° Dc los cuarenla y tres (43) 

equipos de comunicación portátii ... deciarados ... sOlo se encontraron doce (12) en 

condiciones de flincionamienlo y otros 10 fuera de servicio por distintos motivos. Total 

de faltantes veinliün (21) equipos... Equipos base VHF declarados, diez (10) en total se 

veriflcaron tres (3) en correclo funcionamienfo . .4° Equipos estruclurales segOn 

invenlario sesenta y cinco (65).. solo se encontraron ocho (8) en buen estado y otros 

veinhicuatro (24) en regular estado... Faltantes treinta y tres (33)5° Equipos de 

respiracion autónoma: de Los veintizn (21) equipos declarados se detectaron catorce 

en fimcionamiento y cinco (5) fuera de servicio... ninguno de Los tubos de Los 

equipos poselan cerficaciOn de La prueba hidráulica que se debe realizar cada 5 

aios... de los dos (2) Compresores para Recarga de equipos autónomos... solo uno (I) se 

encontraba en servicio 

Asimismo, de dicho informe se desprende que de los ocho 

matafuegos ninguno poseia fecha de recarga, que de las 32 mangueras de 63 mm solo se 

encontraron 14, de las 75 mangueras de 45 mm solo se detectaron 52 en buen estado y 

de las mangueras de abastecirniento de 3 pulgadas habian 15 de 20 declaradas; asI como 

también, que de los 4 equipos de protección quimica clase "a" declarados habIan 3 -. 

vencidos e incompletos, de las 46 linternas declaradas solo habian 6 en buen estado, de 6 

mochilas forestales solo habIan 2, de las camillas de traslados se constatO una sola y un 

faltante, solo se constatO una silla de ruedas de las dos declaradas, el equipo detector de 



"2016- And do? Bicentenarlo dole Decleracian deja Independencla Nacional" 

1 	dI bifego, Amarticlu 	 FOLIO -v_N 

4 j1t Al/thu/co sir 	 ( 	r 
L dR?r JUDICIAL 

gases de encontraba fuera de servieio, los expansores hidráulicos Se encontraban en 

4de

antenimiento, de las 2 motosierras declaradas solo habia I en funcionamiento, de 5 

neradores eléctricos declarados solo funcionaban 4, de 14 tablas rigidas solo habian 

, de losS bolsos de trauma deelarados.hibia.4, de las tones de iluminaciOn fija habia 4 

 6 declaradas y de las de iluminación pdrtátil no habia ninguna de las tres, bloqueador 

bloc habia solo 2 de 6, no Se encontraron ninguna de las 4 poleas de ascenso 

claradas, y demés elementos.

En dicha ocai6n, so verificaron los mOviles los que, en general, 

recian de papeles o eslaban en estadödeplorable siendo que, en particular, en relacion 

a Unidad 30, Jeep Nissan Patrol, Ia mayorlamanifestá que "jamás Se encon/ré en el 

artel'. Mi las cosas, surge como conclusiOn que: En lineas genera/es se aprecia que 

rios de los pun/os denunciados oporfunamente por parte del personal del cuerpo 

activo, coinciden en principio can lo constatado par el personal de Defensa  Civil 

actuante y par el veedor de Ia 1W... 

A fs. 153/162 obran copias fieles de In pOlizas do seguros de 

vida colectivos y del parque automotor, y luego obran los reglamentos y doSs 

documentos que rigen Is organizaciOn y funciOn de In Bomberos Voluntarios Zona 

Norte. 

Atento a to expuesto, a fs. 225/226 surge Ia Nota No 696/I1 

Letra D.G.CD.C.-D.P.D.C., suscripta por el Director General de CoordinaciOn, Jorge 

_.- - 	_Carios Alvarez, de Is pie Sc desprende que dada In disminuida capacidad de respuesta 

ante emergencias del cuartel an cuestiôn, as que Se dispone el mode on que colaboraran 

- 	 - 	 - 	

- 

 

In otros cuarteles durante un plazo de sesenta dias. 

En ci citado expediente N° 15.957/2011, so enduentra, también, 

da Is documentaciOn de In vehiculos del cuel, a fs. 277 luce Is DisposiciOn N° 

01/li mediante Is coal Se suspende toda actividad operativa en el cuartel de bomberos 

voluntarios Zona Norte y a fs. 284 obra Is Nota No C21/I I de Ia que surge Ia inspecciOn 

ocular de trajes, parque automotor, 	amientas hidraulicas y elementos operativos 

efectuada per el Comisario Gene 	Ar mendi, Comisario B.V.U. Hugo Canseco, 

Oficial Ayudante B.V.U. Cristi Ruiz, Subcomandante B.V.2.A. Daniel Garcia y 

Miguel Dãvalos —Teniente B.VA-, ocasi 'n en que acompafiaron Ia documentaciOn en 

dos anexos-1 y 2-dc fs. 286/ Ojunto a las vistas fotográficas de Is. 29 1/298. 

ascroI ado 
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gases de encontraba fuera de servicio, los expansores hidráulicos se encontraban en 

mantenirniento, do las 2 motosierras deciaradas solo habia 1 en funcionamiento, de 5 

generadores eléctricos declarados solo funcionaban 4, de 14 tahlas rIgiclas solo habian 

11, do los 5 bolsos de trauma declarados habia 4, de las tones de iluminación fija habIa 4 

de 6 declaradas y de las de iluminaciOn portátil no habIa ninguna de las tres, bloqueador 

Tibloc habIa solo 2 de 6, no se encontraron ninguna de las 4 poleas de ascenso 

claradas, y demás elementos. 

En dicha ocasiOn, se verificaron los móviles los que, en general, 

careclan de papeles o estaban en estado deplorable, siendo quo, en particular, en reiación 

a la Unidad 30, Jeep Nissan Patrol, Ia mayorIa manifestO que "jamás se encontró en ci 

cuartel". AsI las cosas, surge como conclusion que: 'En lineas generales se aprecia que 

varios de los puntos denunciados oportunamente por parte del personal del cuerpo 

activo, coinciden en principio con lo constatado par ci personal de Defensa Civil 

actuante y por el veedor de la IGJ... 

A fs. 153/162 obran copias fieles do las pOlizas do seguros de 

\ 	
vida colectivos y del parque automotor, y luego obran los reglamentos y demás 

documentos que rigen Ia organización y funciOn de los Bomberos Voluntarios Zona 

\J 	\ Norte. 

Atento a lo expuesto, a fs. 225/226 surge la Nota N° 696/11 

Letra D.G.C.D.C.-D.P.D.C., suscripta por el Director General do CoordinaciOn, Jorge 

.--- \ arlos Alvarez, do Ia que so desprende que dada la disminuida capacidad do respuesta 

ante emergencias del cuartel en cuestión, es que so dispone el modo en quo colaboraran 

los otros cuarteles durante un plazo do sesenta dias, 

J 	En ci citado expediente N° 15.957/20 11, se encuentra, tarnbién, 

guda La documentaciOn de los vehiculos del cuartel, a fs. 277 luce La DisposiciOn N° 

01/11 mediante la cual so suspende toda actividad operativa en el cuartel de bomberos 

voluntarios Zona Norte y a fs. 284 obra Ia Nota N° C21/1 1 de Ia que surge Ia inspección 

ocular de trajes, parque au/Gene amientas hidráulicas y elementos operativos 

efectuada por ci Comisario Ar mendi, Comisario B.V.U. Hugo Canseco, 

Oficial Ayudante B.V.U. C iz, Subcomandante B.V.2.A. Daniel Garcia y 

Miguel Dávalos —Teniente B casi 'n en que acompaliaron la documentación en 

dos anexos-i y 2-do fs. 286/  las vistas fotográficas de fs. 291/298. 
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A fs. 303 luce copia de Is Nota N° 1109/2011 I.G.J. junto con 

Disposición I.G.J. 584/11, mediante Is que Se dispone to intervención y se designa a los 

Sres. Rarnón Lopez y Lois Alberta Dc Simone como interventores. 

Luis Alberta de Simone presto declaración testimonial Is que 

luce a fs. 404/406, ocasion an que manifesto que presta servicios coma chafer y 

mantenimiento mccánico y electrico, asi coma lambién, de oficial de servicio en el 

cuartel de bomberos Zona Norte desde ci 10111/1997, y el 3/10/11 fue designado 

interventar, cargo al que renunció per razones personales. lndico que dicho cuartel 

recibe en concepto de aporte por Ley no 736 alrededor de $160000, de Is Dirección de 

Energia $18000, y per parte de Is Municipalidad un valor correspondiente a 5000 litros 

de nafta los 30 do cada mes, siendo que estos dos filtimos segün Solari no deblan ser 

rendidos, sin perjuicia de to cual, aporta eopia de Is nota N° 563/11 de Is Secretaria de 

Hacienda municipal que exige Is rendiciOn del importe de combustible desde ci segundo 

semestre del 2007, hasta el aflo 2011. 

Se exp]ayO en cuanto at combustible y demás cuestiones, asi 

camo también, adjuntO los resñmenes do cuenta del Banco NaciOn de Is Asociación 

Bomberos Voluntarios Zona None los que lucen a fs. 362/365, y Is cancelaciOn del valor 

recaudado en concepto de aporte Icy Boinberos N° 326/88 del mes de agosto do 2011 

(cfr. fs. 368), junto con Is coiTespondiente orden do pago de fs. 369, iriventario 

confeccionado per los interventores en el que Se encuentra plasmado ci estado en que 

recibieron las instalaciones (cfr. Ps. 370/398), siendo menester destacar ci ültimo 

inventario confeccionado por el Sr. Solari eli/S/Il quo luce a fs. 399/403. 

DestacO Do Simone In gravedad dcl inventario presentado per 

Solari, pues, en el mismo figura Ia existencia de 65 equipos estructurales (sacôn y 

pantalOn de bomberos), siendo quo del inventario efectuado per Defensa Civil surgen 

que hay 8 buenos, 24 malos y faltan 33, resultando menester mencionar que Sc repararon 

y cuentan con 22 equipos listos para salir on caso de emergencia. Agregó, que dichos 

equipos, segün nortnas intemacionales, deben 5cr cambiados cada cinca allos, y el suyo 

data del ano 2000, que segUn las rendiciones de los ñltimos aflos figura Is compra de 

alrededor do 96 equipos estructurales, pero si ello fue asi, nunca flieron entregados en el 

cuartel, pues, del inventario do & 287 Se desprende quo no hubieron compras 

significativas de los mencionados equipos an dicho lapso. 
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A fs. 303 luce copia de Ia Nota N° 1109/2011 I.G.J. junto con 

Disposición I.G.J. 584/11, mediante la que se dispone La intervención y se designa a los 

Sres. Rarnón Lopez y Luis Alberto Dc Simone como interventores. 

Luis Aiberto de Simone presto declaración testimonial la que 

luce a fs. 404/406, ocasión en que manifesto que presta servicios como chofer y 

mantenimiento mecánico y eléctrico, asI como también, de oficial de servicio en el 

cuartel de bomberos Zona Norte desde ci 10/11/1997, y ci 3/10/11 flue designado 

interventor, cargo al que renunciO por razones personales. Indicó que dicho cuartel 

recibe en concepto de aporte por Ley n° 736 airededor de $ 160.000, de la Dirección de 

EnergIa $1 8.000, y por parte de la Municipalidad un valor correspondiente a 5000 litros 

de nafta los 30 de cada mes, siendo que estos dos (iltimos segOn Solari no debian ser 

rendidos, sin perjuicio de in cual, aporta copia de la nota N° 563/11 de la Secretarla de 

Hacienda municipal que exige la rendiciOn del importe de combustible desde ci segundo 

semestre del 2007, hasta el aflo 2011. 

Se explayó en cuanto ai combustible y demás cuestiones, asi 

como también, adjuntó los resiimenes de cuenta del Banco Nación de Ia Asociación 

Bomberos Voluntarios Zona Norte los que lucen a fs. 362/365, y Ia cancelación del valor 

recaudado en concepto de aporte icy Bomberos N° 326/88 dcl mes de agosto de 2011 

(cfr. fs. 368), junto con Ia correspondiente orden de pago de fs. 369, inventario 

confeccionado por los interventores en ci que se encuentra plasmado ci estado en que 

recibicron las instalaciones (cfr. Fs. 370/398), siendo menester destacar ci tiltimo 

inventario confeccionado por ci Sr. Solari el 1/8/11 que luce a fs. 399/403. 

DestacO Dc Simone la gravedad dcl inventario presentado por 

Solari, pues, en ci mismo figura La existencia de 65 equipos estructurales (sacOn y 

pantaiOn de bomberos), siendo que dcl inventario efectuado por Defensa Civil surgen 

que hay 8 buenos, 24 maIns y faltan 33, resultando menester mencionar que se repararon 

y cuentan con 22 equipos listos para salir en caso de emergencia. Agregó, que dichos 

equipos, segán normas internacionales, deben ser cambiados cada cinco años, y ci suyo 

data del alto 2000, que segón Las rendiciones de los Ultimos afios figura Ia compra de 

alrededor de 96 equipos estructurales, pero si ello fue asi, nunca fueron entregados en ci 

cuartel, pues, del inventario de fs. 287 se desprende que no hubieron compras 

significativas de los mencionados equipos en dicho lapso. 
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En cuanto at inventario presentado per Solari surgen diversas 

ineguIaidades respecto del parque automotor, siendo menester destacar, on pathcu!ar, to 

unidad n°  27 que Se adquirió en Rio Grande a 'Palagonia Automotores" pot In suma de 

U $80000, ocasiOn en que Se abonaron $34000 y Se acordO ci pago de cuatro cuotas 

consecutivas pot at saldo —cfr. Boleto de compra-venta-, sin recibos de las cuatre cootas 

pero hal!andose dos recibos de fecha 1/11/2010 per $14000; 	Ia unidad 	n°  29 

j 

espondiente a una catnioneta ISUZU 4X4 se entregO a Is mencionada agenda per Ia 

suma de $40000 coma parte de pago de to unidad n° 27, en resumen, por ci camión de 

$ 	.000, Se abonaren dos cuotas de $14000, $34000 y una camioneta de $40000, y per 

si fuera poco, indicO que en ci boleto surgia que se adeudaban $8000; Is unidad n° 28 

fue pagada at contado momento en quc se efectuó ci correspondiente boleto de compra 

yenta, y De Simone pagô Is suma de $16000 en mayo del año 2011, pot to que, 

desconoció porque figuraba on el inventario de agosto cuando ya no pertenecla at cuartel 

—desde junio ya estaba a su nombre-; Is unidad no 21 tiene conflictos judiciales y tue 

\vendida a Is misma persona que conipré Is unidad n° 20, Se trata de una persona de 

Mendoza quc retirO Ia unidad y pago airededor de $70000, quien rcclamó porque aün no 

7 entregaron one de esos vehiculos, supuestamente Solari se habia comprometido a 

• rLarar La unidad n°21 y luego enviarla par batea a Mendoza, pero nunca to hizo En 

relacjón a Is unjdad 	0  30 refiriO nunca haherla vista, at igual que el reste de Los 

bomberos, pero que igual estaba paga, por to quc Solari envió una carta docurnento. 

- 	 EvocO que entre los gastos de cuartel Se encontraban los viãtices, 

monto 	que 	ascendia 	airededor 	de 	los 	$45000, 	en 	comida 	que 	Se 	gastaban 

aproximadamente $400 por fin de semana, at consumo de luz que era descontado del 

aporte de Is Dirección Provincial de Encrgia; memoró que existe deuda en rentas, que el 

cable de television no se paga, ci gasto por telefono oscila en los $400 mensuales, 

Camuzi Se paga entre $200043000 mensuales, gastos de limpieza y demás alrededor de 

$1200 por toes; y sostuvo que existia on convenio firmado con La Cantera que presenta 

muchas irregularidades que podia detallar Ia Sra. Burgos. 

Per 	tac 	haber 	vista 	Is 	misma 	boleta 	per 	Ia - 

adquisiciOn de productos en c 	que presentaba en distintas rendiciones, to que 

/Adriana 

pasO inadvertido ante las aut esalt do que toda Is administraciOn estaba en 

cabeza de Solari y su cx muj 	Bad sin perjuicio de que Soils era integrante 

'A 

J°rgo 

Las Isles Mavinas, Georgias y Sandwich del Sur son y seran Argentinas 
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En cuanto al inventario presentado por Solari surgen diversas 

irregularidades respecto del parque autornotor, siendo menester destacar, en particular, la 

unidad no 27 que se adquirio en RIo Grande a "Patagonia Automotores" por la suma de 

$80000, ocasión en que se abonaron $34.000 y se acordó el pago de cuatro cuotas 

consecutivas por el saido —cfr. Boleto de compra-venta, sin recibos de las cuatro cuotas 

pero hallándose dos recibos de fecha 1/1 1/2010 por $14.000; Ia unidad no 29 

espondiente a una carnioneta ISUZU 4X4 se entregó a Ia mencionada agencia por Ia 

suma de $40.000 como parte de pago de Ia unidad no 27, en resumen, por el carnión de 

$ .000, se abonaron dos cuotas de $ 14.000, $34.000 y una camioneta de $40.000, y por 

.E  si fuera poco, indicó que en el boleto surgIa que se adeudaban $8.000; la unidad no 28 

fue pagada at contado momento en que se efectuO el correspondiente boleto de compra 

yenta, y De Simone pagó Ia suma de $16.000 en mayo del año 2011, por lo que, 

desconoció porque figuraba en ci inventario de agosto cuando ya no pertenecia ai cuartei 

—desde junio ya estaba a su nombre-; Ia unidad no 21 tiene conflictos judiciales y fue 

vendida a Ia misma persona que compró la unidad no 20, se trata de una persona de 

,..
.._\Mendoza que retiró Ia unidad y pagó airededor de $70.000, quien reclarnó porque aün no 

( 	
entregaron uno de esos vehiculos, supuestamente Solari se habla comprometido a 

.. 	 rparar Ia unidad n°21 y luego enviarla por batea a Mendoza, pero nunca to hizo .En 

reiación a la unidad no 30 refirió nunca haberia visto, at igual que ci resto de los 

bomberos, pero que igual estaba paga, por to que Solari envió una carta documento. 

Evocó que entre los gastos de cuartel se encontraban los viáticos, 

monto que ascendia atrededor de los $45.000, en comida que se gastaban 

aproximadamente $400 por fin de semana, el consumo de iuz que era descontado dci 

aporte de Ia Dirección Provincial de EnergIa; memoró que existe deuda en rentas, que ci 

cable de television no se paga, el gasto por teléfono osciia en los $400 mensuales, 

Camuzi se paga entre $2000-$3000 mensuales, gastos de limpieza y demás alrededor de 

$1200 por mes; y sostuvo que existia un convenio firmado con La Cantera que presenta 

muchas irreguiaridades que podia detatiar Ia Sra. Burgos. 

Por Ultimo, 	haber visto Ia misma boleta por Ia 

adquisición de productos en c/extr ero que\presentaba en distintas rendiciones, to que 

paso inadvertido ante las aut, resalt4do que toda Ia administración estaba en 

cabeza de Solari y su cx mujana Ba4, sin perjuicio de que Soils era integrante 

Jorge 

"Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán Argentinas 



de In asociación pero entiende que todo to manejaba Solari. Apunto, finaimente, que en 

Ia Comisión también estaban Maximiliano Vera y Vicente Gonzalez. 

Posteriormente, Luis Alberto do Simone presto una nueva 

declaraciOn testimonial Is que luce a Is. 782/vta., ocasiOn on que manifesto, entre otras 

cosas, que Solari le comentó que el cuartel de bomberos habia contratado los servicios 

del Dr. Montero, por to que, seria éI quien debla atender los requerimientos tanto del 

cuartel como del personal, sin perjuicio de ello, se entrevistO con ci mencionado letrado 

para inforniarle su situacián familiar, razón por Is cual, el Dr.Montero le dijo que In iba 

a asesorar pero por Is suma do $500. 

Asimismo, indicó IDe Simone que ci intendente Sciurano 

 

entrego Ia suma de $1 5.000 al cuartel para Is compra de camperas y calzado para ci 

grupo de rescate en altura, operaciOn que debia concretarse antes del 2 de junio, dia del 

Bombero Voluntario, pan que ci mismo intendente efectuara Is entrega correspondiente. 

En este sentido, efectivamente so produjo to entrega de dichos equipos el dia en 

cuestión, los que habian sido adquiridos en el comercio Ushuaia Dfl, y una vez que 	 Th 

tomô Is intervenciOn del cuartel y habiendo cotejado Is documentación, pudo advertir 

que do to factura de compra de DTT so desprendia quc Is misma Sc habia realizado con 

fondos aportados per Sciurano pero se habla rendido como provenientes de Is Ley N° 

736. 

En este orden de ideas, prestO declaracion testimonial Victor 

Manuel Condori In que luce a Is. 485/vta., ocasion en que manifesto ser parte dei cuerpo 

active do bomberos voluntarios Zona Norte desde el afto 1996 y que desde hacia cinco 

meses habia observado en el portal de internet del cuartel que Se habia firmado on 

convenio con to Ferreted a La Cantera, pero nunca vio ningün documento at respecto. 

Asimismo, refiriO quo integraba Is comisiOn directiva y como primer vocal del 

27/7/2011 Ic habla solicitado a Solari que Se reunieran en comisiOn directiva, porque 

nunca lo hacian y porque no to dejaban acceder a Is oficina donde guardaban Is 

documentaciOn, solo ingresaban alit so ex mujer -Ia aqui iniputada- su hijo o el 

sccretario -Sr. Spinelbi-. 

MemorO haber visto que se efectuaba an pago at Sr. Ricardo 

Jordan, dueflo do Is Ferreterla La Cantera, esto, en junie o julio del aflo 2011 y ante Is 

presencia dcl presidente Solari, to tesorera Sra. Bado y Edgardo Holzman -otto 
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Th 
de Ia asociación pero entiende que todo to manejaba Solari. Apunto, finalmente, que en 

Ia Comisión tambidn estaban Maximiliano Vera y Vicente Gonzalez. 

Posteriorniente, Luis Alberto de Simone presto una nueva 

declaración testimonial la que luce a fs. 782/vta., ocasión en que manifesto, entre otras 

cosas, que Solari le comentó que ci cuartel de bomberos habi a contratado los servicios 

del Dr. Montero, por to que, serIa él quien debia atender los requerimientos tanto del 

cuartel como del personal, sin perjuicio de ello, se entrevistó con el mencionado letrado 

para informarle su situación familiar, razón por la cual, el Dr.Montero Ic dijo que to iba 

a asesorar pero por Ia suma de $500. 

Asimismo, indicó De Simone que el intendente Sciurano 

entregó Ia suma de $15.000 at cuartel para Ia compra de camperas y caizado para el 

grupo de rescate en altura, operación que debla concretarse antes del 2 de junio, dIa del 

Bombero Voluntario, para que ci mismo intendente efectuara Ia entrega correspondiente. 

En este sentido, efectivamente se produjo Ia entrega de dichos equipos el dia en 

cuestiOn, los que hablan sido adquiridos en ci comercio Ushuaia DTT, y una vez que 

tomó Ia intervención del cuartel y habiendo cotejado Ia documentaciOn, pudo advertir 

que de Ia factura de compra de DTT se desprendla que Ia misma se habia realizado con 

fondos aportados por Sciurano pero se habia iendido como provenientes de Ia Ley N° 

736. 

En este orden de ideas, prestO declaración testimonial Victor 

Manuel Condori Ia que luce a fs. 485/vta., ocasión en que manifesto ser parte del cuerpo 

activo de bombcros voluntarios Zona Norte desde el aflo 1996 y que desde hacia cinco 

meses habla observado en ci portal de internet dcl cuartel que se habla firmado un 

convcnio con Ia Ferreteria La Cantera, pero nunca vio ning6n documento at respecto. 

Asimismo, refirió quc integraba la cornisión directiva y como primer vocal del 

27/7/2011 Ic habia solicitado a Solari que se reunieran en comisión directiva, porque 

nunca to hacian y porque no to dejaban acceder a la oficina donde guardaban la 

documentaciOn, solo ingresaban allI su cx mujer —Ia aquI imputada- su hijo o ci 

secretario -Sr. Spinelli-. 

Memoró haber visto que se efectuaba un pago at Sr. Ricardo 

Jordan, dueño de Ia Ferreteria La Cantera, esto, en junio o julio del aflo 2011 y ante Ia 

presencia del presidente Solari, La tesorera Sra. Bado y Edgardo Holzman —otro 
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kdmbero- en Is oficina del primero,kuien mencionó que Se pagaba come adelanto de Is 
ItV 

construcci, pero en real dad hunca entregaron nada, siendo que le consultó a Jordan si on  

so iba a hacer Ia obra, ale que éste Ic contesto: baWd con Solariporque el es/a con esle 

te,na ", y desliués Solari lcpieguhtO con prepotencia per quë Ic habla ido a preguntar eso 

a Jordan refiriendo: vos queen sos para meterte en estas casas'. - 

I Por áltithd, inemorO que si bien era ci segundo jefe a cargo dcl 

cuartel, cuando le consultaba a Solari en relación con el manejo de los fendos, Ic sacaba 

lajefatura y penia a otro bombero, degradandolo, razón por Is cual renunció exponiendo 

tros motives, pues, cuando quise desvincularse por las irregularidades, Solari le 

expresé quo no podia elevarla porque era perjudicial para Ia comisión. Agregô Condori 

que siempre insistió en Ia compra de equipos estructurales, pues, los existentes eran muy 

gastados, y recién compraren seis en julio del afie 2011 a Ia Federación Nacional de 

Bomberes, pero Se trató de uma compra mInima, segtn sus dichos, para inhibir a Ia 

p re n s a 

Mediante Nota n° 8788/11, ci Jefe de Depto. Control de 

Tesoreria General, Ivan Rodriguez Sade remitiO el listado con Is tetalidad de pagos 

realizados per todo concepto a Is Asociación tie Bomberos Voluntarios Zona Norte, 

desde enero de 2006 a noviembre de 2011, tal como Se desprende de Is. 493/513. 

A fr 532/611 obran las constancias tie extractos bancarios de Is 

• 

	

	
cuenta corriente N° 12650132/0 de los Bomberos Voluntarios Zona Norte, respecto del 

perfodo comprendido entre encro del aflo 2006 hasta octubre de 2011. 

- 	 La Dirección Provincial de Energia mediante Nota n° 3200/I1 de 

652, rcmitió Is planilla con ci detalle de pagos efectuados a Is Asociación do 

Bomberos Voluntarios Zena Norte desde enero 2006 a septiembre do 2011 (oft. Is. 

648/651). 
Ahora bien, de Is Nota 4° 743111 del Secretario do Hacienda y 

Finanzas de Is Municipaiidad de Ushuaia, y de las constancias que lucen a Is. 705/717, 

surgen tres adelantes, uno por $20tompra de insutnes y materiales, otre de 

$25000 pan Is  adguisición de ind ecial para el grupe de rescate y $30000 

para Ia compra de Un equipo coI !tado me pertenece- siendo quc Ia suma 

de $25000 es Ia quo, en parteleh o para Ia compra que entregO ci entonces 

Intendente Sciurano como dp{iació l bombero. 

-I 

Jorge D. 

L 
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- : /el0 en Ia oficina del primero, quien menciono que se pagaba como adelanto de Ia 

'-construcción, pero en realidad ñunca entregaron nada, siendo que le consuitó a Jordan si 
\ 

\ 	
se iba a hacer Ia obra, a to que éstc Ic contestó: "habiá con Solariporque ci es/a COfl es/c 

tema", y después Solari Ic preguntó con prepotencia por qué le habla ido a preguntar eso 

a Jordan refiriendo: "vos quien sospara meterte en es/as cosas" 

Por iiltimo, memoró que si bien era ci segundo jefe a cargo dci 

cuarte!, cuando le consultaba a Solari en reiación con ci manejo de los fondos, Ic sacaba 

lajefatura y ponla a otro bombero, dcgradándoio, razón por Ia cual renunciO exponiendo 

)tros motivos, pues, cuando quiso desvincularse por las irregularidades, Solari Ic 

expresó que no podia elevaria porque era perjudiciai para la cornisión. Agregó Condori 

que siempre insistió en Ia compra de equipos estructurales, pues, los existentes eran rnuy 

gastados, y recidn compraron seis en julio dcl año 2011 a Ia Federación Nacional de 

Bomberos, pero se irate de una compra minima, segin sus dichos, para inhibir a Ia 

prensa. 

Mediante Nota no 8788/11, ci Jefc de Depto. Control de 

TesorerIa General, Ivan Rodriguez Sade rernitió ci listado con Ia totalidad de pagos 

realizados por todo concepto a Ia Asociación de Bomberos Voluntarios Zona Norte, 

desde enero de 2006 a noviembre de 2011, Ial como se desprende de fs. 493/5 13. 

A fs. 532/611 obran las constancias de extractos bancarios de Ia 

cuenta corriente No 12650 132/0 de los Bomberos Voluntarios Zona Norte, respecto del 

7 --- 	 perlodo comprendido entre enero del aflo 2006 hasta octubre de 2011. 

La Dirección Provincial de EncrgIa mcdiante Nota no  3 200/1 1 de 

652, - remitió Ia planilla con ci detalle de pagos efectuados a Ia Asociación de 

Bomberos Voluntarios Zona Norte desde enero 2006 a septiembre de 2011 (cfr. fs. 

648/651). 
Ahora bien, de Ia Nota ° 743/11 dcl Secretario de Hacienda y 

Finanzas de la Municipalidad de Ushuaia, y de las constancias que lucen a fs. 705/7 17, 

surgen trcs adelantos, uno por $20.00 par la compra de insumos y materiales, otro de 

$25.000 ara la ad uisición dc md entari es ecial ara el ru o de rescate y $30.000 

para Ia compra de un equipo co presor -ci esaitado me pertenece- siendo que Ia suma 

dc $25.000 es la que, en parte, e habrIa utili ado para la compra quc entrcgó ci cntonces 

Intendente Sciurano como d naciOn en ci di dcl bombero. 
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Del Expte. Judicial No 229/I1 D.D.C.U. "J" formado on Ia 

Division Delitos Complejos Ushuaia; en lo sustancial, Sc desprende: que Adriana 

Lourdes Bade Larrosa registra a su nombre el vehiculo Renault modelo Saudero 

dominio SiC-S 14 y es titular de Ia propiedad sita en 32 vivendas, secciOn "0", tim 21 

Piso 3 "C" (640 viviendas) •-cfr, fs. 736/vta.,738, 767/768-; y en cuanto a Ia empresa 

Safety Source Internacional Inc." de Ia compulsa de internet surge el sub 

www.safetysoureeusa.com  en ci que Se ofrece indumentaria y equipamiento especial, 

entre otros, para bomberos, quedando su sede en Is ciudad de Miami, estado de La 

Florida —eft. fs. 764/765-, nsf como también, Ia AFIP informO que dicha empresa no Se 

encuentra inscripta come contribuyente —cfr. fs. 771/772-; per ültimo, el reflejo de datos 

registrados en AFIP de Is imputada lucen a A. 776/779. 

Resulta menester destacar el Dictamen Pericial No 251/2012, 

efectuado per ci Contador PiThlico Daniel Balihaut y ci contador Facundo Palopoli, por 

pane del Tribunal de Cuentas, el que obra a fs. 786/790vta., del que, en sintesis, Se 

desprende) en relación a los pagos de Ia Asociacioa para obras de ampliaciOn de 

las instalaciones del cuartel -ejercicios 2010-2011- cerrado al 31/12/10, del ejercicio 

economico No 17, Now No 5-Anticipo a Proveedores, surge ci convenio con Ia Ferreteria 

La Cantera per Is ampliaciOn on cuestiOn, por Ia suma de $350000, aciarando, al final, 

que a fa fecha de cierre Se habia pagado $221 MOO. Sin embargo, los peritos CP Daniel 

Balihaut y CP Facundo Palopoli , concluyeron que del Estado de Situacian Patrimonial 

al 31/12/2010 surge Ia suma de $731006, Ia que no Se logra totalizar, pues, solo 

hubieron tres adelantos: anticipo per camiOn KIA For $62000 (a "Patagonia 

Automotores), cempra de insumos eléctricos a Café Net per $42976 y adelanto a Ia 

Ferreterla La Cantera S.R.L. por $221 .000 (eso suma $325976 y no $73 1.006). 

Sin perjuicio de Ic expuesto, de to compulsa de los 

comprobantes emitidos a Ia "Ferreteria La Cantera SRI." Se desprenden cinco: 

comprebantes Factura "A" No 0002-00004010 de fecha 20/0812010 por $65000; Recibo 

"X" N° 001-00000023 de fecha 10/I 1/2010 por $60000; Recibo "X"N° 0001-00000028 

de fecha 20/11/2010 por $60000 y Recibo "X" No 0001-00000029 de fecha 17/12/2010 

per $96000 todo ello pagado al 31/12/2010 (es deck, fecha de cierre del ejercicie lo que 

no Se condice con los $221 .000 expuestes en dicho ejercicio conlable), ascendiendo ala 

suma de $281000; y Recibe "X" No 001-00000030 de fecha 24/02/2011 por $90000, 

-Th 
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Del Bxpte. Judicial N° 229/11 D.D.C.U. "J" formado en Ia 

DivisiOn Delitos Comptejos Ushuaia, en lo sustancial, se desprende: que Adriana 

Lourdes Bado Larrosa registra a su nombre el vehIculo Renault modelo Sandero 

dominio JJC-5 14 y es titular de Ia propiedad sita en 32 vivendas, sección "U", tira 21 

Piso 3 "C" (640 viviendas) —cfr, A. 736/vta.,738, 767/768-; y en cuanto a la empresa 

"Safety Source Internacional Inc." de Ia compulsa de internet surge el sitio 

www.safetysourceusa.coni , en el que se ofrece indumentaria y equipamiento especial, 

entre otros, para homberos, quedando su sede en la ciudad de Miami, estado de La 

Florida —cfr. fs. 764/765-, asI como también, la AFIP informO que dicha empresa no se 

encuentra inscripta como contribuyente —cfr. fs. 771/772-; por iiltimo, el reflejo de datos 

registrados en AFIP de Ia imputada lucen a fs. 776/779. 

Resulta menester destacar el Dictamen Pericial N° 251/2012, 

efectuado por el Contador POblico Daniel Balihaut y el contador Facundo Palopoli, por 

parte del Tribunal de Cuentas, el que obra a fs, 786/790vta., del que, en sintesis, se 

desprende:a- ) en relación a los pagos de Ia Asociación para obras de ampliación de 

las instataciones del cuartel -ejercicios 2010-2011- cerrado al 31/12/10, del ejercicio 

econOmico N° 17, Nota N° 5-Anticipo a Proveedores, surge el convenio con Ia Ferreterla 

La Cantera por la arnpliación en cuestiOn, por Ia suma de $350.000, aclarando, al final, 

que a Ia fecha de cierre se habia pagado $221000. Sin embargo, los peritos CP Daniel 

Balihaut y CP Facundo Palopoli , concluyeron que del Estado de Situación Patrimonial 

al 31/12/2010 surge Ia suma de $731.006, Ia que no se logra totalizar, pues, sOlo 

hubieron tres adelantos: anticipo por carniOn KIA por $62000 (a "Patagonia 

Automotores), compra de insumos eléctricos a Café Net por $42.976 y adelanto a Ia 

Ferreterfa La Cantera S.R.L. por $221 .000 (eso suma $325.976 y no $73 1.006). 

Sin perjuicio de to expuesto, de la compulsa de los 

comprobantes emitidos a Ia "Ferreteria La Cantera S.R.L." se desprenden cinco: 

comprobantes Factura "A" N° 0002-000040 10 de fecha 20/08/20 10 por $65.000; Recibo 

"X" No 00 1-00000023 de fecha 10/11/2010 por $60000; Recibo "X" N° 000 1 -00000028 

de fecha 20/11/2010 por $60.000 y Recibo "X" N° 000 1 -00000029 de fecha 17/12/2010 

por $96000 todo ello pagado al 31/12/2010 (es decir, fecha de cierre del ejercicio to que 

no se condice con los $22 1.000 expuestos en dicho ejercicio contable), ascendiendo a La 

suina de $28 1.000; y Recibo "X" N° 00 1-00000030 de fecha 24/02/2011 por $90000, 
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untotal pagado de $371000). 

\ &jr' 	- 	- 	En cuanto ci punto b). determinar si los pagos del punto a, 

corresponden al pago del convenlo de construcción que obra a fs. 411/412, 

concluyeron los peritos que si bien se estipulo eon el Sr. Ricardo Jordan un plazo de 

ja ho meses desde- ci ago dcl 70% del total del valor acordado el que se 	en 

50000, Ia ciáusuia 13 establece una pauta vaga que parecerla referirse a un ajuste dcl 

lor en caso de demora. Además, sostuvicron que ci convenio carece de intervcnción de 

ganismo aiguno, pero data del 28/11/2010, por lo que, de su anáhsis surge que a esa 

cha ya Se encontraban pagadas tres cuotas por $185000, y con fecha 17/12/2010 

n ci óltinio pago antes del cierre de ese ejercieio de $96000, ci anticipo total ascendia 

$281000, superindose el 70% pactado —los destacados mc pertenecen-. 

Otra observaciOn cursada pot los peritos, reside en que los 

pagos fueron emitidos a nombre de Ia "Ferreteria La Cantera S.R.L." cuando el co-

contratante del convenio Cs Cl Sr. Ricardo Jordan. 

Dc confoimidad con ello, concluyeron que los pagos antes 

- indicados —los cinco comprobantes- no se correspondlan con los elementos 

constituycntes del contrato, por: Is feeha de cclebración y fechas de cance!aci(5n, per el 

70% de anticipo que habilite ci inicio de to ohm, por ci month de obra cancelado en 

relación al total y por Is persona emisora del page. 

Li punto c) relacionado a Ia forma de pago de dichas 

Zelacioues, los peritos sostuvieron haber advertido hasta ei mes de septiernbre de 

- 2011 una administraciôn de fondos irregular, en relación a las operaciones de ingresos 

de fondos y contabilización de pagos, resultando fundamental apuntar que de Is cuenla 

corriente dcl BTF No 12650132/0 (cfr. fs. 533/611) surge que solo Se utilizaba pam que 
- . 	-- - - 
	 se acrediten los librmnientos oficiales y Se pagen lag cuotas de los mutuos, pucs, 

cada vez que se acreditaban condos, Se extralan, y los pagos eran cancelados en efectivo. 

En reiaeiôn al punto di relative a Is adquisición de equipos 

estructurales desde el ejercicio 2006 alacli de Ia pericia, los peritos extrajerOn de 

los ejercicios cerrados ai 3 1/12 de los os 200 ,2007, 2008 y 2010, sin contar cone! 

ejercicio contable del 2009 an con ci "Libro mv ntarios y Balances", pero en 111gm de 

éste ultimo, teniendo a Is vista e "Libro Inven arie N o  2" (IGJ No  008362 de fecha 

23/11/2000); refirieron que ci ismo presenta a muchas informalidades (come for 

' -4 
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un total pagado de $371 .000). 

En cuanto ci punto b): determinar si los pagos del punto a, 

correspondcn al pago del convenio de construcción que obra a A. 411/412, 

concluyeron los peritos que si bien se estipuló con el Sr. Ricardo Jordan un piazo de 

ocho meses desde el pago del 70% del total del valor acordado ci que se fijO en 

$350000, Ia cláusula D establece una pauta vaga que parecerl a referirse a un ajuste del 

valor en caso de demora. Además, sostuvieron que ci convenio carece de intervencián de 

7ec
ganismo alguno, pero data del 28/1 1/2010, por to que, de su análisis surge que a esa 

ha ya se encontraban pagadas tres cuotas por $185.000, y con feclia 17/12/20 10 

con ci 61timo pago antes del cierre de ese ejercicio de $96.000, el anticipo total ascendia 

a $28 1.000, superándosc ci 70% pactado —los destacados me pertenecen-. 

Otra observación cursada por los peritos, reside en que los 

pagos fueron emitidos a nombre de La "FerreterIa La Cantera S.R.L." cuando el co-

contratante del convenio es el Sr. Ricardo Jordan. 

Dc conformidad con ello, concluyeron que los pagos antes 

indicados —los cinco comprobantes- no se correspondian con los elementos 

constituyentes del contrato, por: Ia fecha de celebración y fechas de cancelación, por el 

70% de anticipo que habilite ci inicio de la obra, por el monto de obra cancelado en 

relación at total y por la persona emisora del pago. 

El punto c relacionado a Ia forma de pago de dichas 

cancelaciones, los peritos sostuvieron haber advertido hasta el mes de septiembre de 

20I 1 una administración de fondos irregular, en relación a las operaciones de ingresos 

de fondos y contabilización de pagos, resultando fundamental apuntar que de Ia cuenta 

— corriente del BTF No 12650132/0 (cfr. fs. 533/611) surge que sOlo se utilizaba para que 

se acreditasen los libramientos oficiales y se pagasen las cuotas de los mutuos, pues, 

cada vez que se acreditaban fondos, se extraian, y los pagos eran cancelados en efectivo. 

En reiaciOn at punto d) relativo a Ia adqnisición de equipos 

estructurales desde el ejercicio 2006 a Iach de La pericia, los peritos extrajeron de 

Los ejercicios cerrados at 3 1/12 de los os 200 ,2007, 2008 y 2010, sin contar con ci 

ejercicio contable del 2009 ni con el "Libro mv ntarios y Balances", pero en lugar de 

éste ñltimo, teniendo a la vista e "Libro Invcn ario N° 2" (IGJ N° 008362 de fecha 

23/1 1/2000); refirieron que el ismo presenta a muchas informalidades (como por 

FAI  
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ejemplo: no contaban con fecha de alta de cada bien ni en qué ejercicio contable Se 

efectuaron, no figuraba el valor de incoiporaciOn per componente, sin nümero de 

inventario que peimita individualizar cada elernento y, per ültimo, careciendo ic 

referencia al documento respaldatorio). 

Asi las cosas, del ejercicio econémico (EC) dcl alto 2006 surge 

on saldo a! inicio (Si) de $26919447, con altas de ejercicio (AL) por $34210420 y on 

saldo al cierre (SC) de $611298.67; del EC del 2007, surge on SI de $269.194,4, con 

AE per $108008 y on SC por $719306.67: ci EC dci 2008 surge an SI de $719.306,67, 

con AF per $719367.50 y on SC de $143867417; el SI del EC del alto 2009 es de 

$143867417, con AE par $357986.95 y an SC de $ 1796.661, 12, inismo saldo con 

que Se inició ci aflo 2010 con altas por $36145.60 y un saldo al cierre de $1832806.72. 

Ahora bien, de Ia compulsa de los inventarios surgieron los 

siguientes equipos estructurales: dcl ejercicio con ciene ai 31/12 del 2005, surgen 40 

equipos estructurales completos (inventario firmado per Oscar Zampella come 

Presidente y Solari como secretario), de los inventarios con cierre al 31112 de los aflos 

2006 y 2007 surgen 48 equipos coma los mencionados (conforme inventarios firmados 

per Bado en su carácler de tesorera y Soiari come Secretario), ci alto 2008 Se incorpora 

ei "Libro lnventario", del aflo 2009 no Se presentO inventarie alguno ante to KU, y al 

cierre dcl alto 2010 figuran 65 equipos estructurales (cfr. inventario firmado per Solari 

como presidente y Condori como secretaria). 

En rclación al punto e) relacionado a In cancelación de una 

factura del 12/7/2011 par $115197 a "Proveedurfa ladustrial" (15 guantes y 15 

trajes de bomberos) no Se pudo determinar dicho extreino dada In informalidad antes 

indicada. 

Per otto lado, respecto al punto () relacionado a si In factura B 

No 001-00009627 per Ia suma de $10595 de In lirma DTT Ushuaia so encuenira 

rendida ante Ia Municipalidad de Ushuala y ante Defensa Civil (Ley No 736), 	 - 

conc!uyeron que on ci Expte. 7596-GM-201 I de In Secretaria General de Gobierno Se 

verificO Ia incerporaciOn de dicha factura con fecha 2/06/2011, no pudiendose 

constatarse tal situaciOn respecto a In Municipalidad, pues, no presentaban rendiciones 

de cuentas desde hacia cuatro altos. 

Per otto lado, respecto del monto abonado por el vehicuto 
-Th 
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ejemplo: no contaban con fecha de alta de cada bien ni en qué ejercicio contable se 

efectuaron, no figuraba el valor de incorporación por componente, sin nümero de 

inventario que permita individualizar cada elemento y, por ültimo, careciendo de 

referencia al documento respaldatorio). 

Asi Las cosas, del ejercicio económico (EC) del aflo 2006 surge 

un saido al inicio (SI) de $269.194,47, con altas de ejercicio (AE) por $342.104,20 y un 

saldo a! cierre (SC) de $611.298,67; del EC del 2007, surge un SI de $269.194,4, con 

AE por $108.008 y U11 SC por $719.306,67: el EC del 2008 surge un SI de $719.306,67, 

con AE por $719.367,50 y un SC de $ 1.438.674,17; ci SI del BC del aflo 2009 es de 

$1.438.674,17, con AE por $357.986,95 y un SC de $ 1.796.661, 12, mismo saldo con 

que se inicio el aflo 2010 con altas por $36.145,60 y un saldo al cierre de $1.832.806,72. 

Ahora bien, de hi compulsa de los inventarios surgieron los 

siguientes equipos estructurales: del ejercicio con cierre al 31/12 del 2005, surgen 40 

equipos estructurales compietos (inventario firmado por Oscar Zampella como 

Presidente y Solari como secretario), de los inventarios con cierre al 3 1/12 de los aflos 

2006 y 2007 surgen 48 equipos como los mencionados (conforme inventarios firmados 

por Bado en su catheter de tesorera y Solari como Secretario), el aflo 2008 se incorpora 

el "Libro Inventario", del aflo 2009 no se presentO inventario aiguno ante la IGJ, y al 

cierre del aflo 2010 figuran 65 equipos estructurales (cfr. inventario firmado por Solari 

como presidente y Condori como secretaria). 

En relación al punto e) relacionado a In cancelación de una 

factura del 12/7/2011 por $115.197 a "Proveedurla Industrial" (15 guantes y 15 

trajes de bomberos) no se pudo determinar dicho extremo dada la informalidad antes 

indicada. 

Por otro lado, respecto al punto f) relacionado a si Ia factura B 

N° 001-00009627 por Ia suma de $10.595 de La firma DTT Ushuaia se encuentra 

rendida ante In Municipatidad de Ushuala y ante flefensa Civil (Ley N° 736), 

concluyeron que en ci Expte. 7596-GM-201 I de Ia Secretarla General de Gobierno se 

verificó La incorporación de dicha factura con fecha 2/06/2011, no pudiéndose 

constatarse tal situación respecto a la Municipalidad, pues, no presentaban rendiciones 

de cuentas desde hacia cuatro aflos. 

Por otro lado, respecto del monto abonado por ci vehIculo 
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a Patagona Automotores  y Iorma de pago (punto a, de Ia 

mentacthn surgia un boleto de compra yenta de fecha 28/4/2010 refrendado per una 

na eon DNI n° 28.997.097 en representacion de Ia concesionaria antes mencionada, 

theter de vendedor, por Ia suma de $80000, pagandose $34000, pactándose cuatro 

s mensua!es y consecutivas por el saldo de $46000, de $11.389 cada ma (lo que 

tieron los peritos arroja un total de $45556). 

Sin perjuicio de ello, so verificaron tres recibos nros. 0002737 

tha 28/04/2010 por $34000, 0002963 de fecha 19/11/2010 por $14000 y otro de 

mjsma fecha nro. 00002964 por el mismo monto -$ 14.000-, sumando todo ello 

00 lo que coincide con el registro de anticipo a proveedores dcl balance cerrado al 

2/2010 —notaN° 5-, ye! registro en ci "Estado de Flujo de Efectivo". 

En cuanto a este punto g, los peritos consideraron de interés el 

boleto de compraventa de feeba 2/8/2011 mediante ci que Is AsociaciOn en cuestión 

vendió una eamioneta ISUZU BLA- 907 dominio per Is suma de $40000 a In firma 

Patagonia Automotores, siendo que en Las condiciones de pago so especifica que so toma 

a cuenta de Ia KIA K2700 quedando on saldo por intereses de $8000, unidad ésta ültima 

que habia sido eornprada pot $46000 durante e! one 2010 -pues, figura at cierre del 

ejerciclo de ese aflo-, per In que, dicha suma debe adicionarse a los $62000 antes 

expuestos. 

Fues bien, en relaciôn a Ia adquisicióu o yenta dcl vehiculo 

cot Boxcr, de In compra dcl rodado Jeep Nissan Fatrol —unidad n°30, cfr. 

Xdominio

tario que luce a Is. 402/3- y sobre Ia adquisición de  an  camión por  to  suma dc 

.000 (punto h), coneluyeron los peHtos que no Se ve ficó registro contable alguno 

cto del Peugeot Boxer, y en relaclOn a  Is  Nissan Patrol, surge del ejercicio contable 

do a! 31/12/2010 Un rodado compatible con aquél, identificado como Jeep Nissan 

 RYA 946 adquirido en ese mismo ejercicio per $45000; y on cuanto a to 

compra dcl camión, advirtieron los peritos que del acta N °  014/2011 do fecha 

27/09/2011, "Libro de Comisión Directiva N °  2" Se trató Is compra de una unidad 

autobomba, informandose que so Ilegó a  on  acuerdo  can Is  empresa 

Fram/Equipamientos por  Is  suma $610000, conforme convenlo tirmado con fecha 

12/09/2011 documento al que n tuvieron acce per to  que, no pudieron determinar si 

se realizo pago alguno  for  p de Ia AsociaciO 

otoeD,Novafii" 	-I 
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K2700 a Patagonia Autoinotores y forma de pago (punto g). de Ia 

\ 	
jocumentación surgia un boleto de compraventa de fecha 28/4/20 10 refrendado por una 

\ persona con DNI n° 28.997.097 en representación de Ia concesionaria antes mencionada, 

en carácter de vendedor, por la suma de $80.000, pagandose $34.000, pactándose cuatro 

cuotas mensuales y consecutivas por el saido de $46.000, de $1 1.389 cada una (to que 

advirtieron los peritos arroja un total de $45.556). 

Sin perjuicio de ello, se verificaron tres recibos nros. 0002737 

e cha 28/04/2010 por $34.000, 0002963 de fecha 19/11/2010 por $14000 y otro de 

e misma fecha nro. 00002964 por el mismo monto -$14.000-, sumando todo ello 

62.000 lo que coincide con el registro de anticipo a proveedores del balance cerrado at 

31/12/2010 —nota N° 5-, y el registro en el "Estado de Flujo de Efectivo". 

En cuanto a este punto g, los peritos consideraron de interés ci 

boleto de compraventa de fecha 2/8/20 1 1 mediante ci que Ia Asociación en cuestiOn 

vendió una camioneta ISUZU BLA- 907 dominio por Ia suma de $40.000 a Ia firma 

Patagonia Automotores, siendo que en las condiciones de pago se especifica que se toma 

que habla sido comprada por $46.000 durante ci aflo 2010 -pues, figura al cierre del 

a cuenta de la KIA K2700 quedando un saldo por intereses de $8.000, unidad ésta iiltima 

ejercicio de ese afto-, por lo que, dicha suma debe adicionarse a los $62.000 antes 
- 	

expueStoS. 

Pues bien, en relación a Ia adquisición o yenta del vehIculo 

J.!eugeot Boxer, de Ia compra del rodado Jeep Nissan Patrol —unidad n°30, dr. 

inventario que luce a fs. 402/3- y sobre Ia adquisición de on camión por Ia suma de 

$610.000 (punto h), concluyeron los peritos que no se verificO registro contable alguno 

respecto del Peugeot Boxer, y en relación a Ia Nissan Patrol, surge del ejercicio contable 

-- Yrado at 3 1/12/2010 un rodado compatible con aquél, identificado como Jeep Nissan 

dominio RYA 946 adquirido en ese mismo ejercicio por $45000; y en cuanto a la 

compra del camión, advirtieron los peritos que del acta N° 0 14/201 1 de fecha 

27/09/2011, "Libro de ComisiOn Directiva N° 2" se trató la compra de una unidad 

autobomba, informándose que se llegO a un acuerdo con la empresa 

Fram/Equipamientos por Ia /

ntuvieron

$610.000, conforme convenio firmado con fecha 

12/09/2011, documento at qu 	acce , por to que, no pudieron determinar si 

se reaiizO pago alguno por paa Asociació 

-1 
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A fs.796 obra Is respuesta de Proveedurla Industrial 

firmada per ci Sr. Mario Muia en su carácter de apoderado, quien da cuenta que Se 

emitió Is factura 2-39774-B de fecha 12/7/I1 par pedido de Solari quien alegO que para 

tramitar ci pago debla presentar con antelaciOn el comprobante, pero, luego, como nunca 

efectivarnente pagó, pese a Los reclamos, Sc procediO a an anulaciOn. 

Adriana Lourdes Bado presto declaraciOn indagatoria Is que 

luce a fs. 810/81 lvta., oportunidad en que manifestO que muchos de los denunciantes y 

atacantes eran miembros de Is comisiOn directiva, y por to tanto, quienes aprobaban las 

compras, los balances y demas. En relaciOn a Las adquisiciones, evoco que a veces 

pasaban tres meses para que Ic pagasen, pot In que, Is ünica forma de comprar era asi, 

reafirmando que estaban on situaciOn regular, pues todo habla sido aprobado por el 

Tribunal de Cuentas, por Is RB, y Defensa Civil, cumpliendose con las rendiciones 

cone spondientes. 

ReiterO ci hecho de que L pagos y balances eran tratados por 

los socios que eran de In comisiOn directiva y del cuerpo activo, circunstancia que 

deberl a figurar en los libros de asambleas correspondientes, to que dcbió quedar cuando 

deja el cuarte!. MemorO que las rendiciones sc haclan como requeria Defensa Civil y 

todos los afios presentaron los balances que fiaeron aprobados, y dado que siempre 

cumplieron con to requerido por los organismos que los controlaban y de los mismos 

asociados, siempre pensaron quc adminishaban ci cuartel en forma correcta, pues, todo 

era siempre avalado sin ningün tipo de objeciOn, incluso per In RB, por In que, siempre 

continuaron con Is misma administraciôn de fondos. A ello, debe aunarse que siempre 

cran electos, razOn por Is cual, Is imputada Se preguntO cuái era Is razOn per Is que 

volvian a elegirlos, sospechando que todo esta maniobra denunciada ya Se venla 

gestando por gente que queria controlar todo, ya que, los mismos denunciantes son 

quienes boy manejan el cuarlel. 

FinalizO recalcando el atropello que sufrio cuando fue 

desplazada, aduciendo que siempre Ins balances fueron aprobados y que incluso en el 

Banco quedaba dinero que Ic adeudaba el gobierno. 

Federico Sciurano prestO declaraciOn testimonial Is quc obra a 

fs. 831 /vta. oportunidad en quc acompañO In copia de Is impresiOn por sistema donde se 

observan los fondos municipales entregados a Is asociaciOn en cuestiOn y copia de Is 
.Th 

pgonzalez
Resaltado

pgonzalez
Resaltado

pgonzalez
Resaltado



A fs.796 obra Ia respuesta de ProveedurIa Industrial S 

firmada por el Sr. Mario Muia en su catheter de apoderado, quien da cuenta que se 

emitió Ia factura 2-39774-B de fecha 12/7/11 por pedido de Solari quien alegó que para 

tramitar el pago debia presentar con antelación el comprobante, pero, luego, como nunca 

efcctivamente page, pese a los reclamos, se procedió a su anulación. 

Adriana Lourdes Bado presto declaración indagatoria La que 

luce a fs. 810/811vta., oportunidad en que manifestO que muchos de los denunciantes y 

atacantes eran miembros de Ia comisiOn directiva, y por lo tanto, quienes aprobaban las 

compras, Los balances y demás. En relación a las adquisiciones, evocó que a veces 

pasaban tres meses para que le pagasen, por lo que, Ia ttnica forma de comprar era asI, 

reafirmando que estaban en situaciOn regular, pues todo habia sido aprobado por el 

Tribunal de Cuentas, por Ia JGJ, y Defensa Civil, cumpliéndose con las rendiciones 

correspondientes. 

ReiterO el hecho de que los pagos y balances cran tratados pot 

los socios que eran de Ia comisiOn directiva y del cuerpo activo, circunstancia que 

deberia figurar en los libros de asambleas correspondientes, lo que debiO quedar cuando 

dejO el cuartel. MemorO que las rendiciones se hacian como requeria Defensa Civil y 

todos los aflos presentaron los balances que fueron aprobados, y dado que siempre 

cumplieron con lo requerido por los organismos que los controlaban y de los mismos 

asociados, siempre pensaron que administraban el cuartel en forma correcta, pues, todo 

era siempre avalado sin ningin tipo de objeciOn, incluso por la IGJ, por lo que, siempre 

continuaron con Ia mistna administraciOn de fondos. A ello, debe aunarse que siempre 

eran electos, razOn por Ia cual, La imputada se preguntO cuál era la razón pot la que 

volvfan a elegirlos, sospechando que todo esta maniobra denunciada ya se venia 

gestando por gente ciue querla controlar todo, ya que, los mismos denunciantes son 

quienes hoy manejan el cuartel. 

FinalizO recalcando el atropellO que sufriO cuando fue 

desplazada, aduciendo que sieinpre los balances ftieron aprobados y que incluso en el 

Banco quedaba dinero que le adeudaba el gobierno. 

Federico Sciurano prestO declaración testimonial la que obra a 

fs. 831/vta. oportunidad en c'ue  acompafiO Ia copia de la impresión por sistema donde se 

observan los fondos municipales entregados a Ia asociación en cuestiOn y copia de La 
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nota remitida al Municipio pore! interventor (cfr. fs. 829/830). 

En dicha ocasión, on su caracter de Intendente Municipal desde 

diciembre de 2007 expuso conocer a Eduardo So!ari pues, durante muchos afios the 

\ 	/ Comandante del Cuarte! de Bomberos Zbnallorte, y.el habla side nombrado padrino do 

Jd 
dictia institución, junto a Is entonces diputada Bertone. EvocO que sabia quien era, pues 

N 	
cuando Se realizó Ia earth orgánica Municipal ya estaba a cargo de Is pane operativa del 

- 	cuartel, y memoró quo cuando to invitaban at cuartel, éi iba, y que consideraba a Solari 

nefectuaban

buenüpo".  

En especial, respecto del dia dcl bombero del aflo 201! refirió 

ue hizo entrega personalmente de elementos propios del cuarel, que habian sido 

omprados por cites mismos con fondos entregados por Ia Municipalidad en catheter de 

delanto de subsidies, algo quo era habitual, pues, ante necesidades atendibles se 

 dichos anticipos de acuerdo a Is disponibilidad, y luego eran descontados en 

los meses subsiguientes. 

Refirió Sciurano no poder precisar ci valor de los materiales 

entregados ni cuátes eran, negando haber visto Is factura de compra, ni haberla exigido, 

i como también, precisô que cuando tomô conocimiento de actuaciones judiciales 

4V-1merventor

rdenó elcese de los pagos correspondientes al subsidio, pero luego, a pedido del 

 y comprendiendo Is flinciOn social, continuó efectuando los aportes fijados 

por ordenanza. 

Finalmente, expuso que todos his  aportes ftron municipales y 

0 \ -  Se encuentran debidamente documentados, siendo que para dichos adelantos se exigia su 

devoluciOn en más de una cuota, y que era comün que los cuarteles de bomberos 

manifestaran inconvenientes pan percibir los fondes dcl gobierno provincial, y ello era 

un motive mãs para prestarles celaboraciOn. 

Ramón Lopez prestO declaraciOn testimonial Is que luce a Is. 

840/842vta., oportunidad en que refirió haber sido designado interventor de! Cuartel de 

Bomberos Zona Norte ci dia 3/10/I1, memento desde el que detectó innumerables 

irregularidades en el manejo de fo os Ia AsociaciOn, por parte de Is comisión 

directiva, encabezada por e! Jefe e Cuerp y Presidente, Solari y Is tesorera Adriana 

Bade. 

- 	 Ene ecial, respecto el convenio suscripto con Is Ferreteria La 

Las Islas Malvinas. Georgtas y Sandwich del Sur Sony serán Argentlflas' 
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nota remitida al Municipio por el interventor (cfr. fs. 829/830). 

En dicha ocasión, en su carácter de Intendente Municipal desde 

diciembre de 2007 expuso conocer a Eduardo Solari, pues, durante muchos auios fue 

Comandante del Cuartel de Bomberos Zona Norte, y él habla sido nombrado padrino de 

dicha institución, junto a Ia entonces diputada Bertone. Evocó que sabia quien era, pues 

cuando se realizó Ia carta orgánica Municipal ya estaba a cargo de Ia pane operativa del 

cuartel, y memoró que cuando lo invitaban al cuartel, él iba, y que consideraba a Solari 

buen lipo ". 

En especial, respecto del dIa del bombero del afio 2011 refiriO 

4e hizo entrega personalmente de elementos propios del cuartel, que habian sido 

coinprados por ellos mismos con fondos entregados por la Municipalidad en carácter de 

adelanto de subsidios, algo que era habitual, pues, ante necesidades atendibles se 

efectuaban dichos anticipos de acuerdo a Ia disponibilidad, y luego eran descontados en 

los meses subsiguientes. 

Refirió Sciurano no poder precisar el valor de los materiales 

entregados ni cuáles eran, negando haber visto Ia factura de compra, ni haberla exigido, 

ai como también, precisó que cuando tomó conocimiento de actuaciones judiciales 

ordenó el cese de los pagos correspondientes al subsidio, pero luego, a pedido del 

interventor y comprendiendo la función social, continuó efectuando los aportes fijados 

por ordenanza. 

Finalmente, expuso que todos los aportes fueron municipales y 

se encuentran debidamente documentados, siendo que para dichos adelantos se exigIa su 

devolución en más de una cuota, y que era comin que los cuarteles de bomberos 

manifestaran inconvenientes para percihir los fondos del gobierno provincial, y ello era 

'"Tiirthotivo más para prestarles colaboraciOn. 

Ramón Lopez presto declaración testimonial la que luce a fs. 

840/842vta., oportunidad en que refirió haber sido designado interventor del Cuartel de 

Bomberos Zona Norte el dIa 3/10/11, momento desde el que detectó innunierables 

irregularidades en el manejo /foos la Asociaeión, por parte de la coniisión 

directiva, encabezada por el Jeerpo y Presidente, Solari y Ia tesorera Adriana 

Bado. 

En e ecial, respecto el convenio suscripto con Ja Ferreterla La 

FA 

"Las Islas Maivinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán Argentinas' 



Cantera, sostuvo que Se pagó Is suma de $371,000 cuando se haM an pactado 

Is misma no hizo entrega de ningán material ni efectuó construed 

desconociendo si efectivamente Is empresa recibio dichos fondos, o fue cOmplice con 

Solari mediante Is emisión de recibos para que éste presentara en las rendiciones. 

Resulta menester destacar que interrogO a Ricardo Jordan, quien Sc presentO esquivo, y 

no dio explicaciones, aduciendo que no debia nada. 

Memoró que era habitual que Solari Is pidiera a los conierciantes 

facturas refiriendo que luego retiraria ci producto y to pagarfa, maniobra que se In 

contaron diversos comerciantes —Sr. Muia, ci de Is Camera, Cafenet y Eletrocom-, ello, 

pues gobierno pagaba y luego debla rendir los kudos entregados, por to que, era su 

maniobra para disponer de dichas sumas. 

En cuanto ala adquisicion de equipos estructurales, evocO que Se 

rindieron alrededor de USD 211.000 par Is presunta compra de 96 de esos equipos y 

materiales, que están en boletas rendidas y tienen Is apariencia de corresponder a 

facturas de comercio intemacional, per to que, intentO comunicarse sin éxito con Th 

Leandro Abad quien aparece cotno representante en argentina de dicha empresa, S 

como también, Se traslado a Mar del Piata y cuando the a donde Is indicaron que Se 

encontraba dicho local con anterioridad, ci mismo estaba abandonado, segün un vecino, 

hacia tres afios, sin lograr en ninguna oportunidad localizar a dicho sujeto, por to que, 

sospecho que dichas facturas podrian haber sido obtenidas por internet. En este sentido, 

refiriO haberse entrevistado con Carlos Alberta Ferlise, Presidente del Consejo Nacional 

de Bomberos, quien Is comentô que Abad tenf a denuncia por estafa con otros cuarteles 

de bomberos del pals, razón por Is cual, Solari habria presentado dichas facturas y 

logrado disponer de ese dinero, porque en los ultimos anos solo Se compraron seis 

equipos estructurales simulando tratarse de 96. 

En relacian a Is compra de Is Kia K 2700 Se adeudaban 

alrededor de $8000 que pago, pero pudo corroborar que Solari solla comprar on 

vehiculo, rendia Is compra en Defensa Civil y a los pocos dias to vendla y Se quedaba 

con eJ dinero. Asimismo, acompaO una carLa documento de un representante de 

Kumiio Diego Barrera donde reclamaba Is deuda de $12,000 por rodados pero ninguno 

Se corresponde con el pargue automotor existente en el cuartef, retiriendo que 

sospechaban que Solari compraba autos, los mejoraba eon fondos del cuartel y los 
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Cantera, sostuvo que se pagó Ia suma de $3 71.000 cuando se habian pactado $3 50.000  

Ia misma no hizo entrega de ningán material ni efèctuO construcción alguna,1'-., ' 

desconociendo si efèctivamente Ia empresa recibió dichos fondos, o fue cóniplice con 

Solari mediante Ia emisión de recibos para que éste presentara en las rendiciones. 

Resulta menester destacar que interrogo a Ricardo Jordan, quien se presentó esquivo, y 

no dio explicaciones, aduciendo que no debla nada. 

Mernorô que era habitual que Solari le pidiera a los comerciantes 

facturas refiriendo quc luego retirarl a el producto y lo pagarla, maniobra que se to 

contaron diversos comerciantes —Sr. Muia, el de la Cantera, Cafenet y Eletrocom-, ello, 

pues gobierno pagaba y luego debla rendir los fondos entregados, por to que, era su 

maniobra para disponer de dichas sumas. 

En cuanto a Ia adquisicion de equipos estructurales, evocO que se 

rindieron alrededor de USD 211.000 por Ia presunta compra de 96 de esos equipos y 

materiales, que están en boletas rendidas y tienen Ia apariencia de corresponder a 

facturas de comercio internacionai, por lo que, inlentO comunicarse sin éxito con 

Leandro Abad quien aparece como representante en argentina de dicha empresa, asi 

como también, se trasladó a Mar del Piata y cuando fue a donde le indicaron que se 

encontraba dicho local con anterioridad, ci mismo estaba abandonado, segün un vecino, 

hacia tres aflos, sin lograr en ninguna oportunidad localizar a dicho sujeto, por lo que, 

sospechO que dichas facturas podrIan haber sido obtenidas por internet. En este sentido, 

refirió haberse entrevistado con Carlos Alberto Ferlise, Presidente del Consejo Nacional 

de Bomberos, quien le comentó que Abad tenla denuncia por estafa con otros cuarteles 

de bomberos dcl pals, razón por la cual, Solari habrIa presentado dichas facturas y 

logrado disponer de ese dinero, porque en los itltimos años solo se compraron seis 

equipos estructurales simulando tratarse de 96. 

En relación a Ia compra de Ia Kia K 2700 se adeudaban 

atrededor de $8000 que pagó, pero pudo corroborar que Solari solia comprar un 

vehIcuio, rendla la compra en Defensa Civil y a los pocos dias to vendia y se quedaba 

con el dinero. Asirnismo, acompafló una carta docurnento de un representante de 

Kumho, Diego Barrera donde reclamaba la deuda de $ 12.000 por rodados pero ninguno 

se correspondc con el parque automotor existente en ci cuartel, refiriendo que 

sospechaban que Solari compraba autos, los mejoraba con fondos del cuartei y los 
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endia, pues estas compra ventas nunca fueron docurnentadas. En este sentido, del 

inventaijo surge Ia Kia Besta qtie ya habia vendido a De Simene o insertaba automotores 

que habla pagado pero aün no los tenia —como Ia Nissan Patrol que Solari hahia referido 

que no Se In entregó el dueflo por haber sufrido on ACV, extremo que nunea fue 

corroborado-, y también encontró documentaciOn de on camión cisterna que nunca Ilegó 

a Ia institución. 

En ocasiOn de su declaración, aportó 13 recibos originales per 

ticos que Solari y Bado que usaban para 51 con absoluta discrecionalidad, entre los 

4ales se encuentra one entregado a Juan Spinelli quell no formaba parte dcl cuartel in 

Ac Ia asociaciOn y seeundaba a Solari, además que habria sido quien con su puño y letra 

confeccionO el acta del 27/9/11 donde costa Ia compra de on camiOn per $610000 y de 

In Nissan Patrol. 

Aclaró Lopez que on one oportunidad Solari organizO one 

"campafia de socios protectores" y vendio bonos a los mismos bornberos per $100 y 

$150 y nunca se supo cuantos bonos se vendieron, pudiendo haber recaudado alrededor 

de $200000, siendo que el destino iba a ser ci pago del autobomba, refiriendo que el 

dinero Se In dejaron Solari, Bado, Barragán y Mazzone a quien Se Ic pagaron $26000 en 

concepto de cobranzas y no apareciô rnãs. 

En relación a los fondos que entregó Sciurano pan los equipos 

de rescate, S dIa del bombero, los mismos figuran en In factura de compra de Is firma 

Dli', In que the rendida ante S Gobierno Provincial. Asimisino, refiriO Lopez que los 

biii6eros entre quienes se encontraban Aguirre, Strack y otros comentaban que on 

iriemo —aflo 2009 y 2010 y cree que también en los afios anteriores- los mandaba 

Solari a comprar cubiertas con clavos a comercios donde tenian cuenta, pagaban con 

thndos publicos pero a los bomberos les cobraba y Se quedaba con el dinero. 

En este orden de ideas, evoco Lopez que el cuartel de bomberos 

2 de abril posee on autobomba que en re ida s del cuartel a su cargo, y no In quieren 

devolver, siendo que segn refiriemn os bombe os, Solari habria entregado $1 00.000 a 

Galego y en pago Ic entregO die camión sin documentarlo, a In vez que denunció 

diversas irregularidades en dich cuartel 2 de ab il (cfr. fs.8321839 en el que piden Ia 

devoluciOn del autobomba). 

de los gastos Imensuales refiriO que los mismos 

/ 
Jorge 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán Argentinas 	- 
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,çiendIa, pues, estas compra ventas nunca fueron documentadas. En este sentido, del 

inventario surge la Kia Besta que ya habi a vendido a De Simone o insertaba automotores 

quc habia pagado pero aün no los tenha —como Ia Nissan Patrol que Solari habla referido 

que no se Ia entregó el dueflo por haber sufrido un ACV, extremo que nunca fue 

\ 

	

	corroborado-, y también encontró documentación de un camión cisterna que nunca Ilego 

a La institución. 

En ocasiOn de su declaración, aportO 13 recibos originates por 

4dticos que Solari y Bado que usaban para si con absoluta discrecionalidad, entre los 

4iales, se encuentra uno entregado a Juan Spinelli quien no formaba parte del cuartel ni 

J e la asociación y secundaba a Solari, además que habria sido quien con su puño y letra 

confeccionó el acta del 27/9/11 donde costa la compra de un camión por $6 10.000 y de 

Ia Nissan Patrol. 

Aclaró Lopez que en una oportunidad Sotari organizó una 

"campafla de socios protectores" y vendió bonos a los mismos bomberos por $100 y 

$150 y nunca se supo cuantos bonos se vendieron, pudiendo haber recaudado atrededor 

de $200000, siendo que el destino iba a ser ci pago del autobomba, refiriendo que el 

\ dinero se lo dejaron Solari, Bado, Barragán y Mazzone a quien se Ic pagaron $26.000 en 

concepto de cobranzas y no apareció mãs. 

En relación a los fondos que entregó Sciurano para los equipos 

DTT, la que fue rendida ante el Gobierno Provincial. Asimismo, refirió Lopez que los 

boiiiEeros entre quienes se encontraban Aguirre, Strack y otros comentaban que en 

iIvierno —af'io 2009 y 2010 y cree que también en los aflos anteriores- los mandaba 

Solari a comprar cubiertas con clavos a comercios donde tenIan cuenta, pagaban con 

fondos pib1icos pero a los bomberos les cobraba y se quedaba con el dinero. 

7 	 En este orden de ideas, evocó Lopez que el cuartel dc bomberos 

2 de abril posee un autobomba que en 
	del cuartel a su cargo, y no la quieren 

devolver, siendo quc segün refirieron / 
	 Solari habria entregado $1 00.000 a 

Galego y en pago le entregó 

diversas irregularidades en di 

devoluciOn del autobomba). 

camión sin 

cuartel 2 de at 

de los gastos 

Jorge 

a Ia vcz que denunciO 

(cfr. fs.832/839 en ci que piden Ia 

refirió que Los misinos 

/ 

Las Islas Malviruas, Georgias y Sandwich del Sur son y seràn Argentinas" 

de rescate, ci dia del bombero, los mismos figuran en la factura de compra de la firma 



consisten en: $450 gas, $3500 en combustible, mantenimiento del cuartel y comida 

Is suma de $5000, seguro del personal $2000, seguro de los automotores $2. 

teléfono $600 y alrededor de $20000 pan el mantenimiento de las unidades, 

ascendiendo a un total aproximado de $40000 mensuales, siendo que aumentaron on 

poco dichos gastos en Is actualidad per ci blanqueo de 12 cuarteleros y 2 rolevos, es 

decir, de 14 personas, lo quo genera una erogación mensual de airededor de $140000. 

En tal sentido, ci cuartel recauda $200000 entre subsidio de Is Ley 736 In que aporta Is 

D.P.E. y subsidio de combustible del municipio, per to que, aOn con Is incorporaciOn del 

personal antes indicado, ci monto mensual que ingresa permite generar an ahorro, per to 

que, apuntO quo Is deplorable situaciOn dcl cuartel solo se explica con las maniobras 

deiictivas de his autoridades. 

Finaimente, apuntó ales bienes de Solari en ci exterior y sostuvo 

que el registro de $610000 per In cempra de on camión en ci libro de acta era un intento 

para cerrar los nümeros de to cobrado de enero ajunlo, siendo que et mencionado Solari 

le refirlO: en el bunco esta toda Ia plata", pero cuando pidió Is informaciOn a los 

baneos, en ci Banco BTF encontra $160 y en ci Nacion $600; agregando, per ültimo, 

que si bien habla on convenio con ci Dr. Montero, Ste Ic refiriO que era abogado de 

Solari, y que encontrO on recibo per viáticos per Ia suniá de $5000 a nombre de dicho 

letrado. 

Mario Virgilio Muia prestO declaraciOn testimonial Is que obra a 

fs. 844/vta., ocasión en quo manifestO ser apoderado deja empresa Proveedora Industrial 

S . R.L. sita on Deioqui n° 942, y que ci mes de julio de 2011 se presontO Eduardo Solari 

-cliente habitual de Ia firma-, a quien conocla como ci encargado de los bomberos de 

Zona None y Ic manifesté que necesitaba adquirir trajes de bomberos para Is dotaciOn y 

que no podia hacerlo a través del ünico proveedor porque no Ic otorgaba crédito. Fue per 

elk, que to solicitó que Ic extendiera una factura para poder gestionar ci pago y recién en 

ese momento, se hiciera ci pedido de Is mercaderla correspondiente ocasión en que Th 

también se emitiO on presupuesto -reconociO In factura que luce a fs. 444-. 

EvocO, también, que en general las compras las hacia Solari y el 

personal An efectuaba los retiros, y que si bien hablan atrasos en pagos, dichas demoras 

no eran crIticas y dado que eran bomberos le tenlan una tolerancia mayor. Asimismo, 

refiriO que Ia factura en cuestiOn no generó ningun inconveniente, pues, no implicO Is 

cm 
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consisten en: $450 gas, $3.500 en combustible, mantenimiento del cuartel y cornida por'. 	. 	•: y 
i 	) 

la suma de $5000, seguro del personal $2000, seguro de los automotores $2.900, 

teléfono $600 y airededor de $20.000 para el mantenimiento de las unidades, 

ascendiendo a un total aproximado de $40.000 mensuales, siendo que aumentaron un 

poco dichos gastos en Ia actualidad por el blanqueo de 12 cuarteleros y 2 relevos, es 

decir, de 14 personas, lo que genera una erogación mensual de airededor de $140.000. 

En tal sentido, el cuartel recauda $200.000 entre subsidio de Ia Ley 736 lo que aporta la 

D.P,E. y subsidio de combustible del municipio, por lo que, aün con Ia incorporación del 

personal antes indicado, el monto mensual que ingresa permite generar un ahorro, por lo 

que, apuntó que la deplorable situación del cuartel sOlo se explica con las maniobras 

delictivas de las autoridades. 

Finalmente, apuntO a los bienes de Solari en el exterior y sostuvo 

que el registro de $6 10.000 por Ia compra de un camión en el libro de acta era un intento 

para cerrar los nUmeros de lo cobrado de enero a junio, siendo quc el mencionado Solari 

le refiriO: "en el banco esta toda la plata ", pero cuando pidiO Ia información a los 

bancos, en ci Banco BTF encontrO $160 y en el NaciOn $600; agregando, por 6ltimo, 

que si bien habIa un convenio con el Dr. Montero, éste le refirió que era abogado de 

Solari, y que encontró un recibo por viáticos por Ia sumã de $5.000 a nombre de dicho 

letrado. 

Mario Virgilio Muia presto declaraciOn testimonial la que obra a 

fs. 844/vta., ocasión en que manifesto ser apoderado de la empresa Proveedora Industrial 

S.R.L. sita en Deloqui no 942, y que el mes de julio de 2011 se presentó Eduardo Solari 

—cliente habitual de [a firma-, a quien conocla como el encargado de los bornberos de 

Zona Norte y le manifesto que necesitaba adquirir trajes de bomberos para la dotación y 

que no podia hacerlo a través del Unico proveedor porque no le otorgaba crédito. Fue por 

ello, que le solicitó que le extendiera una factura para poder gestionar el pago y recién en 

ese momento, se hiciera ci pedido de Ia mercaderIa correspondiente, ocasiOn en que 

también se emitiO un presupuesto —reconociO Ia factura que luce a fs. 444-. 

EvocO, también, que en general las compras las hacla Solari y el 

personal sOlo efectuaba los retiros, y que si bien hablan atrasos en pagos, dichas demoras 

no eran criticas y dado que eran bomberos Ic tenian una tolerancia mayor. Asimismo, 

refiriO que Ia factura en cuestiOn no generó ningOn inconveniente, pues, no implicO La 
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entrega demerbaderfa  alguna y fue extendida en cuenta corriente, con to cual, queda 

cancelada con Is emisión dcl recibo donde conste ci page de Is misma, quedando 

implicito en Is misma factura ci tipo de operación, como ser, cuenta corriente, tal coma 

Sc observa en Is que le fue exhibida. 
-. 	 Finalinente, refirió 	que existió otro 	inconveniente 	con otra 

factura que le entregó a Solari, per to compra de rnamelucos y caizados que nunca 

ueron abonados y que intentaba que se cancele Ia deuda. 

Del Informe N° 2920/2009 Ia Contaduria General dispuso 

ediante resolucion N° 60/08 auditar las rendicienes de las distintas Asociaciones de 

Bomberos Voluntarios respecto de los aportes percibidos pm Is Ley N° 736, siendo 

menester destacar que respecto de In Asociaciôn de Bomberos Voluntarios Zona Node, 

Is contadora püblica Silvana de V. Monti expuso que los ejercicios contables, el Estado 

de Situación Patrimonial: 	...presenta razonablemente en sus aspectos significa/ivos , Ia 

situación Patrimonial de Ia Asociación de Bomberos Voluntarios Zona None a! 

31112107, los resultados de sus operaciones, Ia evolución dcl Patrimonio Neto y las 

variaciones de fondos, par el ejercicio final izado en esa fecha, de acuerdo con normas 

contablesprqfesionales" (cfr. Is. 853). 

Juan Manuel Escobar prestO declaraciOn testimonial Is que lace a 

fs. 882/vta., oportunidad en que expuso ser socio gerente de Ia firma SANES S.R.L. y 

..i1uc._posee el comercio "Cafe-net", y que solia trabajar con entes páblicos, a quienes 

primero Ic extendia to factura y luego, Dna vez que finalizaban el tramite administrative, 

y concurrian con ci cheque pam abonar, recien ahi le entregaban In mercaderia, e 

insertaban sobre Is factura Is constancia de pago, agregando "pagado y entregadu". 

En particular, respecto de Solari, ref,riO que se presenté en ci 

comercio a los fines de adquirir equipamiento para los bomberos por Is suma de 

$42976, para to cual, solicitó Is factura para iniciar el trámite, siendo que una vez que 

saliera el pago, abonarla y retiraria Is mercaderla, ocasiOn en que Ic requirierOn que 

finnara una nota expresando que una vez que cancelara In deuda le entregaban Ia 

mercaderia, y que to resei -vaban Ia mis 	a po 90 dias —ello, pues, tenia antecedentes de 

haber pagado compras personales C n un che lie de terceros sin fondos, per to que, Ic 

habian iniciado un juicia ejecutiv -. 

Luego 	e varios mese de producida Is operaciOn y sin haber 

/ 
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entregade mercaderia alguna y fue extendida en cuenta corriente con Jo cual queda 

cancelada con Ia emisión del recibo donde conste el pago de Ia misma, quedando 

implicito en Ia misma factura el tipo de operación, como ser, cuenta corriente, tal como 

se observa en Ia que le fue exhibida. 

Finalmente,refirió que existió otro inconveniente con otra 

factura que le entregó a Solari, por Ia compra de mamelucos y caizados que nunca 

fueron abonados y que intentaba que se cancele Ia deuda. 

Del Informe N° 2920/2009 Ia Contadurla General dispuso 

ediante resolución N° 60/08 auditar las rendiciones de las distintas Asociaciones de 

Bomberos Voluntarios respecto de los aportes percibidos por Ia Ley N° 736, siendo 

menester destacar que respecto de la Asociación de Bomberos Voluntarios Zona Norte, 

Ia contadora pUblica Silvana de V. Monti expuso que los ejercicios contables, ci Estado 

de Situación Patrimonial: "...presenta razonablemente en sus aspectos sign iflcalivos, la 

situación Patrimonial de Ia Asociación de Bomberos Voluntarios Zona Norte al 

31112107, los resultados de sus operaciones, la evolución del Patrimonio Neto y las 

variaciones de fondos, por el ejercicio fInalizado en esa fecha, de acuerdo con normas 

contables profesionales" (cfr. fs. 853). 

Juan Manuel Escobar presto declaraciOn testimonial Ia que luce a 

j fs. 882/vta., oportunidad en que expuso ser socio gerente de Ia firma SANES S.R.L. y 

_qu&posee el comercio "Café-net", y que solia trabajar con entes pOblicos, a quienes 

primero le extendia Ia factura y luego, una vez que finalizaban el trámite administrativo, 

y concurrIan con el cheque para abonar, recién ahI le entregaban Ia mercaderia, e 

insertaban sobre la factura la constancia de pago, agregando "pagado y entregado". 

En particular, respecto de Solari, refirió que Sc presentó en el 

cornercio a los fines de adquirir equipamiento para los homberos por Ia suma de 

$42.976, para Jo cual, solicitO Ia factura para iniciar ci trámite, siendo que una vez que 

saliera el pago, abonarf a y retiraria Ia mercaderia, ocasión en que Ic requirieron que 

firmara una nota expresando que una vez que cancelara la deuda Ic entregahan Ia 

mercaderla, y quc le reservaba/lamis Iche0 dias —ello, pues, tenla antecedentes de 

haber pagado compras person ue de terceros sin fondos, por

habian iniciado un juicio ejecut

Luego 	 de producida la operación y sin haber 
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efectuado pago alguno, Solari mediante carta documento, los intimó a cjue entrearan Is 

mercaderi a, ocasión en que Ic contestaron por Is misma via que aUn no habla cancelado 

La deuda. Asi las cosas, habiendo tornado publico conocimiento de las irregularidades en 

que habria incurrido Solari, fue que efectuaron Ia baja do las facturas en cuestiôn, 

mediante su cancelacion y presentaciOn en Rentas Provincial. 

En dieha ocasión, acompaftO Escobar Is solicitud cursada per el 

Tribunal de Cuentas respecto de las mercaderlas descriptas en las facturas n° 15189 y 

15190 par Ia suma de $42976, resultando dable mencionar que the Ia respuesta quo luce 

a fs. 880/881 surge que dicha mercaderla nunca fue entregada per falta do pago de Is 

AsaciaciOn, par In que, luego de intimaciones por parte del comercio y del Presidente de 

In Asociación, finalmente, Se procediO a Ia cancelacion, baja o anulacion de las 

mencionadas facturas eon fecha 5/6/2010 (cfr.fs. 872/ 88!). 

Maria Elena GarcIa presto declaraciOn testimonial a Vs. 

883/884vta., ocasiOn en que memorO haber prestado servicios como contadora do Is 

AsoeiaciOn de Boinberos Voluntarios Zona Norte a fin de aflo para hacer In auditorfa de 

Los balances, y que ci ultima que realize flue dci ejercicio 2010 y cree que los venlan 

hacienda desde el 2007, afia en pie In hizo Is contadora Silvana Monti, quien pudo 

haber sido, tambien, quien cfcctuo alguna do las auditorias de Is AsociaciOn. 

En cuanto a! procedimiento, explicO que Ia AsociaciOn le 

entregaba Is documentaciOn que ya babia rendido ante Defensa Civil-entre controlador 

de bomberos- y el Tribunal de Cuentas, junto con extractos bancarios de Ia AsociaciOn. 

Asimismo, detallo que en cada carpeta de rendiciOn de cada mes, habla una constancia 

de coparticipación de fondos que entregaba Gobiemo y que era depositado en Ia cuenta 

del Elf, ademés, en dicha cuenta figuraba el detalle de depósitos efectuados per Is 

DireceiOn Provincial de Energia y los subsidios que reciblan de In Municipalidad, que 

exiglan Ia rendiciOn anual. En relaciOn a La cuenta del Banco NaciOn, rcfirio que en el 

aflo 2010 no tuvo movimientos. 

Agrego, que también solicitaba ci libro de actas, dande figuraban 

las reuniones de to comisiOn directiva, que eran mensuales, obteniendo, asi, las 

erogaciones de Is asociaciOn, que en caso que Se tratase do operaciones importantes 

requerlan el respectivo contrato. Lo antes indicado y los comprobantes de gastos 

correspandientes a los fondos provenientes de Ia Dirección Provincial de Energla, era 
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efectuado pago aiguno, Solari mediante carta documento, los intimó a que entregaran la - 

mercaderia, ocasión en que le contestaron por la misma via que a6n no habia cancelado 

Ia deuda. Asi las cosas, habiendo tornado püblico conocimiento de las irregularidades en 

que habrIa incurrido Solari, fue que efectuaron la baja de Las facturas en cuestión, 

mediante su cancelación y presentación en Rentas Provincial. 

En dicha ocasión, acornpañó Escobar la solicitud cursada por el 

Tribunal de Cuentas respecto de las mercaderias descriptas en las facturas n° 1 5189 y 

15190 por la suma de $42.976, resultando dable mencionar que de Ia respuesta que luce 

a fs. 880/881 surge que dicha mercaderia nunca fue entregada por falta de pago de Ia 

Asociación, por lo que, luego de intimaciones por parte del cornercio y del Presidente de 

la Asociación, finairnente, se procedió a Ia cancelaciOn, baja o anulación de las 

mencionadas facturas con fecha 5/6/2010 (cfr.fs. 872/88 1). 

Maria Elena Garcia presto declaración testimonial a fs. 

883/884vta., ocasiOn en que memorO haber prestado servicios corno contadora de Ia 

Asociación de Bomberos Voluntarios Zona Norte a fin de aflo para hacer Ia auditoria de 

los balances, y que ci ttltimo que realizó fue del ejercicio 2010 y cree que los venian 

haciendo desde el 2007, aflo en que Jo hizo la contadora Silvana Monti, quien pudo 

haher sido, también, quien etèctuO alguna de las auditorias de la Asociación. 

En cuanto al procedimiento, explicó que Ia AsociaciOn le 

entregaba Ia documentación que ya habia rendido ante Defensa Civil-entre controlador 

de bomberos- y el Tribunal de Cuentas, junto con extractos bancarios de Ia Asociación. 

Asimismo, detalió que en cada carpeta de rendición de cada mes, habIa una constancia 

de coparticipación de fondos que entregaba Gobierno y que era depositado en Ia cuenta 

del BTF, adernás, en dicha cuenta figuraba ci detaile de depOsitos efectuados por Ia 

Dirección Provincial de EnergIa y los subsidios que reciblan de la Municipalidad, que 

exigian Ia rendición anual. En relación a Ia cuenta del Banco Nación, refirió que en ci 

aflo 2010 no tuvo movimientos. 

Agrego, que también solicitaba ci libro de actas, donde figuraban 

Las reuniones de Ia cornisión directiva, que eran mensuales, obteniendo, asi, las 

erogaciones de Ia asociaciOn, que en caso que se tratase de operaciones importantes 

requerIan el respectivo contrato. Lo antes indicado y los comprobantes de gastos 

correspondientes a los fondos provenientes de Ia DirecciOn Provincial de Energia, era - 



,ØR 31374 - 	 2016. Ano dot Bicenienarlo do Is Decloraeión deta Independencia NacJor 

( 	

FG[; 	. 

I 	 kjh 4 ge;;sina 

(

ICIAL 

idiferencia

!ljdocumentacion que selicitaban sin contar con ningün etro libro contable. 

Evocó que infornialmente, pues no era requerido, Ia AsociaciOn 

vaba un libro de inventario donde anotaban-las adquisiciones pero solo su detalle sin 

valor, y que Ia documentaciMi Ia entregaba "inuy tarde", por lo que no podia bacer el 

spectivo arqueo, sino que el balance lo hacla en base a Ia documentaciOn que le habia 

tregado y luego realizaba Ia auditoria, especificando que Ilevó a cabo dos funciones

ectuar ci balance y su auditoria- 

En particular, en relaciOn a! ejercicio económico n°17 con cierre 

31/12/2010 y su conclusion de fs. 786/vta., teniendo en cuenta que figuran como 

elanto a proveedores $325976 lo que difiere con los $731.006 del active dcl estade de 

tuaclOn patrimonial de Ia asociaciOn en ese mismo ejercicio, sostuvo que dicha 

 surge por los anticipos de ejercicios anteriores que no fueron rendidos al 

31/12/2010 -para to cual tuvo a Is vista el balance del site 2009- En cuanto a Is 

diferencia entre In declarade como anticipo a Is firma Ferreteria La Cantera por 

$221000 y Is suma de los montos de los comprobantes consignados, tal come se 

desprende a fs. 786/vta., aclare que no tuvo a Is vista Is totalidad de los comprebantes, 

por to que se contabilizó to que Se rndió, pudiendo ser que alguno de ellos por $60000 

no to haya tenido en cuenta perque no se to hayan entregado. 

Respecto del e]ercicio econOmico n° 16 finalizado ci 31/12/2009 

en el que obra incerperado ci expte. N° 3650 de Is 101, lucen consignados anticipos por 

USD 63000 per Is coinpra de on camiOn cisterna y USD 74.000 por In compra de on 

Ta.1mion marca Dodge modeto Hummer y que no habia sido entregada at cierre de diche 

rcicie y tampoco at cierre dcl año siguiente -2010-, razOn por Is emil, figura cemo 

icipo a proveedores en of aflo 2010 -ya venla como anticipo desde ci aflo 2008-. En 

sentide, apuntO que considera que Ia suma de esos conceptos es aquella que surge en 

balance del ejercicio 2010 entree! saldo de anticipo a proveedores. 

En cuanto a Is exist 	I  de otros libros, refiriO que tenian otros 

-no tibro de caja- pete no Se los presen 	nape r de habérselos solicitado, y que en Is 

asociación debian velcar el balance e ella baci , descenociendO si lo efectuaban. Por 

otro lade, on relación a Is efectiv constataciOn e si las facturas babian side pagadas, 

manifestO que los comprobante incorporados a cada carpeta de rendiciOn presentada 

ante Defensa Civil implicaba no habian side pa ados los gastos en efectivo-ya que no 

7-,  
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Evocó que informalmente, pues no era requerido, La AsociaciOn 

-' 11evaba un libro de inventario donde anotaban las adquisiciones pero solo su detaile sin 

ci valor, y que Ia documentación Ia entregaba "muy tarde", por lo que no podia hacer el 

respectivo arqueo, sino que el balance lo hacja en base a Ia documentaciOn que le habia 

entregado y luego realizaba Ia auditorIa, especificando que llevó a cabo dos funciones - 

cfectuar el balance y su auditoria- 

En particular, en relación al ejercicio económico n°17 con cierre 

31/12/2010 y su conclusion de fs. 786/vta., teniendo en cuenta que figuran como 

adelanto a proveedores $325.976 lo que difiere con los $731 .006 del activo del estado de 

situación patrimonial de Ia asociación en ese mismo ejercicio, sostuvo quc dicha 

diferencia surge por los anticipos de ejercicios anteriores que no fueron rendidos at 

3 1/12/2010 –para lo cual tuvo a Ia vista ci balance del aflo 2009-. En cuanto a ia 

diferencia entre lo declarado como anticipo a Ia firma Ferreteria La Cantera por 

$221.000 y Ia suma de los montos de los comprobantes consignados, tal corno se 

desprende a fs. 786/vta., aclaro que no tuvo a Ia vista la totalidad de los comprobantes, 

por to que sc contabilizó Jo que se rindiO, pudiendo ser que aiguno de ellos por $60000 

no lo haya tenido en cuenta porque no se lo hayan entregado. 

Respecto del ejercicio econOmico n° 16 finalizado ci 31/12/2009 

en ci que obra incorporado el expte. No 3650 de la IGJ, lucen consignados anticipos por 

—USD 63.000 por la compra de un camiOn cisterna y USD 74.000 por Ia compra de un 

camión marca Dodge modelo Hummer y que no habia sido entregada at cierre de dicho 

ejercicio y tampoco al cierre del aflo siguiente -2010-, razón por Ia cual, figura como 

anticipo a proveedores en ci aflo 2010 –ya veni a corno anticipo desde ci año 2008-. En 

tàl sentido, apuntó que considera que la suma de esos conceptos es aquella que surge en 

ci balance del ejercicio 2010 entre el saldo de anticipo a proveedores. 

En cuanto a Ia existe i de otros iibros, refirió que tenian otros 

–no libro de caja- pero no se los presenta n a pe ar de habérselos solicitado, y que en Ia 

asociación debIan volcar ci balance e ella haci , desconociendo silo efectuaban. Por 

otro lado, en relación a Ia efectiv constatación e silas facturas habian sido pagadas, 

manifesto que los comprobante incorporados a cada carpeta de rendición presentada 

ante Defcnsa Civil implicaba ue habian sido pa ados los gastos en cfectivo-ya que no 
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Se manejaban con cheques-. En otras palabras, en las carpelas obran detallados 

realizados con los importes depositados, quedando aM conctuido lo respectivo a ios Lines 

otorgados a los fondos percibidos por los distintos entes. 

Finalmente, sostuvo no recordar deudas con proveedores pot 

parte de Is Asociación, sino solo prestmnos bancarios con ci BTF y con Is Asociacion de 

bornberos "Ushuaia", siendo que ésta uitima iba a ser refinanciada por Is compra de on 

autobomba, reiterando que todas las compras Se had an en elective yen el momento. Pot 

Ultimo, agregó que In que se adeudaba podia ser en relación a Is compra de automotores 

con saldos fmanciados. 

De conformidad con In expuesto e ingresando a Is valoracion 

probatoria del hecho acusado y Is autoria respocto dcl mismo, debo concluir que del 

analisis lOgico del material descripto, surge con claridad Is intervenciOn de Adriana 

Lourdes Bado Larrosa en su, entonces, carácter de tesorera de Is AsociaclOn de 

Bomberos Voluntarios "Zona None" en In administración fraudulenta agravada por 

haber sido cometida en perjuicio de una administración publica. Th 
DieS conclusiOn tiene su basamento en todas las constancias y 

documentaciOn colectadas a In largo de to instrucciOn, y a partir de Is denuncia entablada 

por Mariana del Rosarie Burgos quien en una primera ocasiOn (cif. Is. 7/8 y luego a 

fs.460/461) manifestO ci modo irregular en que, tanto Solari como Is imputada, 

administraban los fondos que Ic eran asignados al cuartel en cuestión, de conformidad 

con In previsto en Ia Ley No 736 de creación del Fondo Pennanente Provincial de Ayuda 

a los cuerpos activos de las Asociaciones de Bomberos Voluntarios. 

Asimismo, In expuesto por Is denunciante pudo ser corroborado 

con los dichos de Carlos Alberto Molina, quien en oportunidad de su declaraciOn - 

testimonial expuso el modo arbitrario en que cnn manejados los fondos asignados a Ia 

AsociaciOn de Bomberos Voluntanios "Zona Norte", refiriendo, a modo de ejemplo, que 

una vez habla requerido Ia compra de una bujia per Is suma de $25 y Ic dijeron que he  

habian fondos disponibles, cuando Se habi an utilizado mucho mas para ci envlo de cartas 

documentos. 

En este sentido, resulta menester destacar ci informe Preliminar 

de Is Direccian de Defensa Civil de fs. 119/127, en el que plasman to discrepancia entre 

los equipos declarados y aquéllos constatados en ftmcionamiento, asi como tambien, las 
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se manejaban con cheques-. En otras palabras, en las carpetas obran detallados los gastos. 

realizados con los importes depositados, quedando asi concluido lo respectivo a los fines 

otorgados a los fondos percibidos por los distintos entes. 

Finalmente, sostuvo no recordar deudas con proveedores por 

parte de Ia Asociación, sino solo préstamos bancarios con el BTF y con la AsociaciOn de 

bomberos "Ushuaia", siendo que ésta ültima iba a ser refinanciada por Ia compra de un 

autobomba, reiterando que todas las compras se hacian en efectivo y en el momento. Por 

ñltimo, agregó que 10 que se adeudaba podia ser en relación a la compra de automotores 

con saidos financiados. 

De conformidad con lo expuesto e ingresando a Ia valoración 

probatoria del hecho acusado y Ia autorl a respecto del mismo, debo concluir que del 

análisis lógico del material descripto, surge con claridad Ia intervención de Adriana 

Lourdes Bado Larrosa en su, entonces, carácter de tesorera de Ia AsociaciOn de 

Bomberos Voluntarios "Zona Norte" en Ia administraciOn fraudulenta agravada por 

haber sido cometida en peijuicio de una administración pOblica. 

Dicha conclusion tiene su basamento en todas las constancias y 

documentación colectadas a lo largo de la instrucción, y a partir de Ia denuncia entablada 

por Mariana del Rosario Burgos quien en una primera ocasión (cfr. fs. 7/8 y luego a 

fs.460/461) manifesto el modo irregular en que, tanto Solari como Ia imputada, 

administraban los fondos que le eran asignados al cuartel en cuestión, de conformidad 

con lo previsto en Ia Ley N° 736 de creación del Fondo Permanente Provincial de Ayuda 

a los cuerpos activos de las Asociaciones de Bomberos Voluntarios. 

Asimismo, lo expuesto por la denunciante pudo ser corroborado 

con los dichos de Carlos Alberto Molina, quien en oportunidad de su declaración 

testimonial expuso el niodo arbitrario en que eran manejados los fondos asignados a la 

Asociación de Bomberos Voluntarios "Zona Norte", refiriendo, a modo de ejemplo, que 

una vez habIa requerido Ia compra de una bujia por Ia suma de $25 y le dijeron que no 
habIan fondos disponibles, cuando se habian utilizado mucho rnás para el envio de cartas 

docurnentos. 

En este sentido, resulta menester destacar el Informe Preliminar 

de Ia Dirección de Defensa Civil de A. 119/127, en el que plasman la discrepancia entre 

los equipos declarados y aquéllos constatados en funcionamiento, asi como también, las 
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\ 	 que presentaba Is documentacthn de los mOviles que se encontraban en 

el cuartel -y los que no estaban alli, pose a encontrarse inventariados-, de cuya 

conclusiOn se desprende que las irregularidades expuestas en to denuncia pudieron 5cr 

L 	 constatadas por Defensa Civil y pore! veedor de Is 1W. 

Resulta conteste a lo expuesto, In dicho pot Sr. Alberto de 

Simone -entonces interventor- quien, adernás, dio cuenta do los fondos promedios que 

recibia dicha Asociación mensualmente, In que arrojaba an saldo positivo, pues Ia suma 

cendla a los $160000 en concepto de Ley 736, $18000 pot parte do Is Dii -ección de 

Energia, y to Municipalidad les aportaba one suma equivalente a 5000 litros do nafta, 

siendo quo los gastos eran do airededor de $45000 en concepto de viáticos, $400 pot 

comida pot fin do semana -1600$ mensuales-, cable no pagaba, ci gasto de luz so restaba 

dcl aporte de Is DFE, teléfono so pagaba aproximadamente $400 mensual, Camuzzi 

entre $2000 y $3000 y linipieza y demás gastos airededor de $1 200. 

Asimismo, en su deciaracián testimonial de Simone apuntO, 

\ambién, alas discrepancias entre los equipos declarados y los quo realmente habia en el 

(4arteJ, asi como tambien, Se refirió a las irregularidades del parque automotor, a Is 

4naciou efectuada por el entonces Jntendente, Federico Sciurano -cuya declaración 

también luce conteste a to expuesto, pues, ci gasto nunca fuc rendido-, y a Ia 

-C 	 contrataciOn dcl Dr. Montero. 

En idénticos términos Sc pronunciO RamOn Lopez, quien Se 

IñIdio, particularmente, respecto de In contrataciOn de Is FerTeteria La Cantera, a Is 

compra do los 96 equipos estructurales por USD 211.000 por intermedlo de Leandro 

Abad-a quien nunca ubieó- y a In compra de vehiculos, aduciendo que Ia nianiobra 

consistS en adquirirlos, rendirlos e inmediatamente volver a venderlos. A In vez que so 

refiriO a las iucguIdades en los viáticos, on Is compra de cubieftas y a los ineSOS y 

gastos -los que aumentaron por el ingreso do personal- del cuartel, suma que anojaba on 

saldo a favor del mismo, pero nunca Se evidenci(5 en Ia compra de nuevos insumos. 

Es do mencio 	I dec!araciOn testimonial do Condori, quicn, 

entre otros, refiria quc a Ia oficin e Ia as iaciOn solo ingresaba an grupo reducido, 

conforinado, cntre otros, p/Cpm-:1 y Bado u ex rnujer y tcsorera-, y manifestO haber 

visto en dicho lugar y antenciade 1 s antes nombrados, un pago efectuado a 

Jordan (de Ia Ferreteria ra") corn adclanto de In obra que nunca so hizo, 

JrgeO.NovarIno 	( 
udorstedo 	- 
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irregularidades que presentaba Ia documentaciOn de los mOviles que so encontraban en 

el cuartel -y  los que no estaban aill, pese a encontrarse inventariados-, de cuya 

conclusion se desprende que las irregularidades expuestas en Ia denuncia pudieron ser 

constatadas por Defensa Civil y por el veedor de La IGJ. 

Resulta conteste a to expuesto, lo dicho por Sr. Alberto de 

Simone —entonces interventor- quien, además, dio cuenta de los fondos promedios que 

cibia dicha AsociaciOn mensualmente, to que arrojaba un saldo positivo, pues Ia suma 

scendIa a los $160.000 en concepto de Ley 736, $18.000 por parte de la DirecciOn de 

EnergIa, y Ia Municipalidad les aportaba una suma equivalente a 5000 litros de nafta, 

siendo que los gastos eran de airededor de $45.000 en concepto de viáticos, $400 por 

comida por fin de semana -1600$ mensuales-, cable no pagaba, el gasto de Iuz se restaba 

del aporte de la DPE, teléfono se pagaba aproximadamente $400 mensual, Camuzzi 

entre $2000 y $3000 y limpieza y dems gastos alrededor de $1.200. 

Asimismo, en su declaración testimonial de Simone apuntó, 

\tarnbién, a las discrepancias entre los equipos declarados y los que realmente habia en el 

iartel, asf como también, se refirió a las irregularidades del parque automotor, a Ia 

/ 	
dnaciOn efectuada por el entonces Intendente, Federico Sciurano —cuya declaración 

también luce conteste a lo expuesto, pues, el gasto nunca fue rendido-, y a Ia 

contratación del Dr. Montero. 

En idénticos términos se pronunciO Ramón Lopez, quien se 

J \ expidio particularniente, respecto de la contratación de Ia FerreterIa La Cantera, a la 

compra de los 96 equipos estructurales por USD 211.000 por intermedio de Leandro 

Abad-a quien nunca ubicó- y a la compra de vehiculos, aduciendo quc Ia maniobra 

consistla en adquirirlos, rendirlos e inmediatamente volver a venderlos. A la vez que se 

refiriO a las irregularidades en los viáticos, en la compra de cubiertas y a los irigresos y 

gastos —los que aumentaron por el ingreso de personal- del cuartel, suma que arrojaba un 

saldo a favor del mismo, pero nunca se evidenciO en la compra de nuevos insumos. 

Es de mencioDáfldecIaración testimonial de Condori, quien, 

entre otros, refirió que a Ia oficina,%e Ia asciación solo ingresaba un grupo reducido, 

conformado, entre otros, por So,Jri  y Bado - u ex mujer y tesorera-, y manifestO haber 

visto en dicho lugar y ante 1presencia de 1 s antes nombrados, un pago efectuado a 

Jordan (de Ia Ferreteria "L/ Cantera") como adelanto de Ia obra que nunca se hizo, 

JuicjeD.Novarino 
..orotoriO 
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consultandole luego acerca de Is operación, actitud que ocasionó que Solari Ia tratara 

con prepotencia. Asimismo, memoró haber solicitado Ia compra ic equipos, pero sOlo se 

adquirieron 6 a In Federacion. 

A to antes expuesto por quienes formaban, en one u otro 

carácter, parte de Ia AsociaciOn, debe afladirse los dichos de los comerciantes, Sr. Mario 

Muia -Proveeduria Industrial S.R.L.-, y Juan Manuel Escobar —Sanes S.R.L. propietario 

de "Cafenet"-, quienes fueron contestes at auirmar que Sotari les solicitaba que 

expidieran facturas por In compra de insumos o servicios, etto, a los fines de solicitar el 

anticipo ante ci organismo correspondiente, y recién luego les pagSa y se procederia a 

Is entrega de Is mercaderia —tambien esta maniobra the Is manifestada por Jordan en su 

oportunidad-. Sin pezjuicio de elk, ambos aludieron a compras per las que Sc emitieron 

facturas pero nunca fueron efectivamente concretadas ni entregadas las mercaderias. 

Todo Jo dicho, reafirma que In imputada en su catheter de 

tesorera y teniendo entre sus ftnciones lade Ilevar a cabo las tareas contables -tat como 

Se desprende del punto C del Titulo VIII dcl Estatuto de Is AsociaciOn-, entre otras, 

accedia a a cuenta corriente dcl BTF -dc Is que era titular- y retiraba fondos con fines 

que no eran los previamente acordados, rindiendo tales gastos ante Defensa Civil —tal 

como In requiere el art. 4 Anexo I del Decreto Provincial if 1271/07-, a los fines de 

"cumplir" con las rendiciones y que le depositaran regularmente mes a mes. Ello, 

adcmas que Se plasmaba en los ejercicios contables anticipo a proveedores que nunca 

eran destinados para el buen funcionamiento del cuartel, sino, más bien para fines 

propios a de terceros. 

Máxime teniendo on cuenta quc Ia mala administracion y 

eonduceion, entre otros, de In nombrada, cuhninO, en Is falta de capacidad operativa, y, 

en consecuencia, en Ia intervenciOn del cuartel "Zona Norte", ello, toda vez, que se trata 

de un servicio páblico y siendo que el estado en que Se eneontraba no era Optima - per Ia 

carencia de insumos y las irregularidades antes mencionadas-, sin perjuicio de contar 

con on saldo positivo, tal como Se desprende de Is declaraciOn testimonial de LOpez 

quien fue especifico al afinnar Ia cantidad de ingresos y gastos mensuales (cfr. 

DisposieiOn IGJ n° 584/I1 cuya copia fiel luce a Is. 304/308 y fs. 149). 

Resulta fundamental expresar to concluido en el Dictamen 

Pericial N°  251/2012, en el que los Contadores Püblicos Balibaut y el perito contador de 
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consultándole luego acerca de Ia operación, actitud que ocasionó que Solari lo tratara 	 - 

con prepotencia. Asimismo, memorO haber solicitado Ia compra de equipos, pero solo se 

adquirieron 6 a Ia Fedcración. 

A lo antes expuesto por quienes formaban, en uno u otro 

carácter, parte de la Asociación, debe añadirse los dichos de los comerciantes, Sr. Mario 

Muia -Proveedurf a Industrial S.R.L.-, y Juan Manuel Escobar -Sanes S.R.L. propietario 

de "Cafenet"-, quienes fueron contestes al afirmar que Solari les solicitaba que 

expidieran facturas por la compra de insumos o servicios, ello, a los fines de solicitar ci 

anticipo ante ci organismo correspondiente, y recién luego les pagarla y se procederia a 

Ia entrega de Ia mercaderi a -también esta maniobra fue la manifestada por Jordan en su 

oportunidad-. Sin perjuicio de ello, ambos aludieron a compras por las que se emitieron 

facturas pero nunca fueron efectivamente concretadas ni entregadas las mercaderlas. 

Todo lo dicho, reafirma que la imputada en su carácter de 

tesorera y teniendo entre sus funciones Ia de ilevar a cabo las tareas contables -tal como 

se desprende del punto C del TItulo VIII dcl Estatuto de Ia AsociaciOn-, entre otras, 

accedla a Ia cuenta corriente del BTF -dc la que era titular- y retiraba fondos con fines 

que no eran los previatnente acordados, rindiendo tales gastos ante Defensa Civil -tal 

como lo requiere ci art. 4 Anexo I del Decreto Provincial n° 1271/07-, a los fines de 

"cumplir" con las rendiciones y que le depositaran regularmente mes a mes. Ello, 

además que se plasniaha en los ejercicios contables anticipo a proveedores que nunca 

eran destinados para ci buen funcionamiento del cuartel, sino, más bien para fines 

propios o de terceros. 

Máxime teniendo en cuenta que la mala administraciOn y 

conducciOn, entre otros, de Ia nombrada, culminó, en la faita de capacidad operativa, y, 

en consecuencia, en Ia intervención del cuartel "Zona Norte", ello, toda vez, que se trata 

de un servicio püblico y siendo que el estado en que se encontraba no era óptimo - por la 

carencia dc insumos y las irregularidades antes mencionadas-, sin perjuicio de contar 

con un saido positivo, tal como se desprende de Ia declaraciOn testimonial de Lopez 

quien fue especIfico al afirmar Ia cantidad de ingresos y gastos mensuales (cfr. 

Disposición IGJ n° 584/11 cuya copia fiel luce a fs. 304/308 y fs. 149). 

Resulta fundamental expresar lo concluido en ci Dictamen 

Pericial N° 251/2012, en ci que los Contadores PUblicos Balihaut y ci perito contador de 
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—per el Tribunal de Cuentas-, Facundo Palopoli, concluyen diversas 

gul&jdades en ci marco de adquiiciones de produetos y/o servicios, (od como flieran 

expuestos anterformente, puntos a los que, por razones de brevedad, me remito (dr. fs. 

786/790vta.). 

Previo a analizar cada adquisición o contrataciOn quc culminO 

con on perjuicio para Is administración de Ia Asociación, debo indicar que si bien casi 

?las las operaciones fueron efectuadas prsonaimente por Solari, eDo no es Obice para 

1dicar que Bado conoela todas las maniobras desplegadas por aquel, pues, era quien, en 

catheter de tesorera, retiraba fondos dcl BTF, banco al quo deposituban los aportes 

provenientes do Is Ley n° 736, y ai que Ic solicitaban anticipo a proveedores por compths 

quc no eran tales, además, que de los dichos de los testigos Sc desprende Is estrecha 

relación que tenia con Solari --su cx esposo-, pucs, ambos Se reunian en Ia oficina de 

dicho cuartel, sin permitir el acceso a terceras personas, mecanismo que pone en 

evidencia, una vez más, que las operaciones que se efectuaban no eran transparentes. 

Para mayor ilustracion, respecto de las irregularidades 

acreditadas en Is presenta causa, conforine fliera expuesto per los peritos contadores y 

[\ de las constancias incorporadas a to largo de Is presente pesquisa, y quo Se encuentran 

-- reservadas en secretaria, surgen los siguientes perjuicios: 

1-"Convenio de construction wnpliaciOn de cuartel, mejoras 

edjilcias y ,nateriaks": en relación a dicho convenio el mismo Sc encuentra agregado a 

J fs. 411/412 yen los exptes. 017262-GM/2010, 018761-GM/2010 y 001846-GM/201 1— 

_guCWE encuentran reservados en Secretaria-, y surge, en In sustancial, que Se suscribió el 

128/11 /2010  entre Ia AsociaciOn en euestión (firmado POT Solari y Bade) y Rieardo 

Jordan, acordandose ci comienzo de Is construcción luego del page dcl 70%, en el 

transcurso de ocho meses desde su fuina. Asimismo, Se pacta come monte total de Is 

U 

obia suma de $350000. 

Sin peijuicio de leexp 

pesquisa y Is documentación/

doelto desp 

emitieron con feeha 20/8/20 	"A" 

10/11/2010 y 20/11/2010 l "X" 

respectivamente, ambos por I 0000 

00000029 por $96000, teta1i suma 

Jorge D. 

to, tie las constancias aunadas a Is 

den las siguientes irregularidades: Se 

002-00004010 por $65000, los dias 

0001-00000023 y 0001-00000028 

117/12/2010, el recibo "X" N° 0001-

$281000 at 31/12/2010, sin perjuicio 
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i 	\ 
\'. 	pite 	—por 	ci 	Tribunal 	de 	Cuentas-, Facundo 	Palopoli, 	concluyen 	diversas 

'rn 	, 
\•'; 	;irregularidades en el marco de adquisiciones de productos y/o servicios, tal como lueran 

expuestos anteriormente, puntos a los que, por razones de brevedad, me remito (cfr. fs. 

786/790vta.). 

Previo a analizar cada adquisición o contratación que culminó 

con un perjuicio para Ia administraciOn de la Asociación, debo indicar que si bien casi 

todas las operaciones fueron efectuadas personaimente por Solari, ello no es óbice para 

1 dicar que Bado conoci a todas las maniobras desplegadas por aquél, pues, era quien, en 

u carácter de tesorera, retiraba fondos del BTF, banco at que depositaban los aportes 

provenientes de la Ley n° 736, y al que Ic solicitaban anticipo a proveedores por compras 

que no eran tales, además, quc de los dichos de los testigos se desprende Ia estrecha 

relación que tenla con Solari —su cx esposo-, pues, ambos se reunian en la oficina de 

dicho cuartel, sin permitir ci acceso a terceras personas, mecanismo que pone en 

evidencia, una vez más, que las operaciones que se efectuaban no eran transparentes. 

Para mayor iiustración, respecto de las irregularidades 

acreditadas en Ia presenta causa, conforme fuera expuesto por los peritos contadores y 

de las constancias incorporadas a to largo de la presente pesquisa, y que se encuentran 

reservadas en secretaria, surgen los siguientes perjuicios: 
N 1-"Gonvenio de cons/rucción ampliación de cuartel, mejoras 

edilicias y materiales": en relación a dicho convenio ci mismo se encuentra agregado a 

fs. 41 1/412 yen los exptes. 017262-GM/2010, 018761-GM/2010 y 001846-GM/201l — 

encuentran reservados en Secretarla-, y surge, en lo sustancial, que se suscribió ci 

128/11/2010 entre Ia AsociaciOn en cucstión (firmado por Solari y Bado) y Ricardo 

Jordan, acordándose ci comienzo de la construcción luego del pago del 70%, en ci 

transcurso de ocho meses desde su firma. Asimismo, se pacta como monto total de la 

obra-la  

Sin perjuicio de 10 expuesto, de las constancias aunadas a Ia 

pesquisa y la documentación reservada, e desp nden las siguientes irregularidades: se 

emitieron con fecha 20/8/2010 Ia F tura "A" n 002-00004010 por $65,000, los dIas 

10/11/2010 y 20/11/2010 los cibos "X" N 0001-00000023 y 0001-00000028 

respectivamente, ambos por ia s made $60.000 y ci 17/12/2010, ci recibo "X" N° 000 1-

00000029 por $96.000, totali ndo ello Ia suma d $281,000 at 31/12/2010, sin perjuicio 
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que segUn surge del Dictamen Pericial No 251/2012, to Asociación en ci 

cerrado en esa misma fecha (ejercicio económico n° 17) expuso como adelanto a 

proveedores In suma de $22 1.000 —suma que tarnpoco coincide con los anticipos a 

proveedores que se expusieron en el Estado de SituaciOn Pafrimonial por $73 1.006. 

Es de niencionar, también, que con fecha 24/02/2011 inediante 

Recibo "X" N°  000l-00000030 se page $90000. 

Ahora bien, tal como -fliera apuntado por los peritos contables, In 

fecha del convenio data del 28/11/2010, Wa en ci que, segün surge de los recibos y 

facturas, ya Se habian cancelado tres pagos per on total de $185000, y ya pan ci 

17/12/2010 fecha on que Sc IibrC el recibo por $96000, ci pago del 70% de Is obra 

estaba superado. Resulta fundamental mencionar que el co-contratante era Jordan y los 

pagos eran librados a favor do In Ferreteria "La Cantera S.R.L.", razones, per las cuales, 

los contadores püblicos Balihaut y Palopoli concluyeron que los pagos antes 

individualizados: NO Se corresponden con los elementos conslituyentes dcl 

contra(o... (cft. A. 787). 

En este punto, todos los bomberos que formaban parte de Is 

Asociación, fueron contestes al afirinar que nunca Se recibio ningün elemento ni Se 

comenzó ninguna obra en ci cuartel extremo que, adornS, flue corroborado en Ia 

inspección ocular efectuada per Defensa Civil y el veedor de to IGJ. 

De conformidad con to expuesto, el periuicio acreditado en este 

punto asciende ala suma de $371000, conformado per Los pagos de: $65000, dos pagos 

de $60000, $96000 y $90000. 

2-En reIación a Ins registros contabies —obligación de Bado, tal 

corno Se desprende dcl punto ode! titulo VIII del Estatato de In AsociaciOn, cfr. .fs. 199-

yforma de pugo de las cancelaciones; los peritos concluyeron que: del andlisis de los 

elemenlos que han sic/c adjuntados a Ia causa Sc desprende que la ASOCIACION Luvo, 

al menus hasta ci mes c/c sept. 12011, una adsninistración de fondos irregular en lo 

concerniente al registro sistemdtico de las operaciones de ingresos de fondos y, 

principalmente, de contabilización de pagos' (fs. 787 vta.). . 

Concluyendo que con las constancias que contaron para efectuar 

In pericia los pagos se habrian efectuado en efectivo. 

3-Adquisiciones: 

.Th 
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que segiin surge del Dictamen Pericial N° 251/2012, Ia Asociación en el ejercicio L1f 

cerrado en esa misma fecha (ejercicio económico n° 17) expuso como adelanto a 

proveedores Ia suma de $221000 —suma que tampoco coincide con los anticipos a 

proveedores que se expusieron en el Estado de Situación Patrimonial por $731 .006. 

Es de mencionar, también, que con fecha 24/02/20 1 1 mediante 

Recibo "X" N° 000 1-00000030 se pagó $90.000. 

Ahora bien, tal como fuera apuntado por los peritos contables, la 

fecha del convenio data del 28/11/2010, dIa en el que, segin surge de los recibos y 

facturas, ya se hablan cancelado tres pagos por un total de $185.000, y ya para el 

17/12/2010 fecha en que se libró el recibo por $96.000, el pago del 70% de Ia obra 

estaba superado. Resulta fundamental mencionar que el co-contratante era Jordan y los 

pagos eran librados a favor de Ia Ferreteria "La Cantera S.R.L.", razones, por las cuales, 

los contadores püblicos Balihaut y Palopoli concluyeron que los pagos antes 

individualizados: ,.. NO se corresponden con los elementos constituyentes del 

contrato..... (cfr. fs. 787). 

En este punto, todos los bomberos que formaban parte de Ia 

Asociación, fueron contestes al afirmar que nunca se recibió ningün elemento ni se 

comenzó ninguna obra en el cuartel, extremo que, adernás, fue corroborado en Ia 

inspección ocular efectuada por Defensa Civil y el veedor de la IGJ. 

Dc conformidad con lo expuesto, el periuicio acreditado en este 

punto asciende a Ia suma de $371000, conformado por los pagos de: $65.000, dos pagos 

de $60.000, $96.000 y $90.000. 

2-En relación a los registros confab/es —obligación de Bado, tal 

como se desprende dcl punto c del tItulo VIII del Estatuto de Ia Asociación, cfr. fs. 199-

yforma de pago de las cancelaciones; los peritos concluyeron que: "del análisis de los 

elementos que han sido ad/untados a Ia causa se desprende que la ASOCIA dON luvo, 

al menus hasta el mes de sept. 12011, una administración de fondos irregular en lo 

concerniente al registro sistemático de las operaciones de ingresos de fondos y, 

principalmente, de contabilización de pagos" (fs. 787 vta.). 

Concluyendo que con las constancias que contaron para efeetuar 

Ia pericia los pagos se habrian efectuado en efectivo. 

3 -Adquisiciones: 
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3.1- En cuanto a Is factura 000-00039774 emitida per 

"Proveecluria Industrial S.R.L." per Ia suma de $115.197 por In compra de equipos 

estructurales, en particular, 15 trajes de bomberos "Elite 850 amarillo" y 15 pares de 

guantes ignifugos e hidrolugos-cfr.fs. 12 del expte. 007596-GMI201 1-, In operación Se 

habria Ilevado en "cuenta corriente" con fecha 12/7/2011 sin comprobante que permita 

concluir si Se canceló Ia misma -aqul los peritos contadores también apuntaron a Is 

informalidad en los registros contables en el punto e) de dicho Dictamen-. 

Sin perjuicio de 10 expuesto en [a pericia en cuestiOn, del ültimo 

inventario presentado por ]as autoridades de In asociación, cotejado con el electuado por 

Delensa Civil, Se desprende que los equipos estructurales declarados y los 

contabilizados, diferian an su cantidad, además que los existentes no se encontraban 

utilizables en su totalidad. En cuanto a to expuesto, es relevante mencionar to declarado 

oportunamente por Condori, Burgos, y por el Sr. Mula, quien explicó at modo en que 

Solari le solicitô que emitiera In factura y sostuvo que In misma nunca fue cancelada. 

En cuanto a este punto, una vez mas, Se advierte que ci machis 

operandi de Solari era at de solicitar facturas, a los fines do rendirlo ante Defensa Civil 

y, de ese modo, hacerse de dinero para 51 o para terceros, maniobra que no podia ser 

desconocida pot Bade, quien, ademãs de tener una estrecha relacion personal con el 

nombrado, era quien revestia el cargo de tesorera y, por In tanto, resultaba ser In titular 

de Ia cuenta del BTF a In que eran consignados los fondos provenientes de Ia Ley No 

736. Dc este niodo, concluyo el perjuicio en Is sumade $115197. 

3.2-Par otro lado, de In Factura no 00015189 y 000I-00015190 

anibas de fecha 5/6110 de "Calenet" -Sanes S.R.L.- surge Ia adquisición de distintos 

elementos per Is suma total do ¶42.976 -inonto del perjuicio-(cfr. fs. 87819 y del expte. 

012305-GM/2010). Sin peijuicio de ello, tal come atirmé at Sr. Escobar en su 

- dèclaracion testimonial, Ic solicitaron quo efectuara dicha factura, ello, segün los dichos 

de Solari, para pedir que Is anticiparan el dinero y luego concretaria In compra de 

mercaderia, extremo quo nunca fue c p'1 e, piles, jamãs Ic pagO y por to tanto, 

tampoco cancelO dicho documento. 

Sin perjui a de ello, I peritos contadores fueron contestes at 

afirmar que dicha suma surge e Ia nota N° S e los Estados Contables, en relaciOn at 

anticipo a proveedores al 31/ 2/2010. 
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3.1- En cuanto a la factura 000-00039774 emitida por 
11 

"Proveeduria Industrial S.R.L." por Ia suma de $115.197 por Ia compra de equipos 

estructurales, en particular, 15 trajes de bomberos "Elite 850 amarillo" y 15 pares de 

guantes ignIfugos e hidrofugos—cfr.fs. 12 del expte. 007596-GM/201 1-, la operación se 

habria ilevado en "cuenta corriente" con fecha 12/7/2011 sin comprobante que permita 

concluir si se canceió la misma —aqul los peritos contadores también apuntaron a Ia 

informalidad en los registros contables en el punto e) de dicho Dictamen-. 

Sin perjuicio de to expuesto en Ia pericia en cuestión, del iiltimo 

inventario presentado por las autoridades de Ia asociación, cotejado con el efectuado por 

Defensa Civil, se desprende que los equipoS estructuraics declarados y los 

contabilizados, diferlan en su cantidad, además que los existentes no se encontraban 

utilizables en su totalidad. En cuanto a to expuesto, es relevante mencionar to deciarado 

oportunarnente por Condori, Burgos, y por ci Sr. Muia, quien explicó el modo en que 

Solari le solicitó que emitiera la factura y sostuvo que La misma nunca fue cancelada. 

En cuanto a este punto, una vez más, se advierte que ci modus 

operandi de Solari era el de solicitar facturas, a los fines de rendirlo ante Defensa Civil 

y, de ese modo, hacerse de dinero para si o para terceros, maniobra que no podia ser 

desconocida por Bado, quien, además de tener una estrecha reiación personal con el 

nombrado, era quien revestla ci cargo de tesorera y, por to tanto, resultaba ser Ia titular 

de Ia cuenta del BTF a la que eran consignados los fondos provenientes de la Ley N° 

736. Dc este modo, conciuyo el perjuicio en Ia sumade $115.197. 

3.2-Por otro lado, de Ia Factura n° 00015189 y 0001-00015190 

ambas de fecha 5/6/10 de "Cafenet" —Sanes S.R.L.- surge La adquisición de distintos 

elementos por la suma total de $42,976 —monto del perjuicio-(cfr. fs. 878/9 y del expte. 

012305-GM/2010). Sin peijuicio de ello, tal como afirmó el Sr. Escobar en su 

declaración testimonial, le solicitaron que efectuara dicha factura, ello, segün los dichos 

de Solari, para pedir quc Ic anticiparan el dincro y luego concretarla Ia compra de 

rnercaderIa, extrerno que nunca fue c, iiIo, pucs, jamás Ic pagó y por to tanto, 

tampoco cancelO dicho documento. / 

Sin perjuØo de ello, i peritos contadores fueron contestes at 

dicha suma surge/c la nota No 5 1e los Estados Contabies, en reiación at 

anticipo a proveedores at 311/2/2010. 

/ 
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3.3- En relacion a Ia donación efectuada por ci entonces 

Jntendente, Federico Sciurano, y posterior compra de equipanilento en ci comercio 

"DTT Usbuaia" dcl expte. No 007596-GM/201 1, surge to adquisiciôn de camperas por 

$10595, suma que, Se rindiO ante Defensa Civil Provincial como gasto de 

flincionamiento, tal como prevé Ia Ley N° 736, sin perjuicio de haber sido donada per 

Sciurano para el Wa del bombero —de hecho Ia suma de Ia donación difiere del de Ia 

compra, pues se adelantaron $25000-, tat como Se desprende de las declaraciones 

testimoniales del mencionado cx funcionario, lade Simone, Lopez y Burgos. 

Es de mencionar, que el monto asignado por to Municipalidad de 

Ushuaia a Ia Asociación $10595 lue rendido ante el ente pmvincial como parte de sus 

aportes, y ci resto Se desconoce so destino, por to que, considero que ci peijuicio on este 

punto asciende a Ins $25000. 

3.4-Por otro lade, en cuanto ala adquisici(5n de Chieftien Safely 

Manufacturing The Protective Group), conforme surge tie los exptes. 22169-GM/2010 Th 

—factura 11°  7922/11 por Ia suma de IJSD 24.078-, 2853-GM/201 I —factura if 8105 pot 

USD 25.307- y 4771-GMI20II —factura if 8322/11 per USD 14.691-, Se rindieron 

dichos gastos por a suma total de USD 64.076 (monto quc seg(n ci tipo Uc cambio 

vigente ala lecha de facturación ascendfa a los $259246, I 5-monto de perjuicio-), por In 

adquisiciOn equipos estructurales pero, si ello Cs asi, nunca fueron entregados a] 

personal. 

En este sentido, resulta fundamental destacar que Ia compra que 

aqul se detalla data de Julio del aflo 2011, sin embargo, conforme se desprende de Ia 

nota que bee a fs. 420 en ci mes de agosto de 2011, se hizo entrega de seis equipos 

estructurales adquiridos at Consejo de Federación de Bomberos Voluntarios de Ia 

Repüblica Argentina per In suma de $25608. Es decir, que en julio Se hizo una compra 

por equipos estructurales que jamás fueron entregados at cuartel, y on mes despues, Se 

compraron 6 per una suma mucho menor que at efectivamente fijeron entregados. 

3.5- Irregularidad en la adquisiciOn dcl vehiculo marca KIA K 

2700 dominio HGE 188. del Boleto de Compra Venta Se desprende que dicha compra 

Se efectuO ci 28/04/2010, a to agenda Patagonia Automotores, por Is suma de $80000, 

acordándose una contra:entrega  en ese ado por Ia suma de $34000, y el saldo en cuatro 
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3.3- En relación a la donación efectuada por el entonces 

Intendente, Federico Sciurano, y posterior compra de equipamiento en ci comercio 

"DTT Ushuaia" dcl expte. N° 007596-GM/201 1, surge Ia adquisicion de camperas por 

$10.595, suma que, se rindió ante Defensa Civil Provincial como gasto de 

funcionamiento, tal como prevé la Ley N° 736, sin perjuicio de haber sido donada por 

Sciurano para el dia del bombero —de hecho la suma de Ia donaciOn difiere dcl de Ia 

compra, pues se adelantaron $25000-, tal como se desprende de las declaraciones 

testimoniales del mencionado ex funcionario, Ia de Simone, Lopez y Burgos. 

Es de mencionar, que ci monto asignado por Ia Municipalidad de 

Ushuaia a Ia Asociación $1 0.595 fue rendido ante el ente provincial como parte de sus 

aportes, y ci resto se desconoce su destino, por to que, considero que ci perjuicio en este 

punto asciende a los $25.000. 

3.4-Por otro lado, en cuanto a la adquisiciOn de Chieftien Safety 

Manufacturing (The Protective Group), conforme surge de los cxptes. 22169-GM/2010 

—factura n° 7922/11 por Ia suma de USD 24.078-, 2853-GM/201 1 —factura n° 8105 por 

USD 25.307- y 4771-GM/2011 ---factura n° 8322/11 por USD 14.691-, se rindieron 

dichos gastos por Ia surna total de USD 64.076 (monto que segün ci tipo de cambio 

vigente a Ia fecha de facturación ascendia a los $259.246,15-monto de periuicio-), por la 

adquisicion equipos estructurales pero, si elio es asI, nunca fueron entregados at 

personal. 

En este sentido, resulta fundamental destacar que Ia compra que 

aquI se detalla data de julio dcl aflo 2011, sin embargo, conforme se desprende de Ia 

nota que [uce a fs. 420 en ci mes de agosto de 2011, se hizo entrega de seis equipos 

estructurales adquiridos at Consejo de Federación de Bomberos Voluntarios de la 

Reptiblica Argentina por la suma de $25.608. Es decir, que en julio se hizo una compra 

por equipos estructurales que jamás fueron entregados at cuartel, y un mes después, se 

compraron 6 por una suma mucho menor que si efectivamente fueron entregados. 

3.5- Irregularidad en la adquisicion del vehIculo marca MA K 

2700 dominio HGE 188, dci Boleto de Compra Venta se desprende que dicha compra 

se efectuó ci 28/04/2010, a Ia agencia Patagonia Automotores, por la suma de $80.000, 

acoidándose una contra-entrega en ese acto por Ia suma de $34.000, y ci saldo en cuatro 
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cuotas mensuales de $11389 -oft. exptes. 11873-GM/2010, 11872-GM/2010 y 13388-

GMI2OIO-. Sin perjuicio de ello, con fecha 28/4/2010 obra el recibo n° 0002737 por 

$i4.000, y con fecha 19/11/2010 lucen dos recibos n° 0002963 y 0002964 per $14000 

cada uno, ascendiendo los pàgos al total de $62000 -monte que coincide con ci que 

surge registrado como anticipo a jiroveedores, bienes de use por $62000 en of balance 

cerrado al 31/12/2010, nota if 5, asi como tambien, Se encuentra registrado on ci 

"Estado de Flujo de Efectivo" del misnio ejercicio-. 

Ahora bien, sin perjuicio de restar an saldo de $ 18.000, existe 

un boleto de compra-venta de fecha 2/8/2011 por Is yenta de una camioneta ISUZIJ per 

Ia suma de $40000 a "Palagonia Automotores", estableciéndose que: Se tuma en pane 

de pago a cuenta par deuda de cam/On KIA 2700 4X4 CD HGEI88 quedando un saldo 

par intereses de $8000' -el valor de origen de to unidad ISUZU habia sido de 

$46000-. 

En este orden de ideas, es de mencionar que el primer page, esto 

es los $34000 Se pagaron el 28/4110, y Se pactaron cuatro cuotas mensuales y 

consecutivas con vencimiento, Is primera de ellas, el 15/6/10 y las demás cada treinta 

dias, es decir, que Is tltima vencia con fecha 15/9/10. 

Ahora bien, sin peijuicio del anticipo a proveedores per $62000 

en el ejercicio cerrado al 2010, de to fecha que lucen los recibos y en ci boleto de 

-yenta en cuestiOn-, se desprende Ia siguiente cronologia de pagos: 

$34000 ci dia 28/4/10 -saIdo $46000 

$40000 el dia 2/08110-saldo= $6000 -se pactan intereses 

per $8000, en ese memento se cntregó Is ISUZU BLA-907, 

su valor de origen, cinco meses mites, habia sido $46000-. 

$28000 el dla 19/11/10 -mediante dos recibos de $14000 

cada uno- saldo negativo $22000 

PERJU1CIO 

Estimo relevante encion , que Is diferencia entre el valor de 

origen y ci de yenta, esto es, entre los 46.000 y I s $40000 de to camioneta ISUZU 

tomada como parte de page de Ia IA, a prim ra vista no Se trata de una grail 

discrepancia en precios, por to qu , no debe 5cr co iderada como perjuicio, pues, no 

obra en to causa cotizaciOn del v Iculo alguna at on mento de Is yenta, ni 511 estado de 

•!LaS Islas Malvtnas, Goorgias y Sandwich del Sur Sony seran Argentinas 
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cuotas niensuales de $11.389 —efr. exptes. 11873-GM/2010, 11872-GM/2010 y 13388- 

GM/2010-. Sin perjuicio de ello, con fecha 28/4/2010 obra ci recibo n° 0002737 por 

$34.000, y con fecha 19/11/2010 lucen dos recibos if 0002963 y 0002964 por $ 14.000 

cada uno, ascendiendo los pagos at total de $62.000 —monto que coincide con ci que 

surge registrado como anticipo a proveedores, bienes de uso por $62000 en el balance 

cerrado at 31/12/2010, nota n° 5, asi como también, se encuentra registrado en ci 

Estado de Flujo de Efectivo" del mismo ejercicio-. 

Ahora bien, sin perjuicio de restar un saido de $1 8.000, existe 

un boleto de compra-venta de fecha 2/8/2011 por la yenta de una camioneta ISUZU por 

la suma de $40000 a "Patagonia Automotores", estableciéndose que: Se loma en parte 

de pago a cuenta por deuda de camk5n KM 2700 4X4 C/D HGEI88 quedando un saldo 

por intereses de $8000" —ci valor de origen de Ia unidad ISUZU habia sido de 

$46.000-. 

En este orden de ideas, es de mencionar que ci primer pago, esto 

es, los $34000 se pagaron el 28/4/10, y se pactaron cuatro cuotas mensuales y 

consecutivas con vencimiento, Ia primera de ellas, ci 15/6/10 y las dcmás cada treinta 

dIas, es decir, que la iiitima vencia con fecha 15/9/10. 

Ahora bien, sin perjuicio dci anticipo a proveedores por $62.000 

en cl ejcrcicio cerrado at 2010, de Ia fecha que lucen los recibos y en ci boleto de 

-yenta en cuestión-, se desprende la siguiente cronoiogia de pagos: 

$34000 ci dia 28/4/10 —saido $46.000 

$40.000 el dia 2/08/1 0-saldo $6.000 —Se pactan intereses 

por $8.000, en ese momento se entregó Ia ISUZU BLA-907, 

su valor de origen, cinco meses antes, habia sido $46.000-. 

$28.000 el dIa 19/11/10 —mediante dos rccibos de $ 14.000 

cada uno- saldo negativo $22.000 

PERJUICIO $22. 

Estirno relevante enciona, que Ia diferencia entre ci valor de 

origen y ci de yenta, esto es, entre los46.000 y 1s $40000 dc La carnioneta ISUZU 

tomada como parte de pago de ia/kIA a primra vista no se trata de una gran 

discrepancia en precios, por to qu7'no debe ser coklsiderada corno perjuicio, pues, no 

obra en Ia causa cotización del v4iiculo alguna at mmento dc La yenta, ni su estado de 

PIA 
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conservaciôn, per to que, dicha depreciacion puede responder a una fluctuacion del 

mercado que exeede ala materia de este Tribunal. 

3.6- En relaciOncon Ia presunta adquisición de un Jeep Nissan 

Patrol dominlo RYA 946, identificado en ci inventario como n° 30 entregado 

oportunamente por Solari, los peritos contabies eoncluyeron que dicha compra Se habria 

plasmado en ci ejereiclo cerrado ci 31/12/2010 per $45000, sin perjuicio de to cual, 

todos los testigos fueron contesles al afirmar que no to vieron nunca en ci cuartel, 

extremo que. the ratificado por Defensa Civil en In inspecciOn ilevada a cabo 

oportunamente. 

En esle sentido, no ?hstmte  de Ia rebeldia de Soiari, Cs de 

mencionar que en su indagatoria, rcconoció Ia compra del vehiculo antes identificado, 

sin perjuicio do que afirmO que dicha unidad no Ic Cue entregada pot on problema de 

salud del vendedor (dr. fs. 808/vta.). 

Ahora bien, este perjuicio Sc encuentra harto acreditado, pues, Se 

piasmó una supuesta compra de on vehiculo, iogrando asi, hacerse del monto del niismo 

para fines propios o ajdnos de Is imputada. 

3.7-Pot otro lado, dcl Expte. 11873-GM/2010 surge glosada Ia 

copia dcl boleto de compra yenta de fecha 20/3/2010, por an automóvil KIA BESTA 

dominio BBJ 358, pot Is suma de $38000, pactándose ci pago en ci momento de 

$28000 y $1 0.000 dentro de los sesenta dias posteriores a In firma —ci que fue cancelado 

cfr. fs. 7 del Expte. 11872-OM/2010. 

Es de mencionar, que con fecha 25/05/2011 dicha unidad fue 

vendicla en $16000, conforme se desprende dcl boleto de compra yenta que se encuentra 

reservado en Secretaria —cfr. fs. 484-. Es decir, que an aflo despues, dicho vehicuio Se 

depreciô en su valor en $22000. Asi, es que estimó que si bien dicha diferencia 

monetaria rcsuita significativa, ello no es suficiente para tenet por acreditado ci - 

perjuicio, pucs, no Sc encuentra agregado en autos constancia alguna que indique el 

estado de conservaciOn de dicha unidad motriz ni su cotizacion en ci mercado al 

momento de Ia yenta, per to que, en este punto, en funciOn del beneficio de In duda 

previsto en el ültimo apartado del art. 36 de In Constitucion Provincial, no lo considero 

acted itado. 

Todo to expuesto, deja en evidencia ci comportamiento 
Th 
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conservación, por lo que, dicha depreciación puede responder a una fluctuación del 

mercado que excede a Ia materia de este Tribunal. 

3.6- En relación con Ia presunta adquisición de un Jeep Nissan 

Patrol dominio RYA 946, identificado en el inventario como n° 30 entregado 

oportunamente por Solari, los peritos contables concluyeron que dicha compra se habria 

plasmado en el ejercicio cerrado el 3 1/12/2010 por $45.000, sin perjuicio de lo cual, 

todos los testigos fueron contestes al afirmar que no lo vieron nunca en el cuartel, 

extremo que flue ratificado por Defensa Civil en la inspecciOn Ilevada a cabo 

oportunamente. 

En este sentido, no obstante de la rebeldia de Solari, es de 

mencionar que en su indagatoria, reconoció Ia compra del vehIculo antes identificado, 

sin perjuicio de que afirmó que dicha unidad no le fue entregada por un problema de 

salud del vendedor (cfr. fs. 808/vta.). 

Ahora bien, este perjuicio se encuentra harto acreditado, pues, se 

plasmó una supuesta compra de un vehIculo, logrando asI, hacerse del monto del mismo 

para fines propios o ajenos de la imputada. 

3.7-Por otro lado, del Expte. 1 1873-GMI2O1O surge glosada Ia 

copia del boleto de compra yenta de fecha 20/3/20 10, por un automóvil KIA BESTA 

dominio BBJ 358, por Ia suma de $38.000, pactándose el pago en el momento de 

$28.000 y $1 0.000 dentro de los sesenta dias posteriores a la firma —ci que fue cancelado 

cfr. fs. 7 del Expte. I 1872-GM/2010. 

Es de mencionar, que con fecha 25/05/2011 dicha unidad fue 

vendida en $ 16.000, conforme se desprende del boleto de compra yenta que se encuentra 

reservado en Secretaria —cfr. fs. 484-. Es decir, que un año después, dicho vehIculo se 

depreció en su valor en $22000. AsI, es que estimó que si bien dicha diferencia 

monetaria resulta significativa, ello no es suficiente para tener por acreditado el 

perjuicio, pues, no se encuentra agregado en autos constancia alguna que indique el 

estado de conservación de dicha unidad motriz ni su cotización en el mercado al 

momento de Ia yenta, por lo que, en este punto, en función del beneficio de Ia duda 

previslo en ci ültimo apartado dcl art. 36 de la Constitución Provincial, no lo considero 

acreditado. 

Todo lo expuesto, dcja en evidencia ci comportamiento 
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desplegado por Is imputada, Adriana Lourdes Bado Larrosa, quell con conocimiento y a 

sabiendas de las irregularidades —puei, era quien Se reunia con Solari en Is oficina para 

acordar operaciones- plasmaba on inventarios y demás documentaciOn adquisiciones que 

nunca habian sido coneretadas, para hacerse del dinero, siempre en petjuicio de Is 

administraciOn püblica, die, más alla que en an indagatoria haya apuntado a que era ci 

odo habitual, per Is demora en que Se acreditaban los subsidios, y dado que todo era 

probado por Is ComisiOn Directiva, extreme que, de ser asi, no Cs Obice para tener por 

acreditado ci hecho traido a juzgamiento como an intcrvenciOn en el mismo, dando 

respuesta asertiva ala primera de las cuestiones planteadas. 

Ingresando de esta mancra a Is segunda de ellas, estimo que los 

hechos que tuve por acreditados, deben recibir encuentre legal en las figuras previstas y 

reprimidas en los arts. 173 inc. 7° en funciOn del agravante contemplada on el art. 174 

inc. 5° del Codigo Penal. 

Ello, pues, Ia imputada on su catheter de tesorera, tal como fuera 

designada confornie el acta de asamblea que luce on ci expte. ioJ it 3 650/94, Se Ic 

confio ci manejo de los fondos, pues, era ella quien figuraba como titular de Is cuenta 

N. corriente del BTF, cuenta en Is que Se aportaban los valores asignados tanto de Ia Ley No 

736, como aquéIlos provenientes de Ia Dirección Nacional de Energia, reuniendo los 

requisitos de sujeto activo requeridos por Ia noa sub examine fr. fs. 532/612 y 

"Estatuto de Is AsociaciOn Civil Bomberos Voluntarios "Zona Norte"-. 

Máxime teniendo en cuenta que de las constancias ineorporadas 

en autos, y de Its declaraciones testimoniales de De Simone, y Condori, surge qüe solo 

Bado y su ex marido y presidente Solari —quien Se encuentra rebelde, pot to que, no me 

ire a su respecto-, eran quicHes tenian el exciusivo manejo de los fondos, 

impidiendo cualquier tipo decontrol respecto de los misinos pot parte de terceros. 

Pues bien, es de destacar que Is lesiOn al bienjuridico, esto Cs, Is 

propiedad, Se encuentra configurada en In contrataciOn por Is obra de ampliaciOn que fue 

pagada pero nunca efectuada, on Is c pra ci vehiculo malta KIA K2700 por on 

sobreprecio, y por Is adquisicion dee ipos Cs eturales y demás elementos, que ffieron 

declarados como existentes pero n contabiliza os en su totalidad por Defensa Civil, In 

que demuestra Is administraciOn fiel. 

En este4rden  de ideas, e4de rnencionar que fue en su calidad de 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son 
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 desplegado por Ia imputada, Adriana Lourdes Bado Larrosa, quien con conocirniento y a 

sabiendas de las irregularidades —pues, era quien se reunia con Solari en Ia oficina para 

acordar operaciones- plasmaba en inventarios y demãs documentaciOn adquisiciones que 

nunca hablan sido concretadas, para hacerse del dinero, siempre en perjuicio de La 

administración piThlica, ello, más aIlá que en su indagatoria haya apuntado a que era ci 

odo habitual, por Ia demora en que se acreditaban los subsidios, y dado que todo era 

probado por Ia Comisión Directiva, extremo que, de ser asi, no es óbice para tener por 

acreditado ci hecho traido a juzgamiento como su intervención en ci mismo, dando 

respuesta asertiva a la primera de las cuestiones planteadas. 

Ingresando de esta manera a Ia segunda de ellas, estimo que los 

hechos que tuve por acreditados, deben recibir encuentre legal en las figuras previstas y 

rcprimidas en los arts. 173 inc. 7° en función del agravante contemplada en ci art. 174 

inc. 5° del COdigo Penal. 

Ello, pues, Ia imputada en su carácter de tesorera, tal como fuera 

designada conforme ci acta de asamblea que luce en el expte. IUJ n° 3650/94, se Ic 

confiO el manejo de los fondos, pues, era ella quien figuraba como titular de Ia cuenta 

corriente del BTF, cuenta en la que se aportaban los valores asignados tanto de Ia Ley N° 

736, como aquéllos provenientes de Ia DirecciOn Nacional de Energia, reuniendo los 

requisitos de sujeto activo requeridos por Ia norma sub examine —cfr. fs. 532/612 y 

' 	"Estatuto de La Asociación Civil Bomberos Voluntarios "Zona Norte"-. 

44..- 	
Máxime teniendo en cuenta que de las constancias incorporadas 

en autos, y de las declaraciones testimoniales de De Simone, y Condori, surge que solo 

Bado y su cx marido y presidente Solari —quien se encuentra rebelde, por lo que, no me 

ire a su respecto-, eran quienes tenlan el exclusivo manejo de los fondos, 

impidiendo cualquier tipo de control respecto de los mismos por parte de terceros. 

Pues bien, es de destacar que Ia lesion al bien jurIdico, esto es, La 

propiedad, se encuentra configurada en Ia contratación por Ia obra de ampliaciOn que fue 

pagada pero nunca efectuada, en la c pra ci vehiculo marca KIA K 2700 por Un 

sobreprecio, y por La adquisición de e ipos est cturaies y demás elementos, quc fueron 

declarados como existentes pero n contabiliza os en su totaiidad por Defensa Civil, lo 

que dcmuestra Ia adrninistración lid. 

En este rden de ideas, e. de mencionar que fue en su calidad de 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y sern Argentinas 



tesorera, que ci estado, por intemiedio do distintos organismo, Ic confio su 

para que Ic otorgara ci destino correspondiente, y es en este punto que esti 

disvalor del injuslo es mayor, piles, Se .trata aquf de on servicio pUbilco, pie en ci 

supuesto do tomarse inoperante —como sucediO en ci caso- no podia responder ante 

emergencias. 

Ahora bien, to propiedad Se ViO afectada porque Bado vuineró ci 

erario püblico, resuitando menester destacar que Ia cuantificación del perjuicio resulta 

seT una peculiaridad dci delito que aqul sole imputa. 

Para mayor ilustraeión, ci monto at quo asciende to afectacion at 

patrimonio dcl estado será piasmado en ci siguiente cuadro: 

Adqaisicion-Contratación Valor Pactado- Valor Pagado Ferjukio 

Convenio, 	Ferreterla 	"La 	Cantera Monto abonado sin ejecución do $371000 

SiLL." Ia obra $371000 —superando el 

valor 	total 	de 	obra 	pactado 

($3 50.000)- 

Proveeduria Industrial S.R.L. Rendición 	por 	$115197, 	sin $1 15.197 

haber adquirido ningün bien 

Cafenet—Sanes S.R.L. Rendición 	For 	$42946, 	sin $42976 

haber adquirido ningün bien 

Adelanto 	de 	Subsidio 	de 	Is Le adelantaron $25000 para Is $25000 

Municipalidad do Ushuaia compra de equipos de rescate, 

siendo que se usaron $ 10.595 en 

ci comercio Dir Ushuaia y 

iuego 	Se 	rindieron 	como 	Si 

fueran aporte de Ley if 736 yel 

resto se desconoce su destino 

Chieftien Safety Manufacturing- Rendición de tres facturas por $259246.15 

The Protective Group las sumas de USD 24.078+ 

USD 25307- y USD 14.691, 

anojando 	on 	total 	de 	USD 
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tesorera, que el estado, por intermedio de distintos organismo, le confió su patrimoniQ' 
?.IE>') 

para que Ic otorgara ci destino correspondiente, y es en este punto que estimo, que ci 

disvalor del injusto es mayor, pues, se trata aqui de un servicio püblico, que en el 

supuesto de tornarse inoperante —como sucediO en el caso- no podia responder ante 

emergencias. 

Ahora bien, la propiedad se vio afectada porque Bado vuineró ci 

erario püblico, resultando menester destacar que La cuantificación del perjuicio resulta 

ser una peculiaridad dci delito que aquI se le imputa. 

Para mayor iiustración, ci monto ai que asciende Ia afectación ai 

patrimonio del estado será plasmado en ci siguiente cuadro: 

Adqaiskión-Con!ralación Valor Pactado- Valor Pagado Perjuicio 

Convenio, 	FcrreterIa 	"La 	Cantera Monto abonado sin ejecución de $371.000 

S.R.L." la obra $371,000 —superando ci 

valor 	total 	de 	obra 	pactado 

($350.000)- 

Proveeduria Industrial S.R.L. Rendición 	por 	$115,197, 	sin $115,197 

haber adquirido ningün bien 

Cafenet —Sanes S.R.L. Rendición 	por 	$42.946, 	sin $42976 

haber adquirido ningin bien 

Adeianto 	de 	Suhsidio 	de 	Ia Le adeiantaron $25.000 para ia $25.000 

Municipalidad de Ushuaia compra de equipos de rescate, 

siendo quc se usaron $ 10.595 en 

ci comercio 	DI'!' 	Ushuaia y 

luego 	se 	rindieron 	como 	si 

fueran aporte de Ley n° 736 y el 

resto se desconoce su dcstino 

Chicftien Safety Manufacturing Rendición de trcs facturas por $259.246,15 

The Protective Group las 	sumas de USD 	24.078+ 

USD 25.307- y USD 14.691, 

arrojando 	un 	total 	de 	USD 
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3/ 64.076, 	sin 	haber 	adquirido 

ningün bien -valor de cotización 

teniendo on cuenta ci tipo de 

caSio 	al 	momento 	de 	Is 

facturaciOn $259.246,15 

KIA 1(2700 dorninio HGE 188. Pago 	de 	un 	sobreprecio 	al $22000 

pactado respecto de to indicada 

unidad. 	En 	ese 	sentido, 	Se 

pagaron $34000 ci dfa 28/4/10, 

$40000 	el 	dia 	2/08/10-se 

entregé to ISUZU BLA-907 pot 

ese 	monto; 	$28000 	el 	dia 

19/11/1. En total Sc pagaron 

$102000 	por 	turn 	compra 

pactada an $80000. 

Jeep Nissan Patrol dominjo RYA 946 Por Is mencionada unidad se $45000 

pagaron $45000 pore nunca fue 

entregada 	at 	cuartel, 	sin 

perjuicio 	de 	haberse 

inveutariado. 

Total perjuicio $88041 9,15 

Ahora bien, plasmado cada perjuieio acreditado, debo Meet 

on a las irregularidades en los registros contables de Bado, y, en tat sentido, Is Sala 

Is Câmara Nacional en to Criminal y Correccional, ha estabiccido que: Las 

cias contables constituyen una grave prueba de carácter incriminatorio en arc/en al 

delito de administracián fraudulenta' ("Dwek, Aiborto", DJ 1999-2-1157, rta.22/6/98, 

cit (iriboff dc Imahom, Analia, en "Deft Ids, Art. 173 del Codigo Penal", Ed. 

Lerner, Duarte Quiros, 2003, peg: 136). 

Por otro lado! a 	de Is misma Camara dispuso 

que: "Quebranla lafidelidad incurr/ido en admh4tracianfraudu1enta quien no utiliza 

Las isles Maivin s, Georgias y Sandwich del Sur sony 
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64.076, 	sin 	haber 	adquirido 

ningün bien -valor de cotización 

teniendo en cuenta ci tipo de 

cambio 	al 	momento 	de 	Ia 

facturaciOn $259.246, 15 

KIA K2700 doininio HGE 188 Pago 	de 	un 	sobreprecio 	a! $22.000 

pactado respecto de la indicada 

unidad. 	En 	ese 	sentido, 	se 

pagaron $34.000 el dIa 28/4/1 0, 

$40.000 	ci 	dIa 	2/08/10-se 

entregó Ia ISUZU BLA-907 por 

ese 	monto; 	$28.000 	ci 	dia 

19/11/10. En total se pagaron 

$102.000 	por 	una 	compra 

pactada en $80000. 

Jeep Nissan Patrol dominio RYA 946 Por la mencionada unidad se $45.000 

pagaron $45.000 pero nunca fue 

entregada 	ai 	cuarte!, 	sin 

perjuicio 	de 	haberse 

inventariado. 

Total perjuicio $880.419,15 

S £S. 1 

Ahora bien, plasmado cada perjuicio acreditado, debo hacer 

siOn a las irregularidades en los registros contables de Bado, y, en tal sentido, la Saia 

e Ia Cámara Nacional en lo Criminal y Correccional, ha establecido que: "Las 

'ncias contables constituyen una grave prueba de carácter incriininatorio en orden al 

delito de administraciónfraudulenta" ("Dwek, Alberto", DJ 1999-2-1157, rta.22/6/98, 

cfr. Griboff de Imahorn, Analia, e/

,Ia 

" daci nes, Art. 173 dcl Codigo Penal", Ed. 

Lerner, Duarte Quiros, 2003, pág. 1 

Por otro l Sala 	de Ia misma Cámara dispuso 

que: "Quebranla lafidelidad  incurr 	admin tración fraudulenla quien no utiliza 

Jorge ::::;.;i____. 

I 
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ci dinero entregado con ci fin de asegurar ía concertación de una compravent 

realizar ninguna de las gestiones propias del negocto encomendado y Se apropia tie ese 

dinero" ("Villa, Enrique R. y otro", Di 1999-2-935, rta. El 19/03/1998, cfr. eb. cit. Pag. 

136). 
Dicho ello, me referiré, a continuaciOn, at tercero de los 

interrogantes relative a Is responsabilidad, ante to cual, advierto que no existe ninguna 

causal de justiticación del proceder de Bado, por to que, los hechos además de tipicos 

resultan antijuridicos. 

Per otro lado, tampoco Se alegO ni probO Is existencia de una 

alteraciOn morbosa de las facultades mentales de In imputada que le hayan impedido 

comprender In criminalidad de los actos. 

Por todo to dicho, veto en el sentido que Is imputada Adriana 

Lourdes Bade Larrosa, resulta plenamente responsable del hecho material probado que 

Is tiene como autora. 

En to relative a Ia pena a imponer, y las pautas mensurativas de 	 Th 

los Arts. 40 y 41 del COdigo Penal, coincido con to postulado pore' Sr. Fiscal a fs. 1208, 

estimando come atenuante Ia falta de antecedentes computables y como agravante Is 

magnitud dcl dafto causado, en relaciOn at menlo economico del perjuicio. 

Con arregle a tales parámetros, valorades de acuerdo a las pautas 

niensurativas de los Arts. 40 y 41 del Codigo Penal, prepongo en definitiva a los 

distinguidos colegas que me seguirén en orden de votaciOn, imponerle ala acusada Bade 

to pena de dos años y dos Ineses de prisiôn, más las costas del proceso, tal como fuera 

requeride por el Sr. Fiscal (Arts. 173 inc. 7° en funciôn ci art. 174 inc. 5° del C.P.; 372 y 

492 del C.P.P.). 

Ahora teniendo en cuenta los parámetros expuestos at mensurar 

Is penalidad a imponer, como Is opinion diagnóstica efectuada respecte de Ia imputada 

en ci informe social agregado a fs. 1239/1241, informe de reincidencia de fs. 1264/1266, 

aunados ellos a las consecuencias pemiciosas de In prisionizaciOn, teniendo en cuenta 

ademas los fines preventives de Is pena que hacen inconveniente Ia aplicaciOn efectiva 

de condenas de corta duración, comb en el caso, resultan ser circunstancias que en 

definitiva me Ilevan a proponer que to pena sefialada sea dejada en suspenso (Art. 26 del 

COdigo Penal). 
Th 
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el dinero entregado con el fin de asegurar la concertación de una compraventa, 

real izar ninguna de las gestiones propias del negocio encomendado y se apropia de ese 

dinero" ("Villa, Enrique R. y otro", DJ 1999-2-935, rta. El 19/03/1998, cfr. ob. cit. Pãg. 

136). 

Dicho ello, mc referiré, a continuación, al tercero de los 

interrogantes relativo a la responsabilidad, ante lo cual, advierto que no existe ninguna 

causal de justificación del proceder de Bado, por lo quc, los hechos además de tIpicos 

resultan antij uridicos. 

Por otro lado, tampoco se alegó ni probó Ia existencia de una 

alteración morbosa de las facultades mentales de Ia imputada que le hayan impedido 

comprender la criminalidad de los actos. 

Por todo lo dicho, voto en el sentido que la imputada Adriana 

Lourdes Bado Larrosa, resulta plenamente responsable del hecho material probado que 

Ia tiene como autora. 

En lo relativo a La pena a imponer, y las pautas mensurativas de 

los Arts. 40 y 41 del Código Penal, coincido con lo postulado por el Sr. Fiscal a fs. 1208, 

estimando como atenuante Ia falta de antecedentes computables y como agravante la 

magnitud del daflo causado, en relación al monto económico del perjuicio. 

Con arreglo a tales parámetros, valorados de acuerdo a Las pautas 

mensurativas de los Arts. 40 y 41 del Codigo Penal, propongo en definitiva a los 

distinguidos colegas que me seguirán en orden de volación, imponerle a Ia acusada Bado 

la pena de dos aflos y dos meses de prisión, más las costas del proceso, tal como fuera 

requerido por el Sr. Fiscal (Arts. 173 inc. 7° en función el art. 174 inc. 5° del C.P.; 372 y 

492 del C.P.P.). 

Ahora teniendo en cuenta los parámetros expuestos al mensurar 

Ia penalidad a imponer, como La opinion diagnóstica efectuada respecto de la imputada 

en el informe social agregado a A. 1239/1241, informe de reincidencia de fs. 1264/1266, 

aunados ellos a las consecuencias pemiciosas de la prisionizaciOn, teniendo en cuenta 

además los fines preventivos de la pena que hacen inconveniente la aplicaciOn efectiva 

de condenas de corta duración, como en ci caso, resultan ser circunstancias que en 

definitiva me ilevan a proponer que la pena señalada sea dejada en suspenso (Art. 26 del 

Codigo Penal). 
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No obstante olin estimo, quo do compartir mi colega ci criterio 

enunciado, debe imponerse a Bado ci cumplimiento de las siguientes reglas de conducta 

per ci tërmino de tres aflos: I) Comunicar at Tribunal de Ejecución todo cambie de 

residencia que efectuare; 2) Someterse al cuidado del Patronato; y 3) Abstenerse de usar 

I 
esiupefacientes y de abusar do bebidas alcoholicas (Art. 27 bis del Código Penal). 

En atención a su actuacion como garante de los derechos de Ia 

imputada Iado, incumbe a este Tribunal estabiccer to suma adecuada que en calidad de 

honoraries se debe regular al Defensor Oficial, Dr. Juan Caries Assan, y al defensor 

particular, Dr. Rodrigo Guidi. 

Asi las cosas, a los efectos de justificar ci monto dinerario quo 

por medio de Is presente les seth regulado, es menestcr mencionar que Bado fue asistida 

en su ado inicial de descargo per ci Dr. Juan Caries Assan, quien ademAs, ape!ó su 

procesamiento. Por otro lado, the ci Dr. Rodrigo Guidi quien present6 recurso do 

casaciôn, ofreció prueba y asistió ala imputada en to aceptaciOn de omisión de debate. 

Por ello, a modo de conclusion sobre esta cuestión, es decir en 

tome a Is regulaciOn de los honorarios correspondientes a los Sres. Defensores, es 

menester mencionar que, luego de tomar en cuenta los extremes contenidos en ci 

articulo 6°, cuyos incisos b), d), e) y f) todos do Ia Icy 21.839 de aplicacion at caso; partir 

de Is base minima impucsta por el precedente del Superior Tribunal de Justicia en el 

N. 	fallo "Feliciotli José Luis c/Tribunal de Cuentas de In .Provincia s/Recurso de 

I
/ac/on", expediente N° 1132/00 SDOSTJ" (sentencia del 12 de diciembre de 200!. 

io N° XXXII, Folio N° 166/168, adecuando los montos del articulo 8° de Ia Icy 

39 a Ia moneda de curse legal vigente), correlacionar cUe con Ia actualizaciOn

tuada por el Juzgado Civil y Comercial del Distrito Judicial Sur (a partir do los

s: "Cam Magailanes St CI Ojeda Juan Car/os s/Juicio Ejecutivo" - sentencia: 

sto de 2005, trasla devaluaciOn de dicha nioneda acaccida en el aflo 2001), evalUo 

inente como justa retribucion, establecerlos en Ia suma do VEINTE MJL PESOS ($ 

000) para el Ministerio P4fimezaefe a por Is actuaciOn dcl Dr. Juan Caries 

Assan, tedo ello an razón do ollad como defensor de los dereches de to 

imputada en las diferentes et o, do iendo hacerse efectivo el pago dentro 

de los treinta (30) dias de a a Ia resente bajo apercibimiento de librar 

certificado do deuda para su judici I (Art. 495 del C.P.P. y Acordada N° 

!La5  Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur Sony seran Argentinas' 
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. 	 No obstante ello estimo, que de compartir mi coicga ci criterto 

e'1unciado,debe imponerse a Bado el cumplimiento de las siguientes reglas de conducta 

por ci término de tres aflos: 1) Comunicar at Tribunal de EjecuciOn todo cambio de 

residencia que efectuare; 2) Someterse al cuidado del Patronato; y 3) Abstenerse de usar 

estupefacientes y de abusar de bebidas alcohOlicas (Art. 27 bis del Codigo Penal). 

En atención a su actuación como garante de los dereclios de Ia 

::4,imputada Bado, incumbe a este Tribunal establecer la suma adecuada que en calidad de 

honorarios se debe regular at Defensor Oficial, Dr. Juan Carlos Assan, y at defensor 

particular, Dr. Rodrigo Guidi. 

Asi las cosas, a los efectos de justificar ci monto dinerario que 

por rnedio de Ia presente les será regulado, es menester mencionar que Bado We asistida 

en su acto inicial de descargo por ci Dr. Juan Carios Assan, quien además, apeló su 

procesamiento. Por otro lado, fue ci Dr. Rodrigo Guidi quien presentó recurso de 

casación, ofreció prueba y asistió a la imputada en Ia aceptación dc omisión de debate. 

Por ello, a modo de conclusion sobre esta cuestión, es decir en 

tomb a La regulacion de los honorarios correspondientes a los Sres. Defensores, es 

menester mencionar que, luego de tomar en cuenta los extremos contenidos en ci 

articulo 6°, cuyos incisos b), d), e) y f) todos de La ley 21.839 de aplicaciOn at caso; partir 

de Ia base minima impuesta por ci precedente del Superior Tribunal de Justicia en el 

fallo "Feljcjo/fj José Luis c/Tribunal de Cuentas de la Provincia s/Recurso de 
UI, 

, 	
apelación, expediente N° 1132/00 SDO-STJ" (sentencia del 12 dc diciembre de 2001, 

Tomo N° XXXII, Folio N° 166/168, adecuando los montos del articulo 8° de Ia Icy 

c1 21.839 a Ia moneda de curso legal vigente), correlacionar ello con Ia actualización 

efectuada por ci Juzgado Civil y Comercial del Distrito Judicial Sur (a partir de los 

autos: "Casa Magallanes SA. Cl Ojeda Juan Carlos s/Juicio .E/ecu/ivo" - sentencia: 

--agostp de 2005, tras la devaluaciOn de dicha moneda acaecida en ci af'io 2001), evaláo 

pertinente como justa rctribución, estabiccerlos en la suma de VE[NTE MIL PESOS ($ 

20.000) para el Ministerio Püblico de  por Ia actuaciOn dcl Dr. Juan Carlos 

Assan, todo ello en razón de la tarea como defensor de los derechos de La 

imputada en las diferentes etapas de/proceso deiendo hacerse efectivo ci pago dentro 

de los treinta (30) dIas 

d7cro 

 r firmcza la lresente bajo apercibimiento de librar 

certificado de deuda para por via judici I (Art. 495 del C.P.P. y Acordada N° 

.iorçJe 0. Novainb 

"Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán Argentinas" 



32/09 del STJ); por otro lado, en cuanto a! Dr. Guidi, evalUo pertinente regular los 

honorarios en Ia suina de DTEZ MIL PESOS ($10000). 

La responsabilidad civil en el proceso penal: 

El análisis de Is responsabilidad civil en estos autos to efectuare 

teniendo presente lo expuesto por este Tribunal, en Is causa "Bernal, Pedro Manuel y 

otros s/ defraudacion contra In adininistraciOn páblica reiterada (10 hechos) en 

concursa ideal con falsedad ideológica de instrumento pábiico y fals(flcación de 

instrumentoprivado", expte. no 1122/07, sentencia dcl 3 de junio delano 2009 que fuera 

confimiada per at Superior Tribunal de Justicia el 8 de octubre de 2010, T XVI-F °  

827/866, Expte.n° 1228/09 STJ-SR. Asi tamblen, In resuelto an los autos: "Arré ho/a, 

Ariel Fernando y alms s/ Feculado", expte. No 1355 y sus acumulados, en fecha 30 de 

agosto de 2013; "Wilson, Osvaldo Enrique y Donamaria, Felix Victorio st peculado 

reiterado", expte. No 1434/11 y sus acumulados, dcl 12 de septiembre de 2013. Por ello, 

he iie reeditar en to pertinente las consideraciones aill vertidas en In materia en cuestión. 

Sostuvo este Cuerpo on aquellas ocasiones, que ci Codigo Civil 

dotó de influencia at proceso penal respecto a Is viabilidad de to pretension civil. Es 

decir que existe interdependencia entre ambas acciones, pues ci mismo hecho que es 

juzgado como delito, es el origen de Is responsabilidad civil, como hecho ilicito, a cuyo 

respecto et COdigo Civil (el anterior en sus Arts. 1096 y ss. y el actualmente vigente en 

sus Arts. 1774 y 55.) prevé limites pam que no se dicten decisiones contradictorias ante 

una unidad del hecho (juricidad-antijuricidad). En ese aspecto: El sentido de unidad de 

hecho" Va más a/id deJa que presenta la real idad para adquirir el card cter de identidad 

an orden a to que Se tiene que dec/dir. El hecho objeto de las distintas decisiones es ci 

mismo, cuando Ia que se juzga tanto en sede civil cuanto en Ia penal to anita que Sc 

puede/uzgar es to conductay solo cuando el juzgamiento civil reftere al debate sabre/a 

responsabilidad que Se apoya en dkha conducta (Ia misma que suscitd y acotO c/debate 

proinovido par Ia actiOn penal), aparece to razón de 5cr del eventual conjlicto de 

contradicción que to regulaciOn que estamos examinando trata de superar..." (Carlos 

Creus, "Reparación del dano producido pore/del/to", Ed. Rubinzal-Culzoni, p. 97). 

El jnismo hecho causa impacto en una o más normas juridicas que 

to preven como presupuesto de responsabilidad y sanciOn, de alli que ambos reproches 
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32/09 del STJ); por otro lado, en cuanto at Dr. Guidi, evaliio pertinente regular los  

honorarios en Ia surna de DIEZ MIL PESOS ($ 10.000). : 

La responsabilidad civil en ci proceso penal: 

El análisis de Ia responsabilidad civil en estos autos to efectuaré 

teniendo presente to expuesto por este Tribunal, en Ia causa "Bernal, Pedro Manuel y 

otros s/ defraudación contra Ia administración piblica reiterada (10 hechos) en 

concurso ideal con Jalsedad ideológica c/c instrumento pithlico y falsUicacion de 

instrumento privado", expte. no ii 22/07, sentencia del 3 de junio del aflo 2009 que fuera 

confirmada por el Superior T'ribunal de Justicia el 8 de octubre de 2010, T XVI-F° 

827/866, Expte.n° 1228/09 STJ-SR. AsI también, to resuelto en los autos: "Arrébola, 

Ariel Fernando y otros s/ Peculado", expte. N° 1355 y sus acumulados, en fecha 30 de 

ago sto de 2013; "Wilson, Osvaldo Enrique y Donamarla, Felix Victorio s/ peculado 

reiterado", expte. N° 1434/11 y sus acumulados, del 12 de septiembre de 2013. Por ello, 

he de reeditar en to pertinente las consideraciones alli vertidas en la materia en cuestiOn. 

Sostuvo este Cuerpo en aquellas ocasiones, que el COdigo Civil 

dotO de influencia at proceso penal respecto a Ia viabilidad de La pretension civil. Es 

decir que existe interdependencia entre ambas acciones, pues el mismo hecho que es 

juzgado como delito, es eL origen de Ia responsabilidad civil, como hecho ilicito, a cuyo 

respecto el Codigo Civil (el anterior en sus Arts. 1096 y ss. y el actualmente vigente en 

sus Arts. 1774 y ss.) prevO ilmites para que no se dicten decisiones contradictorias ante 

una unidad del hecho (juricidad-antijuricidad). En ese aspecto: "El sentido de unidad de 

hecho" va más allá de lo que presenla la realidadpara adquirir ci carácter de idenlidad 

en orden a lo que se tiene que decidir. El hecho objelo de las distintas decisiones es ci 

mismo, cuando lo que se juzga tanto en sede civil cuanto en Ia penal lo tnico que se 

puede/uzgar es la conducta y sOlo cuando ci juzgamiento civil refiere al debate sobre la 

responsabilidad que Se apoya en dicha conducta (ia misma que suscitó y acotó el debate 

promo vido par la acción penal), aparece Ia razón de ser del eventual conflicto de 

contradicción que la regulación que estamos examinando trata de superar..." (Carlos 

Creus, "Reparación dcl daFio producido par ci delito", Ed. Rubinzal-Culzoni, p.  97). 

El mismo hecho causa impacto en una o más normas jurIdicas que 

to prevén como presupuesto de responsabilidad y sanción, de allI que ambos reproches 
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:i(gnalcivil) piedan tramilar on on mismo proceso y en sede penal, y cuando ese hecho 

- .- encuadra en los dos derechos sustanciales como delito, Se abren his jurisdicciànes 

referidas, quedando incolume en el caso, In prejudicialidad penal respecto de Is civil 

pam sttjuzgamiento. 
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Per ello, cuando se condena on el ambito penal, hay unidad del 

hecho en Is conducta ilicita, antijuricidad tipica (que Se Ia califica coino delito), y  los 

spectos de Ia autoria y participacion también son elementos y presupuestos que se 

corporan y trasladan al campo civil (Art. 1776 del C.C.yC.) y, por tanto, son eficaces 

ara Is valoración de los hechos, Ia prueba y Is atribuciôn de responsabilidad, segUn el 

objeto de Is pretensión Por otra part; Sc tiene dicho que J analizar los alcances de In 

norma consagrada por el Codificador an el articulo 1103 del COdigo Civil (de similar 

redaccion a! actual Art. 1777, primer parrafo del C.C.yC.). Ta absoluciOn penal have 

cosa juzgada an In civil an cuanto excluye completamente el hecho, o dec/am probado 

que el acusado nofue sit autor niparticipé en ei (que segün Liamblas as otra manera de 

no existir el hecho con réspecto al imputado). Si Ia sentencia absueive por razones 

diversas de éstas, no hay obstáculo ala action civil de daños" (cfr, SCHA, Ac. 47.367, 

21/9/93; Ac. 83.472, 24/9/2003; C.92.067, 14/9/2011 yen especial Art. 1777, segundo 

\ párrafo del C.C.yC.) (el resaltado me pertenece). 

Si Is conducta de Is demandada fue determinada como tipica, - 

generando Is responsabilidad penal, esa conducta, cuyo sustrato son los hechos, debe ser 

orada en este Her para determinar cómo Is plataforma factica Se vincula con el daflo y 

los sujetos pasivos (demandado civilmente-irnputado penal). Si hay vinculaciôn de 

relevancia procesal y como causa de Is responsahilidad civil, se configurará el daflo a 

resarcir. 

El hecho (Art. 1777 primer párrafo del C.C.yC.) In constituye 

precisamente, In descripto en Is figura delictiva, es decir, el delito tipo con todos sus 

elementos, a cuyo respecto ya me he refe do a at aspecto penal, y par tanto, no pueden 

ofrecer dicordancia las conclusiones canzad s en sede penal, en el sentido de no ser 

discutibles en el juicio civil, so e Ia has de los mismos elementos de juicio 

contemplados en el proceso crim al (cfr. CSJN L.L 107-685; CNCiv., Sala C, E.D. 29- 

Jorge D. 

"Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y seran Argentina? 	 — 
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(pna1-civil) puedan tramitar en un mismo proceso y en sede penal, y cuando ese hecho 

encuadra en los dos derechos sustanciales como delito, se abren las jurisdicciones 

referidas, quedando incOlume en el caso, Ia prejudicialidad penal respecto de Ia civil 

\ 	para sujuzgamiento. 

Por ello, cuando se condena en el ámbito penal, hay unidad del 

hecho en la conducta ilicita, antijuricidad tipica (que se Ia califica como delito), y los 

spectos de Ia autorIa y participación también son elementos y presupuestos que se 

Z
corporan y trasladan al campo civil (Art. 1776 del C.C.yC.) y, por tanto, son eficaces 

ara Ia valoración de los hechos, Ia prueba y Ia atribuciOn de responsabilidad, segñn ci 

objeto de La pretension. Por otra parte, se tiene dicho que al analizar los alcances de Ia 

norma consagrada por el Codificador en el artIculo 1103 del Código Civil (de similar 

redacción at actual Art. 1777, primer párrafo del C.C.yC.), la absolución penal hace 

cosa juzgada en lo civil en cuanto excluye completamente el hecho, o declara probado 

que el acusado nofue su autor niparticipó en él (que segán Liamblas es otra manera de 

no existir el hecho con respecto al imputado). Si la sentencia absuelve por razones 

diversas de éstas, no hay obstáculo a la acción civil de dauios" (cfr. SCBA, Ac. 47.367, 

(" 	

21/9/93; Ac. 83.472, 24/9/2003; C.92.067, 14/9/2011 y en especial Art. 1777, segundo 

\ párrafo del C.C.yC.) (el resaltado me pertenece). 

Si la conducta de Ia demandada fue determinada como tIpica, 

generando La responsabilidad penal, esa conducta, cuyo sustrato son los hechos, debe ser 

vaia en este i/er para deterrninar cómo Ia plataforma fáctica se vincula con el daflo y 

los sujetos pasivos (demandado civilmente-imputado penal). Si hay vinculaciOn de 

relevancia procesal y como causa de la responsabilidad civil, se configurará ci daflo a 

reSarCir. 

El hecho (Art. 1777 primer párrafo del C.C.yC.) lo constituye 

precisamente, lo descripto en la figura delictiva, es decir, ci delito tipo con todos sus 

elementos, a cuyo respecto ya me he rj1 doci aspecto penal, y por tanto, no pueden 

ofrecer discordancia las conciusiones s en sede penal, en ci sentido de no ser 

discutibies en ci juicio civil, so re de los mismos elementos de juicio 

contemplados en ci proceso crim a! ( L.L 107-685; CNCiv., Sala C, E.D. 29- 

-a 

Jorge D. Novarino 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serãn Argentinas" 



160; Id., Sala A 14/6/73, "Gonzalez de Pardo AIda c/ Costales Pedro M.", fallo 25.257, 

E.D 57-211; CNCom., Sala B, ED 55-523). 
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En ci segmenlo civil rige ci principio dispositivo, es decir que el 

irupulso, In iniciativa, oferta y producción de Is prueba es a instancia del actor y 

demandado. De alE que su cumplimiento a deserciOn respecto a! interés en demostrar Is 

responsabilidad o no -segün cada parte del proceso- tendrá consecuencias precisas on Is 

responsabilidad civil, Se "....exige que cada afirmacionfactica cumplida en In demanda 

por ci actor, sea expresamerne contestada, evitando toda generalizaclén, por el 

demandado en su responde; siendo tambidn que toda evasiva, imprecision o silencio 

respecto de loclos a algunos puntos, puede, segthifacultad expresa otorgada por Ia ley, 

5cr tornado co/no confesiOn por eljuez. Siendo lodo ella asi es incuestionable que In 

fey adjetiva civil permite a las panes llegar a/liar Los Ibnites del objeto procesal civiL 

Esa posibilidad es Ia que ileva a sostener que en ci árnbito del proceso civil, sin 

perjuicio de In verdad real, basta con alcanzar (a verdad formal, In verdad acordada o 

concordada por las panes. A ceptando un hecho expresamente (confesion), o 

tácitamente (silencio), dl vale coma tal con prescindencia de que materialmente 

(realmente) no sea de ese modo ... El ingreso en sede penal del proceso civil 

reparatoric, habrd de Ilevar siempre cons/go In advertencia, tanto para ci actor, como 

para ci demandado, de que en el tramo de coincidencias de objetos procesales (hecho 

penal-sujetos), sus respectivas afirmaciones de hechos y sujetos dependen, para 5cr 

tenidas como verdaderas de prueba precisa, cierta, detaliada y armOnica con Ia 

real/dad... " (Jorge Moras MOM, "La acción civil reparatoria y ci proceso penal", Ed. 

Abeledo-Penot, ps. 125 y 126) (ci resaltado me pertenece). 

Acorde to anterior, es preciso sefialar que Is acción civil 

entablada por Is actora, solo Se abordará respecto a Adriana Lourdes Bado Larrosa, 

pues, en relacion a Eduardo Aiibal Solari Se dispuso In rebeldia (tal como Se desprende 

de fs. 1233/vta.), situación que reviste un obstéculo insalvable para avanzar en esta 

materia, pues tiene directa incidencia en ci aspecto civil. 

En este sentido, at no haber estado a derecho Solari resulta 

aplicabic, In dispuesto por los axts13 y 14 del ritual, comojurisprudencia aplicada per ci 

Tribunal en casos simiiares, que: "en virtud a to establecido par lox articulos 13 y 14 
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-I 160; Id., Sala A 14/6/73, "Gonzalez de Pardo Alda c/ Costaies Pedro M.", fallo 25.257, 

E.D 57-211; CNCom., SalaB, E.D 55-523). 

En ci segmento civil rige ci principio dispositivo, es decir que ci 

impulso, Ia iniciativa, oferta y producción de la prueba es a instancia del actor y 

demandado. De alli que su cumplimiento o deserción respecto al interés en demostrar Ia 

responsabilidad o no -segün cada parte del proceso- tendrá consecuencias precisas en Ia 

responsabilidad civil, se "....exige que cada ajirinaciónfáctica cumplida en la demanda 

por el actor, sea expresamente contestada, evitando toda generaiización, por ci 

demandado en su responde; siendo iambién que toda evasiva, imprecision o silencio 

respecto de todos o algunos puntos, puede, segán facultad expresa otorgada por la icy, 

ser tomada como confesiOn por ci juez. Siendo todo ello asi es incuestionabie que Ia 

Icy adjetiva civil permite a las partes liegar a Jijar los ilmites del objeto procesal civil. 

Esa posibilidad es la que Ileva a soslener que en ci Ombito dcl proceso civil, sin 

perjuicio de Ia verdad real, basta con alcanzar Ia verdad formal; Ia verdad acordada o 

concordada por las partes. Aceptando un hecho expresamente (con,teslon), o 

tácitamente (silencio), él vale como tal con prescindencia de que materialmente 

(realmente) no sea de ese modo . El ingreso en sede penal del proceso civil 

reparatorio, habrá de lie var siempre consigo la advertencia, tanto para ci actor, como 

para ci demandado, de que en ci tramo de coincidencias de objetos procesales 'hecho 

penal-sujetos), sus respectivas aJIrrnaciones de hechos y sujetos dependen, para ser 

tenidas como verdaderas, de prueba precisa, cierta, detallada y armónica con Ia 

realidad..," (Jorge Moras MOM, "La acción civil reparatoria y ci proceso penal", Ed. 

Abeledo-Perrot, ps. 125 y 126) (ci resaltado me pertenece). 

Acorde lo anterior, es preciso seflaiar que la acción civil 

entablada por Ia actora, solo se abordará respecto a Adriana Lourdes Bado Larrosa, 

pues, en relación a Eduardo AnIbal Solari se dispuso La rebeidla (tal como se desprende 

de fs. 1233/vta.), situación que reviste un obstácuio insalvable para avanzar en esta 

materia, pues tiene directa incidencia en ci aspecto civil. 

En este sentido, al no haber estado a derecho Solari resulta 

aplicabie, lo dispuesto por los arts. 13 y 14 del ritual, como jurisprudencia aplicada por ci 

Tribunal en casos simiiarcs, que: ". ..en virtud a lo establecido por los artIculos 13 y 14 
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' dEft/P/P., en cuanlo establecen: 

rcida en el proceso mientras 

' cesado no hnpedirá a! Tribuna 

- sentencia" y Articulo 14. Ejercicio 

virtud de causa legal, in acción ci 

xégesis de estas normas, se pued 

ibunal de Juicio solo debe reso 

especto  de hi situaciOn de los impul 

Manuel y otros 5/ DefraudaciOn con 

en concurso ideal con falsedad iti 

instrumentoprivado', Expte. No 141 

ticulo 13. Oportunidad: La ace/on civil solo podrá 

ste pendiente Ia acciOn penal. La Absolución del 

penal pronunciarse sabre to ace/On civil, en In 

osterior: Si In acciOn penal no puede proseguir en 

podrá 5cr ejercida en sede civiL De la correcta 

concluir que al momento de dictar sentencia, el 

er Ia suerte de Jo acción civil Si se pronuncia 

los ante lairnputaciOn penal" (cfr. "Bernal, Pedro 

i IdAdininistraciOn Püblica reiterada flU hechos.) 

logica de ivistrumento püblico y faIsflcaciOn de 

'10, STJ-SR). 

Bajo estas d rectrices seguidamente tratare Ia responsabilidad 

civil de Adriana Lourdes Bado U rrosa, quien, si bien no revistió el caracter de 

firncionaria püblica, al momento de los hechos Ic flieron confiados fondos dcl erarlo 

püblico por ser Is Tesorera de Is Aso iación de Bomberos Voluntarios "Zona Norte". 

Asi his cosas, s que el Tribunal de Cuentas de Is Provincia Se 

\ constituyO en actor civil a fs. 519/521 mediante los apoderados, Dres. Oscar Juan Suarez 

y Gustavo Marchese, concretando Hemanda a fs. 1059/1074, los apoderados Dres. 

Suárez, Juan Carlos Sal Clerici y s4astian Osado Vinci perfeccionando su demanda 

respecto a los accionados Eduaro Solari y Adriana Lourdes Bado Larrosa, 

respectivamente, reclamando Is devohicion de Is suma de pesos novecientos 

sunrpta y dos mll cuatrocientos diecirnteve con 15/100 ($942.419,15) on forma 

solidaria, con más intereses de Ia sum adeudada y hasta el efectivo pago y costas. 

Es de mencion 

demanda oportunamente interpuesto 

perjuicio de haber sido debidamente 

de aplicar In dispuesto por el articul 

por cuanto Se encuentra incontestad 

controvertir su responsabilidad, los 

accionante, no lo hizo (arth. 375, 

que Ia defensa particular de Bado, no contesté to 

per ci Tribunal de Cuentas de Is Provincia, sin 

iotificada (eft. fs. 1077/vta), razón por Is cual, he 

ndel

ientes del C.P.C.C.L R. y M. Ello asi, 

on a su respecto, y debiendo probar y 

nexo causal y ci da10 que invocó Is 

.C.C.L.R.yM.). 

D. Novodno 

Las Islas 	 001 bUI Son 
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IF/P., en cuanto establecen: "A tIculo 13. Oportunidad: La acción civil solo podrá 

Ircida en el proceso mientras estj pendiente la acción penal. La Absolución del 

sado no impedirá al Tribunal: penal pronunciarse sabre la acciOn civil, en la 

senlencia" y "ArrIculo 14. Ejercicio posterior: Si la acción penal no puede proseguir en 

virlud de causa legal, Ia acción civil podrá ser ejercida en sede civil. De la correcta 

xégesis de estas normas, se puede concluir que al momento de dictar sentencia, el 

ibunal de Juicio solo debe resolver la suerte de Ia acciOn civil si se pronuncia 

NN 

T
specto de la siluaciOn de los imputcdos ante Ia imputación penal" (c fr . "Bernal, Pedro 

anuel y otros s/ Defraudación cont,ra la AdnjinistraciOn Pithlica reiterada (10 hechos) 

n concurso ideal con,falsedad idelógica de instrumento pzthlico y JálsiflcaciOn de 

strumentoprivado", Expte. N° 141/10, 

Bajo estas drectrices seguidamente trataré Ia responsabilidad 

civil de Adriana Lourdes Bado Larrosa, quien, si bien no revistiO el carácter de 

funcionaria pñblica, al momento de Los hechos le fueron confiados fondos dcl erario 

püblico por ser !a Tesorera de !a Asociación de Bomberos Voluntarios "Zona Norte". 

Asi las cosas, es que el Tribunal de Cuentas de Ia Provincia se 

\ constituyO en actor civil a fs. 519/5211 mediante los apoderados, Dres. Oscar Juan Suárez 

Gustavo Marchese, concretando demanda a fs. 1059/1074, los apoderados Dres. 

Suárez, Juan Carlos Sal Cierici y Sebastian Osado Viruel , perfeccionando su demanda 

respecto a los accionados Eduardo Solari y Adriana Lourdes Bado Larrosa, 

• respectivamente, reclamando Ia devolución de Ia suma de pesos novecientos 

uapta y dos mu cuatrocientos diecinueve con 15/100 ($942.419,15) en forma 

solidaria, con más intereses de Ia suma adeudada y hasta el efectivo pago y costas. 

Es de mencionr que La defensa particular de Bado, no contestó La 

demanda oportunamente interpuesta por ci Tribunal de Cuentas de la Provincia, sin 

pe ic i o  de haber sido debidamente otificada (cfr. fs. I 077/vta), razOn por La cual, he 

de aplicar lo dispuesto por el artIcul4 364 siguientes del C.P.C.C.L R. y M. Ello asI, 

por cuanto se encuentra incontestada! preten ion a su respecto, y debiendo probar y 

controvertir su responsabilidad, los echos, el nexo causal y el daño que invocó la 

accionante, no lo hizo (arts. 375, 6,381 dcl C. .C.C.L.R.y M.). 

Jorge D. Novarino 

"LaslslasMalvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serán Argentinas 
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Por consiguiente, en virtud a 10 dispuesto pore! art. 177, 178,190, 

191 y cetes. del ritual aplicable, también he de hacer lugar a Is demanda contra In 

nombrada en todas sus partes. 

Para un mejor orden en Ia exposiciOu, comenzaré analizando to 

responsabilidad de Bado Larrosa en los hechos traidos a juzgamiento, y on tat sentido, 

como quedó discernido en ci tratamiento de Ia responsabilidad penal. In imputada resulta 

ser autora material del delito de administración fraudulenta agravada per haber sido 

cometida en perjuicio do una adminitración püblica (art. 173 inc. 7° en ftrncion del art. 

174 inc. 5° del CR), per los hechos cometidos en esta ciudad, en los periodos fiscales 

correspondientes a los afios 2010 y 2011, respectivamente, en peijuicio de to 

Administraclén PUblica. 

Como se conduyera, quedó harto demostrada to calidad do 

Tesorera de Adriana Lourdes Bado Larrosa en Is AsociaciOn do Bomberos Voluntarios 

"Zona Norte", extremo que no so encuentra controvertido, siendo que flue en tat carácter 

on que luvo In disposiciOn do los fondos que to eran asignados a dicha entidad, tanto de 

confonnidad con to previsto per Is Ley N° 736, como respecto de los subsidios cursados 

por Is Dirección Provincial de Energia y Is Municipalidad de Ushuaia. En este orden de 

ideas, mediante to inobservancia en los registros contables solicitaba anticipos de 

subsidios a los fines de hacer frente a presuntos gastos —anticipo a proveedores-, que una 

vez adelantados nunca eran utilizados con dichos fines, asi como también, afirmaba to 

existencia de elementos, conio equipos estrucmrales, que nunca fijeron constatados en el 

cuartel. 

Es per eDo, quo resulta responsable por haber tenido en su 

custodia bienes publicos, por to quo, su responsabilidad Se origina an una relación 

institucional que es inmediata, en ci sentido de que of obligado siempre tiene que -en 

términos coloquiales- dat Is cara pot ci bien juridico, sin poder escudarse en to 

incumbencia de terceras personas respecto do to lesion, ya que para que el acto Se repute 

delito es necesario que sea Ia consecuencia o el resu!tado de to libre determinación de 

parte del autor y have nacer Is obligaciOn de reparar ci perjuicio (Arts.1724, 1725, 1726 

y cctes. del COdigo Civil y Comercial). 



Por consiguiente, en virtud a 10 dispuesto por el art. 177, 178,190, 

191 y cctes. del ritual aplicable, también he de hacer lugar a Ia demanda contra Ia 

nombrada en todas sus partes. 

Para un mejor orden en Ia exposición, comenzaré analizando Ia 

responsabilidad de Bado Larrosa en los hechos traidos a juzgamiento, y en tal sentido, 

como quedó discemido en el tratamiento de la responsabilidad penal, la imputada resulta 

ser autora material del delito de administración fraudulenta agravada por haber sido 

cometida en perjuicio de una administración püblica (art. 173 inc. 7° en función del art. 

174 inc. 5° del C.P.), por los hechos cometidos en esta ciudad, en los periodos fiscales 

correspondientes a los afios 2010 y 2011, respectivamente, en perjuicio de Ia 

AdministraciOn Pñblica. 

Como se concluyera, quedo harto demostrada la calidad de 

Tesorera de Adriana Lourdes Bado Larrosa en Ia Asociación de Bomberos Voluntarios 

"Zona Norte", extremo que no se encuentra controvertido, siendo que flue en tal carácter 

en que tuvo Ia disposición de los fondos que Ic eran asignados a dicha entidad, tanto de 

conformidad con lo previsto por La Ley N° 736, como respecto de los subsidios cursados 

por Ia Dirección Provincial de EnergIa y Ia Municipalidad de Ushuaia. En este orden de 

ideas, mediante Ia inobservancia en los registros contables solicitaba anticipos de 

subsidios a los fines de hacer frente a presuntos gastos —anticipo a proveedores-, que una 

vez adelantados nurica eran utilizados con dichos fines, asI como también, afirmaba Ia 

existencia de elementos, como equipos estructurales, que nunca fueron constatados en el 

cuartel. 

Es por ello, que resulta responsable por haber tenido en su 

custodia bienes pñblicos, por lo que, su responsabilidad se origina en una relación 

institucional que es inmediata, en el sentido de que ci obligado siempre tiene que -en 

términos coloquiales- dar la cara por el bien jurIdico, sin poder escudarse en Ia 

incumbencia de terceras personas respecto de la lesiOn, ya que para que ci acto se repute 

delito es necesario que sea Ia consecuencia o el resultado de la libre determinación de 

parte del autor y hace nacer la obligaciOn de reparar el perjuicio (Arts. 1724, 1725, 1726 

y cctes. del Código Civil y Comercial). 
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Ei rciaciOn al bien juridico tutelado en el Art. 261 dci C.P. Se 

dicho que: A clualmente pared era haber cierlo acuerdo respecto de que a graves 

es/c tipo penaL además de velarse pore! normal, correcto y eficiente funcionamienlo 

dci aspecto patrimonial deJa Administración Püblica que define en general a los dc/los 

de esta especie, se intenta evitar la vulneración de in conflanza deposi/ada en at 

funcionario encargado del manejo c/c los bienes püblicos" (Marcelo Colombo- Paula 

niseb, Delitos en las contratacionespüblicas, Ad-Hoc, Bs.As. 2012, p.21  5). 

El articulo 1776 seflala que: La sentencia penal condenatoria 

roduce qfectos de cosa juzgada en ci proceso civil respecto de la existencia del hecho 

'N principal que constituye el delito y de Ia culpa del condenado "; queda on claro que es 

aplicable tal manda porque Is acción civil ha sido deducida y centestada dentro del 

proceso penal y en ci cual se he determinado Is autoria, Ia consistencia de In conducta 

tipificada, Is caiificación legal como In responsabilidad penal de In nornbrada. En merito 

a ello, he de remitirme en honor ala brevedad, al tópico desarrollado en materia penal en 

cuanto a qué tareas, funciones y responsabilidad le cupo a Bado at momento del hecho, 

como también sobre Is consistencia de sus maniobras y conductas, resultaudo una lesiOn 

concreta al erario publico. 

El Tribunal de Cuentas emitió ci Acuerdo Plenario pertinente 

a través del cual se decidió ci iniclo de Is accion civil, determinándosc el monto del 

perjuicio fiscal. Al concretar Is demanda, indico que Bade Larrosa, actuando como 

integrante de Is Comisión Directiva de In AsociaciOn de Bomberos Vo1untaos "Zona 

Jj
Norte", y en su rol de Tesorera, ocasionO —junto a Solari- an perjuicio, abusando de los 

't11-t bienes duya administración y custodia le habla confiado el Estado, ello, por intermedio 

de maniobras consistentes en cancelar obligaciones anticipadamente, sin justificación 

alguna —como el caso dcl Convenlo de ampliación dci cuartel-, de solicitar Ia expedicion 

de facturas con Ia promesa de pagar a futuro y retirar los productos, extremos que nunca 

can cumplidos, operaciones que si bien er e das adelante personalmente por Solari, 

no eran desconocidas por Bado, quien 0 itla 11ev r una debida contabilidad respecto de 

Is entrega o recepción de contra estaciones cuyas facturas fueron presentadas 

irregularmente parajustificar erog lones, requisit esencial en cualquier contrataciOn. 

U 

- 	Jorge D. Novarhio 
uo crotarlo 

Las Islas Malvinas, Georgias y SandwLch del Sur Sony seran Argentines" 
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En relación al bien jurIdico tutelado en ci Art. 261 del C.P. se 

dicho que: "Actualmente pareciera haber cierto acuerdo respecto de que a través 

94'e es/c tipo penal, ademds de velarse por ci normal, correcto y eficienfe funcionamiento 

del aspecto patrimonial de Ia Administración PiThlica que define en general a los deli/os 

de esta especie, se intena evitar Ia vulneración de la confianza deposi/ada en ci 

fiincionario encargado del manejo de los bienes ptblicos" (Marcelo Colombo- Paula 

h, Delitos en las contratacionespith/icas, Ad-Hoc, Bs.As., 2012, p.215). 

El artIculo 1776 seflala que: "La sentencia penal condena/oria 

efectos de cosa juzgada en el proceso civil respecto de la existencia del hecho 

principal que constituye ci delito y de la culpa del condenado "; queda en claro que es 

aplicable tal manda porque Ia acción civil ha sido deducida y contestada dentro del 

proceso penal y en ci cual se ha determinado la autorla, Ia consistencia de Ia conducta 

tipificada, la calificación legal corno Ia responsabilidad penal de la nombrada. En mérito 

a ello, he de remitirme en honor a la brevedad, al tOpico desarrollado en materia penal en 

cuanto a qué tareas, funciones y responsabilidad le cupo a Bado al momento del hecho, 

como también sobre la consistencia de sus maniobras y conductas, resultando una lesion 

\[jconcreta al erario pOblico. 

El Tribunal de Cuentas emitió ci Acuerdo Plenario pertinente 

a través del cual se decidió ci inicio de Ia acción civil, determinándose el monto del 

perjuicio fiscal. Al concretar Ia demanda, indicó que Bado Larrosa, actuando como 

integrante de la Comisión Directiva de La Asociación de Boniberos Voluntarios "Zona 

\ 	: 	Norte", y en su rol de Tesorera, ocasionó —junto a Solari- un perjuicio, abusando de los 

'"(bienes cuya administración y custodia Ic habia confiado ci Estado, ello, por intermedio 

de maniobras consistentes en cancelar obligaciones anticipadamente, sin justificación 

alguna —como ci caso del Convenio de ampliación del cuartel-, de solicitar Ia expedición 

- 	de facturas con la promesa de pagar a futuro y retirar los productos, cxtrcmos que nunca 
- 	 eran cumplidos, operaciones que si bien er 	e das adelante personalmente por Solari, 

-' no eran desconocidas per Bado, quien o iti a 11ev r una debida contabilidad respecto de 

Ia entrega o recepción de contra estaciones cuyas facturas fueron presentadas 

irregularmente para j ustificar erog iones, requisit esencial en cualquier contratación. 

Jorge D. Novarino 
.,ucretarIo 

"Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son y serän Argentinas" 



Las diferentes irregularidades, resultan ser entre otras, las 

siguientes: I -pago anticipado por el contrato de ampliaciOn del cuartel de bomberos, que 

nunca Se ejecutó, pese haberse adelantado ci 70% del pago total at 31/12/2010; pagos de 

las facturas no B-0001-00015189 y B-0001-00015191 ainbas de fecha 5/6/2010 per Is 

compra de productos de informáticas a "Calenet" por Ia suma de $42976 (Expte. 12305-

GM/2010); factura no 0002-00039774 per $115197 por Is adquisición de 15 trajes de 

bomberos al comercio "Proveedurla Industrial S.R.L." (Expte. 7596-0M1201 1); similar 

compra a La empresa Chieftain Safety Manufacturing; In presentacion como rendición de 

gastos de fondos dcl Gobiemo Provincial aportes: dcl Municipio (Expte. 7596-

GMJ20I0); y Is compra del vehiculo KIA K2700 dominio HUE-I 88 a Patagonia 

Automotores S.R.L. per una suma de dinero y Is entrega de una Isuzu dominio BLA - 

907. 

fl 

Todo to cual acredita que efectivamente saiió del erario on 

importe, que si bien, no coincide con el reclamado (TCP reclama $942.419,1 5 y 

considero acreditado el peijuicie en $880.4 19,15), por las cuestiones que, a 

continuación, trataré, se desprende que hay ausencia de comprobantes contables que 

avalen los pages entre otras conductas e irregularidades ya abordadas y que Se reeditan 

aqul, en honor ala brevedad. 

En dicho norte, recordemos que Bado es responsable respecto a 

Ia suma reclamada en forma solidaria, pues, existen facturas, para aparentar deudas y asi 

hacerse de dinero on concepto de anticipo a proveedores, entre otras operaciones, las que 

Se encuentran acreditadas en Is documentación incorporada (Exptes. 11872, 13388, 

11873, 12301,12305, 22169, 2853, 4771, 12302, 18761, 17262 —GM/2010 y 7596, 

1846-6M1201 1 y del Dictamen Pericial No 251/2012 de f's. 786/790). 

IDe tal modo, Is resefia de to plataforma fáctica es el objeto de 

analisis de Is responsabilidad civil, considerando que los extremos para atribuir 

responsabilidad on el campo civil están consolidados, estos son: Ia autorla, Is conducta 

antijuridica, el nexo causal y el hecho dafloso- perjuicio. En cuanto a esos presupuestos; 

quedó probada Ia autoria de Is imputada Bado, quien teniendo en su custodia bienes 

püblicos, contribuyó de diferente modo y a sabiendas para obtener ci resultado 

perseguido, a través de Ia autorizaciOn de gastos, firmando recibos y documentos de Is 
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Las diferentes irregularidades, resultan ser entre otras, las 

siguientes: 1-pago anticipado por el contrato de ampliaciOn del cuartel de bomberos, que 

nunca se ejedutó, pese haberse adelantado ci 70% del pago total al 3 1/12/2010; pagos de 

las facturas no B-0001-00015 189 y B-0001-00015191 ambas de fecha 5/6/2010 por Ia 

compra de productos de informáticas a "Cafenet" por la suma de $42.976 (Expte. 12305-

GM/2010); factura n° 0002-00039774 por $1 15.197 por la adquisición de 15 trajes de 

bomberos al comercio "Proveeduria Industrial S.R.L." (Expte. 7596-GM/201 1); similar 

compra a Ia empresa Chieftain Safety Manufacturing; Ia presentación como rendición de 

gastos de fondos dcl Gobierno Provincial aportes del Municipio (Expte. 75 96-

GM/2010); y Ia compra del vehIculo KIA K2700 dominio HGE-188 a Patagonia 

Automotores S.R.L. por una suma de dinero y la entrega de una Isuzu dominio BLA - 

907. 

Todo lo cual acredita que efectivaniente salió del erario un 

importe, que si bien, no coincide con el reclamado (TCP reclama $942.419,15 y 

considero acreditado el perjuicio en $880,419,15), por las cuestiones que, a 

continuación, trataré, se desprende que hay ausencia de comprobantes contables que 

avalen los pagos entre otras conductas e irregularidades ya abordadas y que se reeditan 

aqul, en honor a Ia brevedad. 

En dicho norte, recordemos que Bado es responsable respecto a 

Ia suma reclamada en forma solidaria, pues, existen facturas, para aparentar deudas y asi 

hacerse de dinero en concepto de anticipo a proveedores, entre otras operaciones, las que 

se encuentran acreditadas en La documentación incorporada (Exptes. 11872, 13388, 

11873, 12301,12305, 22169, 2853, 4771, 12302, 18761, 17262 —GM/2010 y 7596, 

1846-GM/201 1 y del Dictamen Pericial N° 251/2012 de fs. 786/790). 

Dc tal modo, Ia reseña de Ia plataforma fáctica es el objeto de 

análisis de Ia responsabilidad civil, considerando que los extremos para atribuir 

responsabilidad en el campo civil están consolidados, estos son: la autorla, Ia conducta 

antijurIdica, ci nexo causal y el hecho dafioso- perjuicio. En cuanto a esos presupuestos; 

quedó probada Ia autoria de Ia imputada Bado, quien teniendo en su custodia bienes 

pñblicos, contribuyO de diferente modo y a sabiendas para obtener ci resultado 

perseguido, a través de Ia autorización de gastos, firmando recibos y documentos de Ia 
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efectuando pagos y depósitos, omitiendo Ilevar one debida contabilidad de Is 
C 	 Asociación, asi come también, on inventario fidedigno a to que realmente Se encontraba 

en el cuartel (e*trmo que the advertido en Is inspección ocular efectuada 

L 	 oportunamente pOr. Defensa Civil y el veedor de Ia 1W), maxime siendo Ia ünica titular 

N de Is cuenta bancaria de Ia Asociaciôn, de modo premeditado, para benefciarse ella yío 

I terceres.. 	- 

• - 	La actora atribuye responsabilidad solidaria a Ia nombrada en 

at art. 76 del CPP y 43, 46 dcl Is ley n° 50, arts. 1068, 1076, 1081 y cctes. del 

Código Civil, art.] I y cctes. del Codigo Penal. Ahora bien, si bien en Ia presente causa 

Ia imputada Bado resulta 5cr solidariamente responsable, to cierto, es que debe responde 

por Is totalidad del perjuicio, y dicha solidaridad solo será entendida en el sentido de Is 

posibilidad de hacS valer su derecho de repeticion en on futuro contra el co-demandado 

Solari. 

Respecto at dano reclamado, sostiene que precede y que queda 

L configurade por las sumas determinadas en Is concreciOn de demanda, por cuanto Bade 

- valiéndose de su cargo de Tesorera dentro de to Asociación de Boinberos Voluntarios 

"Zona Norte", propiciO to sustracción de los fondos püblicos incausados. 

Los hechos enrostrados a Is imputada y civilmente demandada, a 

quien, ademas, Se le reclarna el resarcimiento civil, he de 5cr meriftiado también a Is luz 

leva previsto per ci art365 del CPCC., norma que prevé que el silencio, las respuestas 

fras o Ia negativa genert1 podran estimarse como reconocimiento de Ia verdad de 

echos pertinentes y licites a que se refieran. 

Asimisme, conforme lo previsto en c1 Capitulo VI-Prueba del 

C.C., es necesario probar los hechos que invoquen las partes y Sean controvertidos, 

l ferma que cada parte debe probar el presupuesto de hecho de Ia norma que invoca 

 fundamento de su postura, defensa o excepción. Es deck que, en todo caso, rigen 

los presupuestos civilistas, come entre otros es In "carga probatoria", a fin de 

determinar ales sujetos activos ' pasivo,p<mo\eI hecho dafieso, nexo causal y daflo. 

En concrete, /acciona4 afirmO como sucedieron los hechos, 

quienes fueron los intervinientes, ,L qué consisti cada actuación, conducta 0 maniobra, 

las irregularidades que implicon diferentes actos administrativo, citando, en tal 

L 
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• 1 •- 	esoreria, efectuando pagos y depósitos, omitiendo lievar una debida contabilidad de La 

11  

• 	AsociaciOn, asi como también, un inventario fidedigno a to que realmente se encontraba 

\ 	en ci cuartel (extremo que fue advertido en la inspección ocular efectuada 

oportunamente por Defensa Civil y el veedor de [a IGJ), mãxime siendo Ia iinica titular 

de Ia cuenta bancaria de Ia Asociación, de modo premeditado, para beneficiarse ella yb 

terceros.. 

La actora atribuye responsabilidad solidaria a la nombrada en 

7ise at art. 76 del CPP y 43, 46 del Ia icy n° 50, arts. 1068, 1076, 1081 y cctes. del 

Codigo Civil, art.3 I y cctes. del COdigo Penal. Ahora bien, si bien en la presente causa 

Ia imputada Bado resulta ser solidariamente responsable, to cierto, es que debe responde 

por la totalidad del perjuicio, y dicha solidaridad solo será entendida en ci sentido de Ia 

posibilidad de hacer valer su derecho de repetición en un futuro contra el co-demandado 

Solari. 

Respecto at daflo reclamado, sostiene que procede y que queda 

\(,\ configurado por las sumas determinadas en la concreción de demanda, por cuanto Bado 

vaiiéndose de su cargo de Tesorera dentro de Ia AsociaciOn de Bomberos Voluntarios 

"Zona Norte", propició Ia sustracción de los fondos püblicos incausados. 

Los hechos enrostrados a Ia imputada y civilmente demandada, a 

quien, además se le reclama el resarcimiento civil ha de ser merituado también a la luz 

de to previsto por ci art.365 del CPCC., norma que prevé que el silencio, las respuestas 

eVasivas o Ia negativa general podrán estimarse como reconocimiento de Ia verdad de 

los hechos pertinentes y iicitos a que se refieran. 

Asimismo, conforme to previsto en ci Capitulo VI-Prueba del 

C.P.C.C., es necesario probar los hechos que invoquen las partes y sean controvertidos, 

de tat forma, que cada parte debe probar ci presupuesto de hecho de la norma que invoca 

como fundarnento de su postura, defensa o excepción. Es decir que, en todo caso, rigen 

los presupuestos civiiistas, como entre otros es la "carga probatoria", a fin de 

determinar a los sujetos activos y hecho daioso, nexo causal y daflo. 

En concreto, 	 afirmó cOmo sucedieron los hechos, 

quiénes fueron los intervinientes, 	qué consisti cada actuación, conducta o maniobra, 

las irregularidades que2icron diferentes 	administrativo, citando, en tat 

Jorge 0. Nov dne 	
) 
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sentido, to previsto en las Leyes Provinciales no 50, 495, 736 y los arts. 931, 1068, ii 

1076, 1079, 1081 y 1083 ccdtes. Cod. Civil y art. 31 del C.P. 

El reclamo de In actora consiste en Is devoluciOn de In suma 

demandada, par ser dinero que pertenece erarlo püblico, y que fue obtenido en violaciOn 

a los procedimientos legales y con destino illcito o sin causa licita, configurandose on 

dafio palpable. 

La resefia efectuada, más lo expuesto en Is responsabilidad 

penal, constituye precisamente Ia plataforma fãctica inamovible para analinr In 

responsabilidad civil demandada. Asi, es que quedO, entonces, configurada In 

responsabilidad por In calidad de Tesorera de Bado, rol que Is imponia deberes 

insoslayables, con debido apego a los procedimientos administrativos y contables 

vigentes a in hora de disponer del destino del patrimonio del Estado. 

En este sentido, no solo desconoció Bado to anterior sino que 

ademés, actuO a sabiendas y en beneficio propio o de terceros de modo incausado, pan 

pmcurar pan si, on enriquecimiento ilegitirno y disponiendo a tal fin, del fondos 

püblicos que pertenecen ala comtrnidad toda. 

Es que Is imputada no sOlo no puede disponer para Si 0 terceros 

sobre cualquier caudal, bien o efectos que administra, sino que solo podria hacerlo 

respecto de los que Ic hubiesen sido confiados per razOn de su cargo; ello indica que In 

administraciOn, percepciOn o custodia debe haberle sido autorizada por las 

prescripciones administrativas y, en caso de hacer y/o convalidar y/o consentir entregas 

de los bienes dcl Estado, ello debe sustentarse en las normas que delimitan an 

competencia, como en actos adrninistrativos formales, previamente establecidos por 

diferentes normas aplicables at funcionamiento de Is administraciOn estatal en general y 

en particular. 

Pues bien, de to dicho hasta aqui Se desprende que Bado 

quebrantO Ia buena marcha patrimonial de In administraciôn violando entre otros 

deberes, el de probidad y han perjudieado patrimonialmente at Estado, resultando dable ) 

destacar que: Los medios empleados pam efectuar Ia sustracciOn pueden ser variados 

y plurales, dada Ia multipheidad defunciones que, para garantizar mejor Los caudales y 

efectos páblicos, confluyen en su custodia y gestión, y La complejidad de Ia propia tarea 



if 

sentido, lo previsto en las Leyes Provinciales n° 50, 495, 736 y los arts. 931, 1068, 1073, 

1076, 1079, 1081 y 1083 ccdtes. Cod. Civil y art. 31 del C.P. 

El reclamo de Ia actora consiste en Ia devolución de Ia suma 

demandada, por ser dinero que pertenece erario püblico, y que fue obtenido en violación 

a los procedimientos legales y con destino ilicito o sin causa licita, configurandose un 

daño palpable. 

La resefla efectuada, más lo expuesto en la responsabilidad 

penal, constituye precisamente Ia plataforma fáctica inamovible para analizar la 

responsabilidad civil demandada. Asf, es que quedó, entonces, configurada la 

responsabilidad por Ia calidad de Tesorera de Bado, rol que le imponIa deberes 

insoslayables, con debido apego a los procedimientos administrativos y contables 

vigentes a la hora de disponer del destino del patrimonio del Estado. 

En este sentido, no solo desconoció Bado lo anterior sino que 

además, actuó a sabiendas y en beneficio propio o de terceros de modo incausado, para 

procurar para sf, un enriquecimiento ilegftimo y disponiendo a tal fin, del fondos 

pOblicos que pertenecen a Ia comunidad toda. 

Es que la imputada no sOlo no puede disponer para sI o terceros 

sobre cualquier caudal, bien o efectos que administra, sino que solo podria hacerlo 

respecto de los que le hubiesen sido confiados por razón de su cargo; ello indica que Ia 

administración, percepción o custodia debe haberle sido autorizada por las 

prescripciones administrativas y, en caso de hacer y/o convalidar y/o consentir entregas 

de los bienes del Estado, ello debe sustentarse en las normas que delimitan su 

competencia, como en actos administrativos formales, previaniente establecidos por 

diferentes normas aplicables al funcionamiento de Ia administración estatal en general y 

en particular. 

Pues bien, de lo dicho hasta aquI se desprende que Bado 

quebrantó Ia buena marcha patrimonial de Ia administraciOn violando entre otros 

deberes, el de probidad y han perjudicado patrimonialmente al Estado, resultando dable 

destacar que: Los medios empleados para efectuar la sustracción pueden ser variados 

y plurciles, dada Ia multiplicidad de funciones que, para garantizar mejor Los caudales y 

ejèctos püblicos, confluyen en su custodia y gestión, y La complejidad de Ia propia tarea 
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. I1/ 	adininisirativa" (eft. Marcelo Colonibo- Paula llonisch, "Delitos an las Contrataciones 

Püblièas" Ed. Ad Hoc, Bs. As., 2012, p.224) 

4c"cu

- 	 En referenda a[ daflo resarcible, este debe ser cierto, no on daflo 

s,

rambnte hipotético o eventual, o producto de and imaginación ingeniosa fundada en 

mples conjeturas, por at migrnas insuficientes pars Ilevar at ánimo dcl juzgador, Ia 

nvicciOn do Is existencia de on daflo indemnizable. Asi, Is doctrina tiene dicho 

e:"... La responsabilidad civil Se adecáa a un concepto genérico: es ía atribución 

Idica de Ia ohligacidn de reparar ía perdida o menascabo de un b/en juridico. cuyO 

u,nplimiento es sustiluido por ci derecho inedian(e medidas coactivas,.." (cfr. Caries 

 "Reparación del daho producido pore! del/to ", Ed. Rubiuzal-Culzoni, p.1 2. 

En el juicio por daflos, el actor muestra el perjuicio y se refiere a 

Ia injusticia o antijuricidad, a La ilicitud del obrar perjudicial y el demandade cone con Is 

prueba de ese descargo, es decir Is prueba de Is no culpa y Is prueba de alguna causa de 

exculpacion. Sobre esto ultimo dejé dicho que Is ünica prueba producida al respecto - 

L sobre is responsabilidad civil- es Is colectada an at proceso penal, do donde surge, Is 

autoria de Bado en su catheter de Tesorera, por las maniebras falsas tendientes a hacerse 

de dinero en concepto de Is Ley N° 736, y oas operaciones, sin apego a In Icy, 

perjudicar el patrimonio del estado y beneficiandose de diversos modos. 

Por In anterior que vengo explicitando, Is resolución que so dicta 

debe proveer a Is reparación integral del desequilibrio producido per el hecho iIicitO, 

resultando dable menciornir que: "...Elpresupuesto del il/c/to civil es una obligaciOn de 

Ia nut el ado constituye ía vioiación. Dado que normas que veten el falso. y par lo 

tan/a constituyan Ia obligación de no falsijicar, no existen s/no en el Cod/go PenaL ci 

falsopuede constituir il/cia civil en cuanto sea previsto par (a Icy penal como (forma de 

deh/o" (dr Francesco Camelutti, "Teoria dcl falso ye! daflo ye/del/to", Ed. Libreria 

ElForo,ps.12I y122). 

Recordemos adc ' Iue el articulo 31 dcl Codigo Penal, 

establece Is solidaridad de los partIciys del d4ito, significa que de el, del detito, nace Is 

obligacion de reparar el perjuieio $e resu1tar de su comisión y ésta -obligación- pesa 

solidariamente sobre todos los çe han particpado en el cemo autores, consejeros 0 

cOrnplices (Arts. 1724; 1725, 1 26 y 1751 del Iodigo Civil y Comercial).). Es decir quo 

I 
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/ 	administrativa" (cfr. Marcelo Colombo- Paula Honisch, "Delitos en las Contrataciones 

Püblicas" ,Ed. Ad Hoc, Bs. As., 2012, p.224) 

I En referencia al daflo resarcibie, este debe ser cierto, no un  daflo 

meramente hipotético o eventual, o producto de una imaginaciOn ingeniosa fundada en 

simpies conjeturas, por si mismas insuficientes para ilevar al ánimo del juzgador, Ia 

convicción de la existencia de un daflo indemnizabie. AsI, la doctrina tiene dicho 

que:"... La responsabilidad civil se adecüa a un concepto generico: es ía arrioucion 

jurIdica de la obligación de reparar Ia pérdida o menoscabo de un bien jurIdico, cuyo 

cumplimiento es sustituido por el derecho mediante medidas coactivas..." (cfr. Carios 

Creus, "Reparación del daiio producido por el delito ", Ed. Rubinzal-Culzoni, p.1 2. 

En ci juicio por daños, el actor muestra el perjuicio y se refiere a 

Ia injusticia o antijuricidad, a Ia ilicitud del obrar perjudiciai y ei demandado corre con La 

prueba de ese descargo, es decir la prueba de La no culpa y Ia prueba de alguna causa de 

excuipación. Sobre esto jiltimo dejé dicho que Ia Unica prueba producida al respecto - 

sobre la responsabilidad civil- es la colectada en el proceso penal, de donde surge, Ia 

autorf a de Bado en su carácter de Tesorera, por las maniobras falsas tendientes a hacerse 

de dinero en concepto de Ia Ley N° 736, y otras operaciones, sin apego a La icy, 

perjudicar ci patrimonio del estado y beneficiándose de diversos modos. 

Por lo anterior que vengo explicitando, la resolución que se dicta 

debe proveer a la reparación integral dci desequiiibrio producido por ci hecho ilicito, 

resultando dabie mencionar que: ". . .Elpresupuesto del ilicito civil es una obligación de 

la cual el acto constituye la violación. Dado que normas que veten el falso. y por lo 

tanto constituyan Ia obligación de no falsificar, no exislen sino en el Código Penal, el 

[also puede constituir ilicito civil en cuanlo sea previsto por Ia ley penal como (forma de 

delilo)" (cfr. Francesco Carnelutti, "Teoria del [also y el daño y el delito ", Ed. LibrerIa 

El Foro, ps.l21 y 122). 

Recordemos ad as que ci articulo 31 dci Código Penal, 

estabiece Ia solidaridad de los partIci es dcl d ito, significa que de él, del delito, nace Ia 

obiigación de reparar ci perjuicio e resultar de su comisión y ésta —obligación- pesa 

solidariamente sobre todos los ue han particpado en éI como autores, consejeros o 

cómplices (Arts. 1724, 1725, 1 26 y 1751 del odigo Civil y Comerciai).). Es decir que 

JorgeD. 	no -  
acrotarlo 	
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ci damnificado tiene el derecho a demandar Is totalidad del daño contra uno o todo& Ic 

responsables conforme lo previsto por los articulos 827, 828, 833 y 844 del C.C.y C. 

El resarcimiento debe ser adecuado al daflo, y habiendo quedado 

demostrado que las conductas Se enmarcan en el de!ito penal de administracion 

frauduienta agravada por haber sido cometida en perjuicio de una administracion pñb!ica 

(cfr. art. 173 inc. 70  en función del art. 174 inc. 5° del C.P.) y que el dinero extraldo es 

aün faltante, pues, no ha sido restituido, habiéridolo cuantificado Is actora an Is suma de 

pesos novecientos cuarenta y dos mit cuatrocientos diecinucte con 15/100 ($ 

942.419,15) monto que Se encuentra controvertido, per las cuestiones que detaHare a 

continuaciOn, sin peijuicio de encontrarse acreditado ci perjuicio, mediante el - 

incumplimiento de !as normas legales y admfnistrativas, (conducta antijurIdica-sujetos 

activos-nexo causat-peijuicio). 

El reclamo: su monlo. Responsabilidad civiL Dalfosyperjukios: 

El Tribunal de Cuentas de Is Provincia demanda a Is. 1059/1074 a 

Eduardo Anibal So!ari-de quien no me expediré tal corno fliera expuesto con 

anterioridad- y Adriana Lourdes Bado Larrosa, per Is suma de pesos novecientos 

cuarenta y dos mil cuatrocientos diecinueve con 15/100 ($942.419,15), siendo que esta 

üitinia no contesto, razón por Is cual, estaré a !o previsto en ei art. 365 del CPCC., 

nonna que, como ya expuse, estipula que ei silencio podrá estimarse como 

reconociniiento de Is verdad de los hechos pertinentes y licitos a que se refieran. 

Ahora bien, el reciamo instaurado per el Tribunal de Cuentas ha 

de prosperar por Is suma de pesos ochocientos ochenta mil trescientos ochenta y nueve 

eon 15/100 ($880.41 9,15), radicando In diferencia entre aqual monto solicitado con el 

efectivamente acreditado, por !as cuestiones que expondre a continuación. 

En primer iugar, de! Item A de fs. 1067, dicho Organismo estimé 

ci peijuicio correspondiente a Is compra de automotores dcl siguiente modo: 	 - 

a- En rclación a! vehiculo Kia 1(2700 domino HOE 188: para 

estimar dicho peijuicio tuvieron en cuenta, ademas de los pagos excediendo ci precio 

pactado ($34.000+$28.000+$40.000=$102.000-cuando Se hablan acordado $80000, 



J
J 

• 	
()a- 	

/ 

el damnificado tiene el derecho a demandar la totalidad del dano contra uno o todos los 

responsables conforme lo previsto por los artIculos 827, 828, 833 y 844 del C.C.y C. 

El resarcirniento debe ser adecuado al daflo, y habiendo quedado 

demostrado que las conductas se enmarcan en el delito penal de administración 

fraudulenta agravada por haber sido cometida en perjuicio de una administración ptiblica 

(cfr. art. 173 inc. 7° en función del art. 174 inc. 5° del C.P.) y que el dinero extraldo es 

aiin faltante, pues, no ha sido restituido, habiéndolo cuantificado Ia actora en Ia suma de 

pesos novecientos cuarenta y dos mil cuatrocientos diecinueve con 15/100 ($ 

942.419,15) monto que se encuentra controvertido, por las cuestiones que detallaré a 

continuación, sin perjuicio de encontrarse acreditado el perjuicio, mediante el 

incumplimiento de las normas legales y administrativas, (conducta antijuridica-sujetos 

activos-nexo causal-perjuicio). 

El reclumo: su monto. Responsubilidad civil. Daños y perjuicios: 

El Tribunal de Cuentas de la Provincia demanda a fs.1059/1074 a 

Eduardo Anibal Solari-de quien no me expediré tal como fuera expuesto con 

anterioridad- y Adriana Lourdes Bado Larrosa, por Ia suma de pesos novecientos 

cuarenta y dos mil cuatrocientos diecinueve con 15/100 ($942.419,15), siendo que ésta 

ültima no contesto, razón por la cual, estaré a lo previsto en el art. 365 del CPCC,, 

norma que, como ya expuse, estipula que el silencio podrá estimarse como 

reconocimiento de La verdad de los hechos pertinentes y licitos a que se refieran. 

Ahora bien, el reclamo instaurado por el Tribunal de Cuentas ha 

de prosperar por Ia suma de pesos ochocientos ochenta mil trescientos ochenta y nueve 

con 15/100 ($880.419,15), radicando Ia diferencia entre aquél monto solicitado con el 

efectivamente acreditado, por las cuestiones que expondré a continuación. 

En primer lugar, del item A de fs. 1067, dicho Organismo estimó 

el perjuicio correspondiente a Ia compra de automotores del siguiente modo: 

a- En relación al vehiculo Kia K2700 domino HGE 188: para 

estimar dicho perjuicio tuvieron en cuenta, además de los pagos excediendo el precio 

pactado ($34.000+$28 .000+$40.000$ 1 02.000-cuando se hablan acordado $80000, 
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c>5tiAcidiendo con el monto pie expuse como perjuicio en $22000), consideraron los 

pactados de intereses y los $6000 correspondientes ala diferencia entre ci valor 

- de origen y ci valor por el que ftlerec ibido  ci Isuzu come parte de pago dcl vehiculo en 

cuestiôn. 	 - 	- -- 

En este séhtido, como ya referi al analizar In conducta en el tipo 

penal, Is diferencia del valor del Jsuzu -$6.000a pudo haberse debido a una amortización 

el mismo, per In que, sin contar con documentación que acredite dicho valor at 

omento en que Se recibió como parte de pago del Kia K2700, ni su estado de 

conservación, no tengo POT acreditado tal extremo. 

For su parte, los $8000 pactados por intereses no pueden 

considerarse perjuicio, tot vez, que pan que el daflo sea resarcible, debe ser cierto y no 

meramente eventual, coma sucede en el supuesto de los intereses, los que, si bien fueron 

pactados, no hay constancia alguna que acredite que los mismos hayan side abonados. 

A lo expuesto, es conteste ci mismo Tribunal de Cuentas, at referir 

L quo: "4. -Dc los expedientes relevados no surge recibo alguno rendido por elpago de (us 

correspondientes intereses... " (cfr. fs. 1069). 

b-En cuanto at KIA Besta dominio BBJ 358, ha de estarse per el 

beneflcio de to duda, como ya In expuse con anterioridad, por to que, no Se consideraron 

los $22000 estimados como perjuicio. 

Pot to demás, disiento del valor total expuesto como peijuicio por 

los automotores, pues, el TCP estableciO como suma to de $129000, mientras que este 

Tribunal considera acreditado el daflo per $67000 (correspondiente $22000 a to compra 

del Kia K2700 y $45000 a In Nissan Patrol). FIb, pues, dicho organismo considerO 

como nuevo elemento a tëner en cuenta In suma de $26000, pero de las constancias 

aunadas no puede determinarse a qué responde dicho monto, pues, tal como Se encuentra 

debidamente detallado a Is. 1068, ci perjuicio -si Se tuviera en cuenta Is diferencia de 

valor dcl Isuzu por $6000 y los interes91'>8.000_ascender1a a $36000. 

Ahora bien, 

reparable por Ia actora, coincido C) 

harto acreditadas, y a modo dc/c 

Nissan Patrol per $45000, In 

V 

(cuanto\a los restantes items tenidos como daflo 

quo dicFs operaciones irregulares Se encuentrafl 

men las nismas resultan SeT: Ia adquisición del 

Ia compr4 en "Cafenet" per $42976, Ia efectuada 

. D. Novarino 
Sect oterlo 

!'Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur Sony serân ArgentiflaS 
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a, incidiendo con ci monto que expuse como perjuicio en $22.000), consideraron Los 

, 0.000 pactados de intereses y los $6000 correspondientes a Ia diferencia entre ci valor 

de origen y el valor por el que fue recibido el Isuzu como parte de pago del vehiculo en 

cuestión. 

En este sentido, como ya referl al analizar la conducta en el tipo 

penal, Ia diferencia del valor del Isuzu -$6000- pudo haberse debido a una amortizaeián 

el mismo, por lo que, sin contar con documentación que acredite dicho valor al 

omento en que se recibió como parte de pago del Kia K2700, ni su estado de 

conservacidn, no tengo por acreditado tal extremo. 

Por su parte, los $8.000 pactados por intereses no pueden 

considerarse perjuicio, toda vez, que para que el daflo sea resarcihie, debe ser cierto y no 

meramente eventual, como sucede en ci supuesto de los intereses, los que, si bien fueron 

pactados, no hay constancia alguna que acredite que los mismos hayan sido abonados. 

A lo expuesto, es conteste el mismo Tribunal de Cuentas, al referir 

... (cfr. A. 1069). 

que: "4.-De los expedientes relevados no surge recibo alguno rendidopor elpago de los 

correspondientes intereses  

b-En cuanto al KIA Besta dorninio BBJ 358, ha de estarse por ci 

bencficio de Ia duda, como ya lo expuse con anterioridad, por lo que, no se consideraron 

los $22.000 estimados como perjuicio. 

Por lo demás, disiento del valor total expuesto como perjuicio por 

Los automotores, pues, ci TCP estab!eciO como suma La de $ 129.000, mientras que este 

Tribunal considera acreditado eL dafio por $67.000 (correspondiente $22,000 a Ia compra 

del Kia K2700 y $45.000 a la Nissan Patrol). Ello, pues, dicho organismo consideró 

corno nuevo elemento a toner en cuenta la suma de $26000, pero do las constancias 

aunadas no puede determinarse a qué responde dicho monto, pues, tal como se encuentra 

debidamente detaliado a fs. 1068, ci perjuicio —si so tuviera en cuenta la diferencia de 

valor del Isuzu por $6,000 y los interese por 8.000-ascenderia a $36.000. 

Ahora bien, e cuanto a los restantes Items tenidos como daflo 

reparable por La actora, coincido c n que die as operaciones irregulares se encuentran 

harto acreditadas, y a modo de esumen las ismas resultan ser: La adquisición del 

Nissan Patrol por $45000, la s ulada compr en "Cafenet" por $42,976, Ia efectuada 

/ 	rge D. Novarino 
8ecrotarlo 

Las Islas Malvinas, Georgias y Sandwich del Sur son yserãn Argentinas" 



en Proveeduria Industrial S.R.L. per $115197, el subsidio adelantado por In 

Municipalidad de Ushuaia per $25000, Ia supuesta compra en "Chieftien Safety 

Manufacturing_-The Protective Group" por IJSD 64.076, que at tipo de cambio at 

momento de La facturación, dicha sunm ascendia a los $259246, 15, y en relación a Ia 

Ferreteria "La Cantera S.R.L." to suma total de $371000 (teniendo en cuenta además de 

los recibos N° 0001-00000023 por $60000, 0001-00000028 por $60000, 0001-

00000029 por $96000 y 0001-00000030 per $90000, In factura 0002-00004010 de 

fecha 20/8/10 per $65000). 

Las conductas base de reproche recordemos que consisten en que 

Adriana Lourdes Bade Larrosa, como integrante y Tesorera de to Asociación do 

Bomberos Voluntarios "Zona Norte", a quien se le habia confiado ci patrimonlo de ësta, 

solicitaba anticipo a proveedores, mediante Is presentacion de facturas por compras que 

nunea eran concretadas, ademés, que convino Is prestaeión de una obra para mejorar y 

ampliar el cuartel, Is que, at bien fiie pagada superando ci total pactado, nunca fue 

comenzada ni entregado elemento alguno, además quo lievaba una contabilidad 

irregular, a los fines de ocultar dichas maniobras (ver pruebas ya indicadas en el aspecto 

penal). 

De to anterior so colige que Is demandada Adriana Lourdes Bade 

Larrosa debe responder solidariamente por ci pago de Is sunla de de pesos ochocientos 

ochenta mll cuatrocientos diecinueve con 15/100 ($880.419,15), debiendo restituir el 

total del importe sefialado con más los intereses que surjan do aplicar In tasa promedio 

que resulte de to maxima activa y minima pasiva, quo utihza el Banco Provincia de 

Tierra del Fuego, conforme In dispuesto per ci Superior Tribunal de Justicia en el 

precedente Escobar" del año 2004, exptc. no 943/06, STJ-SR en to sentencia eniitida ci 

31.1006. Dichos intereses regirán desde cada tibramiento y orden de pago y hasta ci 

efectivo page, oL quo deberá realizarse dentro de Los diez (10) dias de quedar time Ia -Th 
Iiquidación que se practique, con costas a cargo de In demandada vencida (arts. 372, 491 

y 492 del CPP, 29 inc.2 del CP, 1072,1078,1109,1093 del CC y arts. 438, 78 85 y 

cetes. del CPCC). 
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en Proveedurla Industrial S.R.L. por $1 15.197, el subsidio adelantado por Ia 

Municipalidad de Ushuaia por $25.000, Ia supuesta compra en "Chieftien Safety 

Manufacturing_-The Protective Group" por USD 64.076, que al tipo de cambio al 

momento de Ia facturación, diclia suma ascendia a los $259,246,15, y en relación a la 

Ferreteria "La Cantera S.R.L." Ia suma total de $37 1.000 (teniendo en cuenta además de 

los recibos N° 0001-00000023 por $60.000, 0001-00000028 por $60000, 0001-

00000029 por $96.000 y 0001-00000030 por $90,000, Ia factura 0002-00004010 de 

fecha 20/8/10 por $65000). 

Las conductas base de reproche recordemos que consisten en que 

Adriana Lourdes Bado Larrosa, como integrante y Tesorera de Ia AsociaciOn de 

Boniberos Voluntarios "Zona Norte", a quien se le habla confiado el patrimonio de ésta, 

solicitaba anticipo a proveedores, mediante la presentación de facturas por compras que 

nunca eran concretadas, además, que convino la prestación de una obra para mejorar y 

ampliar el cuartel, la que, si bien fue pagada superando el total pactado, nunca fue 

comenzada ni entregado elemento alguno, además que Ilevaba una contabilidad 

irregular, a los fines de ocultar dichas maniobras (ver pruebas ya indicadas en el aspecto 

penal). 

De lo anterior se colige que Ia demandada Adriana Lourdes Bado 

Larrosa debe responder solidariamente por el pago de la suma de de pesos ochocientos 

ochenta mil cuatrocientos diecinueve con 15/100 ($880.419,15), debiendo restituir el 

total del importe seflalado con más los intereses que surjan de aplicar la tasa promedio 

que resulte de Ia maxima activa y minima pasiva, que utiliza el Banco Provincia de 

Tierra del Fuego, conforme lo dispuesto por el Superior Tribunal de Justicia en el 

precedente "Escobar" del aflo 2004, expte. no 943/06, STJ-SR en la sentencia emitida el 

31.10.06. Dichos intereses regirán desde cada libramiento y orden de pago y hasta el 

efectivo pago, el que deberá realizarse dentro de los diez (10) dIas de quedar firme la 

liquidación que se practique, con costas a cargo de Ia demandada vencida (arts. 372, 491 

y 492 del CPP, 29 inc.2 del CP, 1072,1078,1109,1093 del CC y arts. 438, 78 , 85 y 

cctes. del CPCC). 
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ostas: Regutación tie honorarws 

Como es sabido, los honoraries de los prefesionales 

intervinientes integran las costas dcl proceso, las que fueron impuestas a Is perdidiosa. 

Per ello, atenor de las previsiones de los arts. 6, 7, 38,10 y cctes. de Is Icy de aranceles, 

el monto del proceso es ci antes dcterniinado en que Bado estA obligada a reparar al 

Estado per ci todo, rigiendo entonces Its reglas de Is solidaridad quc corresponden en 

este aspecto civil; - 

En cuanto a Is imposiciôn de las costas he de imponerlas a cargo 

de Is demandada en un noventa POT ciento (90%), y dcl Tribunal de Cuentas en ci diez 

OT 
ciento (10%) conforme las previsiones del art.78 y cctes. del C.PC.C. Esto aM, pues 

claro es advertir que el reclamo de Is actora the de $942.419,15 y Is demanda prosper6 

por Is suma de $880389,15, dicha diferencia pudo haber side considerada por at 

accionante, toda vez que es criterio de este Tribunal que ci daflo reparable es ci cierto y 

no el eventual, como en el caso de los intereses, y porque, en caso del vehiculo Isuzu y 

dcl Besta, debiô acompafiar una cotización de los mismos al momento de las ventas, 

para ilustrar las difercncias con valores de origen. 

De consiguiente, el monto reclainado at demandado es superior a 

lo realmente reprochado y acreditado y can diferencia, flue exciusivo resorte dcl 

demandante. Por eso, entiendo ajustado a derecho y equitativo, distribuir las costas en 

  cómo se reclamô y por qué prosperO Ia demanda, teniendo presente dare está, que 

considerar ci monto dcl proceso para valorizar Is distribución aludida, come el 

o y alcance del vencinhiento objetivo de Ia derrota. 

Cornenzando por tabular los honorarios de los Dres. Oscar Juan 

z, Gustavo Marches; Juan Carlos Sal Clerici y Sebastian Osado Viruel como 

as de Is parte actora civil, en conjunto, estimo ajustado a derecho fijarlos en el 

ji 

(quince per ciento) del monte por ci que prosperara Ia demanda, por su actuaciófl 

 acciôn principal (Arts. 495 del C.Pi. y 7, ID, 19, y concordantes de Is Ley 

21839) 	 / 
/ 

En el cas de Ia de nsa particular de Ia dernandada, no 

conesponde regular hio en su respect toda vez que no contest6 dernanda ni 

L 
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Regulación de honorarios 

Como es sabido, los honorarios de los profesionales 

intervinientes integran las costas del proceso, las que fueron impuestas a Ia perdidiosa. 

Por ello, a tenor de las previsiones de los arts. 6, 7, 38,10 y cctes. de Ia ley de aranceles, 

ci monto del proceso es ci antes determinado en que Bado está obligada a reparar at 

Estado por el todo, rigiendo entonces las reglas de Ia solidaridad que corresponden en 

este aspecto civil. 

En cuanto a Ia irnposición de las costas he de imponerias a cargo 

de Ia demandada en un noventa por ciento (90%), y del Tribunal de Cuentas en el diez 

por ciento (10%) conforme las previsiones del art.78 y cctes. del C.P.C.C. Esto asi, pues 

claro es advertir que ci reclamo de Ia actora fue de $942.419,15 y La demanda prosperó 

por Ia suma de $880,389,15, dicha diferencia pudo haber sido considerada por ci 

accionante, toda vez que es criterio de este Tribunal que ci daño reparable es el cierto y 

no ci eventual, como en ci caso de los intereses, y porque, en caso del vehiculo 1suzu y 

del Besta, debió acompafiar una cotización de los mismos al momento de las ventas, 

A 
para ilustrar las diferencias con valores de origen. 

Dc consiguiente, el monto reclamado at demandado es superior a 

to realmente reprochado y acreditado y esa diferencia, fue exclusivo resorte del 

demandante. Por eso, entiendo ajustado a derecho y equitativo, distribuir las costas en 

base a córno se reclarnó y por qué prosperó Ia demanda, teniendo presente claro está, que 

debo considerar ci monto del proceso para valorizar la distribueión aludida, como ci 

sitido y aicance del vencimiento objetivo de la derrota. 

Comenzando por tabular los honorarios de los Dres. Oscar Juan 

Suárez, Gustavo Marchese, Juan Carios Sal Clerici y Sebastian Osado Viruei como 

Jtrados de Ia parte actora civil, en conjunto, estimo ajustado a derecho fijarlos en ci 

15% (quince por ciento) del monto por ci que prosperara Ia demanda, por su actuaciófl 

en Ia acción principal (Arts. 495 del C.P.-1. y 7, 10, 19, y concordantes de [a Ley 

21.839). 
/ 

En ci casd' de la de nsa particular de la demandada, no 

colTesponde regular hrio en su respect ,toda vez que no contestó demanda ni 

$ovetnr10 
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planteo excepción alguna an relacion a Is acción civil incoada por el Tribunal de 

Cuentas. 

Las sumas antes consignadas devengaran los intereses desde Is 

lecha de intcrposición de Is demanda hasta ci efectivo page. (Arts. 495 del C.P.P., 7, 19 

y concordantes de Is Ley 21.839). 

AM vote. 

El Dr. GonzAlez dijo: 

Comparto en an todo to sostenido por at Dr. Garcia Arpón al 

corresponderse cUe con las constancias arriniadas a estas actuaciones importando Is 

solucion a to quc arribara ci resultado de are adecuada valoración de las Inismas. 

En razén de ello adhiero plenamente at voto mencionado. 

Per to expuesto yen merito ai Acuerdo que antecede, ci 

EL TRIBUNAL DE JUICIO EN LO CRIMINAL 

DEL DISTRITO JUDICIAL SUIt 

DE LA PROVINCIA DE TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA 

E ISLAS DEL ATLANTICO SUR 

FALLA 

1°) CONDENANDO a Adrian Lourdes Bado Larrosa, de las demas condiciones 

personales precedenternente indicadas, a las penai de DOS AISOS Y DOS MESES de 

prisiôn en suspenso, y costas (Arts. 29 inc. 3° del C.P.; 372 y 492 del C.P.P.), come 

autora material y penalinente responsable del delito de administración fiauduienta 

agravada pm haber side cometida en perjuicio de Is adininistración püblica (Arts. 173 

inc. 7° an función del art. 174 inc. 5 0  dci C.P.), per los hechos cometidos en Is ciudad de 

.Th 
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planteO excepción alguna en relación a Ia acción civil incoada por ci Tribunal de 

Cuentas. 

Las sunias antes consignadas devengarán los intereses desde Ia 

fecha de interposición de Ia demanda hasta el efectivo pago. (Arts. 495 del C.P.P., 7, 19 

y concordantes de Ia Ley 21.839). 

Asi voto. 

El Dr. Gonzalez dijo: 

Comparto en un todo lo sostenido por ci Dr. Garcia Arpón al 

corresponderse eilo con las constancias arrimadas a estas actuaciones importando la 

solución a la que arribara el resultado de una adecuada valoración de las mismas. 

En razón de ello adhiero plenamente al voto mencionado. 

Por lo expuesto y en mérito al Acuerdo que antecede, ci 

EL TRIBUNAL DE JUICIO EN LO CRIMINAL 

DEL DISTRITO JUDICIAL SUR 

DE LA PRO VINCIA DE TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA 

E ISLAS DEL ATLANTICO SUR 

FALLA 

1°) CONDENANDO a Adriana Lourdes Bado Larrosa, de las demás condiciones 

personales precedentemente indicadas, a las penas de DOS A1'OS V DOS MESES de 

prisión en suspenso, y costas (Arts. 29 inc. 3° del C.P.; 372 y 492 del C.P.P.), como 

autora material y penalmente responsable del delito de administración fraudulenta 

agravada por haber sido cometida en perjuicio de Ia administraciOn piThlica (Arts. 173 

inc. 7° en función del art. 174 inc. 5 °  del C.P.), por los hechos cometidos en Ia ciudad de 
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Ryhuaia durante los aflos 2010 y 2011 en perjrnclo de In AdministraclOn Publica 

yprovincial y Municipal. 

2°
) DISPONIENDO que In condenada, Adriana Lourdes Bade Larrosa per el térmiflo 

de tres aflos, Se someta a las siguientes reglas de conducta: 1) Comunicar at Tribunal do 

Ejecución todo canibio de residencia que efectuare; 2) SometerSe at cuidado del 

Patronato; 3 °) AbstenerSe dcl uso de estupefacientes y del abuso de bebidas alcohOlicaS 

(Art. 27 his del Codigo Penal). 

3°) 1{ACIENDO LUGAR parcialmente a Ia demanda civil promovida per ci Tribunal 

de Cuentas contra Is Sra. Adrian Lourdes lIado Larrosa, CONDENANDO a Ia 

nombrada a pagar a Ia actora Ia suma total de $ 880.419,15 (ochocientoS ochenta mil 

cuatrocientos dieciueve con 151100), con inS los intereses calculados segün In sefiatado 

on los considerandos y hasta el efectivo pago. S que deberá realizarse dentrO de los diez 

(10) dias de quedar firme Ia liquidaciófl que se practique, todo con imposicibn do costas 

a an cargo on el 90%, y el restante 10% a cargo del Tribunal de Cuentas (Arts. 372, 491 

y 492 del CPP, 29 iñc.2 del C?, 1724, 1725, 1726 y 1751 del CCC y Arts. 438,78,85 y 

cctes. del CPCC). 

4°) REGULANDO los honoraries profesionales dcl Dr. Juan Caries Assan, en Ia sunrn 

do VEINTE MIL PESOS ($ 20.000)  para ci Ministerio Publico de Is Defensa, todo ello 

en razOn do Is tarea desarrolLada como defensor de los derechos de Is imputada en las 

diferentes etapas del proceso, debiendo hacerse efectivO el pago dentro do los treinta 

(30) dias de adquirir firmeza 
Is presente bajo apercibimieflto de librar certificado de 

deuda para an cobro por via judicial (Art. 495 del C.P.P. y Acordada N° 32/09 del STJ). 

5°
) REGULANDO los honorarios profesionaks del Dr. Guidi, en I

n  suma de DIEZ 

MIL PESOS ($10000) (Art. 495 del C.P.P.). 

6°) REGULANDO los honorarios profesionaleS do los Dres. Oscar Juan SuareZ, 

Gustavo Marchese, Juan Caries Sal Clerici y Sebastian Osado Viruel como letrados do 

is parte actora civil, en conjuntO, estimo ajustado a derecho fijarlos an el 15% (quince 

--C Las Islas Malvinas, GeoI9laS y Sandwich del Sur son y ser6n ArgefltflaS" 
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POD JUDICIAL 

I 
tJsivaia durante los aflos 2010 y 2011 en perjuicio de Ia AdministraCiófl Püblica 

Provincial y Municipal. 

20) DISPONIENDO que la condenada, Adriana Lourdes Bado Larrosa por el términO 

de tres afios, se someta a las siguientes reglas de conducta: 1) Comunicar al Tribunal de 

Ejecución todo cambio de residencia que efectuare; 2) SometerSe al cuidado del 

Patronato; 3°) Abstenerse del uso de estupefacientes y del abuso de bebidas alcohólicas 

(Art. 27 bis del Codigo Penal). 

3°) HACIENDO LUCAR 
parcialmente a Ia demanda civil promovida por el Tribunal 

de Cuentas contra 
la Sra. Adriana Lourdes Bado Larrosa, CONDENANDO a Ia 

nombrada a pagar a la actora Ia suma total de $ 880.419,15 (ochocientOs ochenta mu 

cuatrocientoS dieciueve con 15/100), con más los intereses calculados segén lo sefialado 

en los considerandos y hasta el efectivo pago, el que deberá realizarse dentro de los diez 

(10) dias de quedar firme Ia liquidación que se practique, todo con imposiCión de costas 

a su cargo en el 90%, y el restante 10% a cargo del Tribunal de Cuentas (Arts. 372, 491 

y492 del CPP, 29 inc,2 del CP, 1724, 1725, 1726 y 1751 del CCC y Arts. 438, 78 , 85 y 

cctes. del CPCC). 

40) REGULANIJO 
los honorarioS profesionales del Dr. Juan Carlos Assan, en Ia suma 

de VEINTE MIL PESOS ($ 20.000) para el MinisteriO Péblico de la Defensa, todo ello 

en razOn de Ia tarea desarrollada como defensor de los derechos de la imputada en las 

diferentes elapas del proceso, debiendo hacerse efectivo el pago dentro de los treinta 

(30) dias de adquirir firmeza la presente bajo apercibimieflto de librar certificado de 

deuda para su cobro por via judicial (Art. 495 del C.P.P. y Acordada No 32/09 del STJ). 

5°) REGULANDO 
los honorarioS profesionales del Dr. Guidi, en Ia suma de DIEZ 

MIL PESOS ($ 10.000) (Art. 495 del C.P.P.). 

6°) REGULANDO 
los honorarioS profesionaleS de los Dres. Oscar Juan Suárez, 

Gustavo Marchese, Juan Carlos Sal Clerici y Sebastian Osado Viruel corno letrados de 

Ia parte actora civil, en conjunto, estimo ajustado a derecho fijarlos en el 15% (quince 

Las Islas MaMnas, GeorgiaS y Sandwich del Sur son YS6' ArgentiflaS" 



por ciento) del monto por el que prosprerara  Ia demanda (Arts. 495 del C.P.P. y 7, IA 

y concordantes de Is Icy 21.839). 

n 

7°) DISPONIENDO que todos los honorarios regulados precedentemènte devengaran 

los intereses establecidos en los considerandos pertinentes, desde Is fecha de 

interposición de Ia demajida y hasta el :efectivo pago. 

Protocolicese, cumplase, comuniquese y oficiese a quienes 

correspond a. - 

Protacoftado OSla 

somtmb 
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por ciento) del monto pore! que prosperara Ia demanda (Arts. 495 del C.P.P. y 7, 10, 
Eec °' 

y concordantes de Ia Ley 21.839). 

70)  DISPONIENDO que todos los honorarios regulados precedentemente devengaran 

!os intereses establecidos en los considerandos pertinentes, desde Ia fecha de 

interposición de !a demanda y hasta el efectivo pago. 

Protocoilcese, cUmplase, comuniquese y oficiese a quienes 

corresponda. - 

PmbWNzoft eemen 

tomo . 	LaRz9LO'ó I 

D. Novarino 
ctotdo 




